УТВЕРЖДЕНО:

Коллегиальный орган

(протокол от 10 февраля 2024 года №1)

Доклад об антимонопольном комплаенсе в  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» за 2023 год.

1.
Общие положения
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» принято решение о внедрении системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса).

Принято постановление Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» от 02.03.2023№ 179 «Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» и постановление от 09.02.2024 № 122 «Об утверждении карты комплаенс-рисков, плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики». 
2. Об исполнении мероприятий по снижению комплаенс-рисков

Уполномоченными должностными лицами совместно со структурными подразделениями   Администрации   муниципального   образования

«Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» осуществляются меры по минимизации и устранению рисков нарушения антимонопольного   законодательства   согласно   Плана   мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства, утвержденного постановлением Администрации района от 29.10.2021 г № 1519:

- проведен
анализ
выявленных
нарушений антимонопольного законодательства
по
Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел). В 2023 году нарушений антимонопольного законодательства не выявлено;

- проведен анализ действующих нормативно-правовых актов на соответствие антимонопольному законодательству;

· проекты  всех  правовых  актов  проверяются  на  соответствие
действующему законодательству Российской Федерации, в том числе антимонопольному законодательству;

· по всем муниципальным услугам в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» собираются отчеты и отслеживается правильность их предоставления, в том числе отсутствие взимания платы за их предоставление, если такая плата не предусмотрена действующим законодательством, сроки предоставления, отсутствия требования с заявителя документов, которые имеются у органов власти и органов местного самоуправления;
· проводилось консультирование специалистов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.
3. О результатах проведения оценки комплаенс-рисков

Для   анализа   выявленных   нарушений   антимонопольного законодательства проведен сбор сведений в части нарушений антимонопольного законодательства.

В 2023 году нарушений, предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных антимонопольных дел не выявлено.

В течение 2023 года оценку регулирующего воздействия прошли 2  проекта нормативно-правых актов Администрации, касающихся деятельности субъектов предпринимательства с размещением проектов на официальном сайте Администрации. Проведена экспертиза двух муниципальных правовых актов.
Карта комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства на территории муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики», утвержденная Постановлением № 122 от 09.02.2024 размещена на официальном сайте Администрации   муниципального   образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» в сети «Интернет».
4. О достижении ключевых показателей эффективности

Ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса Администрации   муниципального   образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» - достигнуты. Результат оценки ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса Администрации   муниципального   образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» - высокий.
Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в Администрации   муниципального   образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» в 2023 году определен как низкий, так как отсутствует отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности Администрации по развитию конкуренции, а также выдача предупреждений, возбуждения дел о нарушении антимонопольного законодательства, наложение штрафов.
За отчетный период ситуации конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих Администрации   муниципального   образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» не возникали.

Настоящий доклад представлен в Коллегиальный орган для оценки эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса.
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