


Информация об устранении нарушений, выявленных 
 комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» за  период с 01 января 2014 года по 30 апреля 2016 года.


В соответствии с годовым планом контрольно-ревизионной работы Администрации муниципального образования «Малопургинский район» проведена комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности         Муниципального учреждения культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» за  период с 01 января 2014 года по 31 августа 2016 года».

Проверкой установлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов и иные нарушения и недостатки, нарушения при составлении плана финансово-хозяйственной деятельности,  по оплате труда, по оформлению авансовых отчетов, установлено искажение отчетности.
 По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения.
Согласно информации, представленной в установленный срок, нарушения, выявленные в ходе проверки, устранены и учтены в дальнейшей работе. 
Представление выполнено  и снято с контроля. 


