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1.  Цели и задачи территориального планирования

Территориальное планирование развития муниципального образования (сельского поселения) осуществляется посредством разработки градостроительной документации.

При разработке градостроительной документации необходимо руководствоваться градостроительным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными правовыми актами субъектов Российской Федерации, федеральными градостроительными нормативами и правилами, нормативно-техническими документами в области градостроительства, государственными стандартами, федеральными специальными нормативами и правилами субъектов Российской Федерации (территориальными градостроительными нормативами и правилами), региональными нормативами градостроительного проектирования, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления  и местными нормативами градостроительного проектирования.

Документы территориального планирования муниципальных образований учитываются при комплексном решении вопросов социально-экономического развития, установления границ муниципальных образований, принятия решений о переводе земель из одной категории в другую, планирования и организации рационального использования земель и их охраны, последующей разработке градостроительной документации других видов, а также при разработке программ социально-экономического развития территорий муниципальных образований, целевых программ, схем и проектов развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, схем охраны природы и природопользования, схем защиты территорий, подверженных воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Генеральный план муниципального образования (сельского поселения) - документ территориального планирования, определяющий стратегию градостроительного развития муниципального образования (поселения). Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий муниципальных образований (поселений), зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому санитарному благополучию.
Целью разработки генерального плана муниципального образования (сельского поселения) является создание действенного инструмента управления развития территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации. Проектные решения генеральных планов являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития муниципальных образований (поселений); разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития.
Основные задачи генерального плана:

▪ выявление проблем градостроительного развития территории муниципального образования (поселения), обеспечивающих решение этих проблем на основе анализа параметров муниципальной среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также отдельных принятых градостроительных решений;
▪ разработка разделов генерального плана (не разрабатываемых ранее): схема планировочной организации территории, схема генерального плана в границах муниципального образования, программа мероприятий по реализации генерального плана, программа инвестиционного освоения территории.
2.  Мероприятия по территориальному планированию

2.1.  Развитие планировочной структуры сельского поселения

Планировочное развитие сельского поселения формируется на основе природных и планировочных особенностей территории с учетом существующего транспортного и поселенческого каркасов и положений Схемы территориального планирования Малопургинского района.
Муниципальное образование «Бурановское» расположено в восточной части Малопургинского района. Поселение представляет собой единый массив, вытянутый с запада на восток, протяженностью около 19 км. Протяженность с севера на юг – около 10 км.
Около 32 % территории занимают земли лесного фонда, которые расположены в западной части поселения. Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 9779 га или 61 %.
Территория поселения имеет широко развитую речную сеть. В западной части территории поселения с север на юг протекает р. Иж. В центральной части р. Яганка. На севере поселения протекает р. Чутожмонка, в восточной части – р. Пурошур, р. Можгинка, Шурдашур.

По территории поселения проходят автодороги регионального значения «Ижевск-Киясово», Ижевск-Сарапул» (Р322) и дороги местного значения.

Вдоль южной границы проходит магистральный газопровод лупинг (7 ниток) «Ямбург - Западная граница», «Ямбург - Западная граница», «Уренгой-Ужгород», «Уренгой-Центр1», «Уренгой-Центр2»,  «Ямбург-Елец 1», «Ямбург-Елец 2». С севера на юго-запад по территории поселения проходит нефтепровод «Бурановское - М. Пурга».

В состав поселения входят пять населенных пунктов. Административным центром является с. Яган-Докья. Село расположено в 4 км от автодороги регионального значения «Ижевск - Киясово».
Вдоль автодороги регионального значения «Ижевск - Киясово» расположено с. Бураново. Связь с населенными пунктами д. Чутожмон, д. Пуро-Можга и д. Ильинск осуществляется по дорогам местного значения.
На территории поселения расположен памятник природы – родник «Яган-Докья».
Главным планировочным центром сельского поселения является с. Яган-Докья, в котором сосредоточены основные объекты социального обслуживания.

Функцию планировочного подцентра на территории сельского поселения, в перспективе, может взять на себя с. Бураново.

При выделении подцентра учитывались следующие факторы:

▪Удаленность населенного пункта от главного планировочного центра;

▪Состояние транспортной инфраструктуры;

▪Наличие потенциала развития.

Планировочная структура территории поселения частично подлежит изменению. На расчетный срок на территории поселения предусмотрено строительство межпоселкового газопровода, автодороги местного значения. Предусматривается включение в с. Яган-Докья и д. Пуро-Можга существующей застроенной территории.
В настоящее время территориальные ресурсы для дальнейшего развития в границах черты населенных пунктов практически исчерпаны, за исключением небольших территорий, занятых в настоящее время огородами и пастбищами. Схемой территориального планирования района и генпланом предусматривается изменение границ населенных пунктов с. Яган-Докья, с. Бураново, д. Пуро-Можга, в связи с формированием участков под комплексное освоение территории (индивидуальное жилищное строительство).
2.2.  Изменение границ населенных пунктов
Для развития входящих в состав сельского поселения населенных пунктов предусматривается выделение резервных территорий, необходимых для перспективного развития жилищного и гражданского строительства, создания условий для ведения гражданами личного подсобного хозяйства, огородничества, организации отдыха населения и других надобностей.
В связи с расширением границ земель населенных пунктов с. Яган-Докья, с. Бураново, д. Пуро-Можга и включением существующей застройки, площадь земель в черте населенных пунктов увеличится на 163,7 га.
Земли, подлежащие включению в черту населенных пунктов, будут использоваться землепользователями по прямому назначению до момента их передачи под застройку с соблюдением условий и ограничений, определенных генеральным планом.

2.3.  Развитие населенных пунктов

Мероприятия по развитию населенных пунктов включают предложения по выделению площадок для индивидуального жилищного строительства, общественно-деловой застройки.

Новые площадки для индивидуального жилищного строительства предлагается  сформировать на участках из земель сельскохозяйственного назначения, примыкающих к населенным пунктам на площади 158,7 га и за счет земель населенных пунктов на площади 8,3 га. Всего предлагается сформировать семь площадок для жилой застройки на общей площади 167,0 га (таблица 1).

                                                                                                                                      Таблица 1
	Муниципальное образование
	Название населенного пункта
	Площадь участков
	Очередность освоения

	
	
	в черте н. п.
	за чертой н. п.
	

	1
	2
	3
	4
	5

	Бурановское 
	с. Яган-Докья

с. Бураново

д. Пуро-Можга


	-

8,3


	13,8

46,3

46,1

36,5

6,0
10,0
	1

2

1

1

1

1

2

	Итого
	
	8,3
	158,7
	


Рекомендуется включить в границы сельских населенных пунктов застроенные территории: с. Яган-Докья (площадь 2,1 га) и д. Пуро-Можга (площадь 2,9 га).
Участки под развитие жилой зоны с. Бураново, предусмотренные схемой территориального планирования МО «Малопургинский район», попадают на территорию горного отвода.

Генпланом рекомендуется освоение территории под индивидуальную застройку согласно Закона РФ «О недрах» от 21.02.1992 №2395-1.  (Статья 25.  Условия застройки площадей залегания полезных ископаемых. Проектирование и строительство населенных пунктов, промышленных комплексов и других хозяйственных объектов разрешаются только после получения заключения федерального органа управления государственным фондом недр или его территориального органа об отсутствии полезных ископаемых в недрах под участком предстоящей застройки).

На территории населенного пункта д. Ильинск генеральным планом рекомендуется организация СНТ (садоводческое некоммерческое товарищество). В деревне имеются линии электропередач, колодец.
На перспективу до деревни предусматривается строительство автодороги.
2.4.  Зоны с особыми условиями использования территорий
Система зон с особыми условиями использования территории разработана на основании требований действующих нормативных документов и является составной частью комплексной градостроительной оценки территории.

К основным зонам регламентированного градостроительного использования территории по природно-ресурсным, санитарно-гигиеническим, экологическим ограничениям относятся следующие:

▪ Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов;

▪ Придорожные полосы;
▪ Охранные зоны инженерных коммуникаций;
▪ Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы;
▪ Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения;
▪ Зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры).
Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов

Основные требования по организации и режимы использования территорий санитарно-защитных зон определены в СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов».
Санитарно-защитная зона является обязательным элементом промышленного предприятия и объекта, являющегося источником химического, биологического или физического воздействия. Уровень загрязнения или уровень воздействия в ней выше нормативов, принятых для селитебных территорий. Предоставление земельных участков в границах СЗЗ производится при наличии заключения территориальных органов Госсанэпиднадзора об отсутствии нарушений санитарных норм и правил.

Ограничения градостроительной деятельности, связанные с СЗЗ, носят временный характер и подлежат корректировке в системе градостроительного и санитарно-гигиенического мониторинга.
Придорожные полосы автодорог

Для автомобильных дорог, за исключением автомобильных дорог, расположенных в границах населенных пунктов, устанавливаются придорожные полосы (Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 257 ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности  в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации).
Придорожные полосы – это территории, которые прилегают с обеих сторон к полосе отвода автомобильной дороги и в границах которых устанавливается особый режим  использования земельных участков (частей земельных участков) в целях обеспечения требований безопасности дорожного движения, а также создание нормальных условий реконструкции, капитального ремонта и содержания автомобильной дороги в сохранности с учетом перспектив ее развития.
В зависимости от класса и (или) категории автомобильных дорог с учетом перспектив их развития ширина каждой придорожной полосы устанавливаются в размере:

▪ Семидесяти пяти метров – для автомобильных дорог первой и второй категорий;

▪ Пятидесяти метров - для автомобильных дорог третьей и четвертой категорий;

▪ Двадцати пяти метров - для автомобильных дорог пятой категории.

Охранные зоны инженерных коммуникаций
Охранные зоны инженерных коммуникаций устанавливаются в соответствии со следующими нормативными документами:
▪ «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» (24. 12. 2009 г.  № 160);

▪ «Правила охраны газораспределительных сетей» (20. 11. 2000 г. № 878);
▪ « Правила охраны линий и сооружений связи РФ» (9. 06. 1995 № 578).
Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы
Водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

В границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы, на территориях которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности.

Ширина водоохранных зон и прибрежных защитных полос определяется в соответствии с Водным кодексом РФ от 4.12.2006 г. № 201-ФЗ статья 65.
Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения

Использование территорий в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны водоснабжения и водопроводов питьевого назначения», СНиП 2.04.02-84 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Основной целью создания и обеспечения режима в ЗСО является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, на которых они расположены.
I пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, очистных сооружений, резервуаров чистой воды, напорных резервуаров и водонапорных башен, в пределах которых запрещаются все виды строительства, не имеющего непосредственного отношения к водозабору.
II и III пояса (режимов ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения. В пределах II-III поясов ЗСО градостроительная деятельность допускается при условии обязательного канализования зданий и сооружений, благоустройства территории, организации поверхностного стока и др.
Зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры)

В соответствии с Законом №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия;

▪ Охранная зона;
▪ Зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности;

▪ Зона охраняемого природного ландшафта.

Охранная зона - территория, в пределах которой в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его историческом ландшафтном окружении устанавливается особый режим использования земель, ограничивающий хозяйственную деятельность и запрещающий строительство, за исключением применения специальных мер, направленных на сохранение и регенерацию историко-градостроительной или природной среды объекта культурного наследия.
2.5.  Демография
Основные мероприятия:

▪ Реализация мер социальной политики, направленных на повышение уровня жизни населения, улучшения здоровья, снижение смертности и повышение продолжительности жизни, развитие социальной сферы;

▪ Создание условий для строительства жилья и в первую очередь усадебного типа;

▪ Максимально возможное сохранение существующих и создание новых рабочих мест;
▪ Создание условий для развития коммерческой деятельности в сфере обслуживания населения, как источника расширения мест приложения труда, пополнения доходов населения;

▪ Развитие системы переподготовки кадров, профессионального обучения молодежи.

2.6.  Агропромышленный комплекс
Для функционирования сельского хозяйства необходимо осуществлять мероприятия по техническому обновлению и технологическому совершенствованию сельскохозяйственного производства, обеспечению отрасли квалифицированными кадрами, созданию условий для организации и развития малых форм хозяйствования.
Основные мероприятия по повышению эффективности сельскохозяйственного производства:
▪ Ограничение изъятия всех видов сельскохозяйственных земель и лесных угодий в целях, не связанных с развитием профилирующих сельскохозяйственных отраслей;

▪ Максимальное ограничение всех видов производственной деятельности, оказывающих негативное влияние на условия развития различных отраслей сельскохозяйственного производства (изменение гидрогеологических условий, эрозия почв, загрязнение атмосферы и т.п.);

▪ Расширение посевных площадей за счет закустаренных, избыточно увлажненных земель после проведения на них культуртехнических и мелиоративных мероприятий;

▪ Наряду с крупными сельскохозяйственными предприятиями необходимо развивать крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства;

▪ Для развития овощеводства в личных подсобных и фермерских хозяйствах должна оказываться помощь в обеспечении средствами малой механизации, огородным инвентарем, семенами, удобрениями, средствами защиты растений;

▪ Реконструкция комплекса по переработке молока с. Яган-Докья;

▪ Строительство теплиц по производству овощей и ягодных культур с. Бураново, д. Чутожмон, д. Пуро-можга;

▪ Капитальный ремонт теплицы с. Яган-Докья;

▪ Использование прудов для рыбохозяйственной деятельности;
▪ Создание прочной кормовой базы;

▪ Увеличение поголовья скота;

▪ Покупка племенных животных;

▪ Реконструкция свиноводческого комплекса с. Яган-Докья;

▪ Реконструкция животноводческой фермы на 200 голов с. Яган-Докья;
▪ Создание семейных мини-ферм по выращиванию КРС.

Мероприятия по развитию промышленности

Мероприятия на первую очередь:
▪ Создание предприятия по выпуску стройматериалов из местного сырья для строительства экономических и экологически безопасных жилых домов малой этажности (цех по производству клееного бруса) с. Яган-Докья, с. Бураново;

▪ Развитие производства биотоплива из древесного сырья (пеллеты для использования в системе ЖКХ сельского поселения).
Мероприятие по развитию малого предпринимательства

Мероприятия на первую очередь:
▪ Организация предприятия в сфере ремонта инженерного оборудования и реконструкции малоэтажного строительства, благоустройства территории в с. Яган-Докья;

▪ Создание комбината бытового обслуживания населения (химчистка, фотоателье, ремонт и пошив одежды, ремонт обуви, бытовой химии, ритуальные услуги) в с. Яган-Докья;

▪ Организация цеха по производству полуфабрикатов и мучных кондитерских изделий на базе существующего столовой в с. Яган-Докья.

2.7.  Социальная инфраструктура
В соответствии со статьей 15 Закона от 6.10.2009г., №131- Ф3«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального образования «Бурановское» помимо развития инженерной и транспортной инфраструктур, вопросов охраны окружающей среды, относятся:

▪ Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего, организация предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования, а также организация отдыха детей в каникулярное время;

▪ Организация оказания на территории муниципального образования первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов;

▪ Создание условий для обеспечения муниципального образования услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

▪ Организация библиотечного обслуживания муниципального образования;

▪ Содействие осуществлению органами местного самоуправления муниципального образования условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, для развития массовой физической культуры и спорта, для жилищного строительства.

Полномочия местного самоуправления реализуются путем размещения и содержания соответствующих объектов социальной сферы.

Мероприятия на первую очередь:
▪ Капитальный ремонт МОУ СОШ - с. Бураново;

▪ Строительство школы – сад - д. Пуро-Можга;

▪ Строительство участковой больницы - с. Бураново;

▪ Строительство этнокультурного центра - с. Бураново;

▪ Строительство культурно-досугового центра - д. Пуро-Можга;

▪ Строительство клуба - д. Чутожмон;

▪ Строительство спортивной площадки - д. Пуро-Можга;

▪ Строительство торгового центра с гостиницей - с. Бураново;

▪ Строительство магазина - с. Бураново;

▪ Строительство культового объекта (церковь) - с. Бураново.

Мероприятия на расчетный срок:

▪ Строительство ФАПа д. Пуро-Можга;

▪ Реконструкция здания врачебной амбулатории с. Яган-Докья.

Выполнение данных мероприятий позволит улучшить качество жизни населения муниципального образования, обеспечить их услугами первой необходимости.
2.8.  Жилищный фонд
Формирование площадок под комплексное освоение территории (индивидуальное жилищное строительство) предлагается за счет земель сельскохозяйственных назначения на общей площади 158,7 га и за счет земель населенных пунктов (с. Бураново) на площади 8,3 га. Участки расположены к юго-востоку от с. Яган-Докья, к северо-западу и юго-западу от с. Бураново, к северо-западу и юго-западу от д. Пуро-Можга. Всего предусматривается семь площадок общей площадью 167,0 га. Первоочередное строительство для желающих улучшить жилищные условия предлагается на общей площади 110,7 га в с. Яган-Докья, с. Бураново и д. Пуро-Можга (13,8 га, 90,9 и 6,0 га соответственно).
Генеральным планом МО «Бурановское» в области жилищного строительства предлагается решение следующих первостепенных задач:

▪ Увеличение темпов жилищного строительства;

▪ Модернизация и реставрация исторически ценной жилой и общественной застройки, ликвидация аварийного и ветхого жилищного фонда;

▪ Формирование комплексной жилой среды, отвечающей социальным требованиям доступности объектов и центров повседневного обслуживания, транспорта и рекреации;

▪ Внедрение новых более экономичных технологий строительства, производства строительных материалов;

▪ Привлечение средств федерального бюджета, выделяемых для строительства жилья для льготных категорий граждан в рамках целевых федеральных программ.
Мероприятия на первую очередь:
▪ Достижение обеспеченности жилищным фондом на начало 2017 г на уровне 22 м².
Мероприятия на расчетный срок:
▪ Достижение обеспеченности жилищным фондом на начало 2027 г на уровне 24 м².
2.9.  Рекреационная инфраструктура

Территория МО «Бурановское» обладает высоким рекреационным потенциалом, нереализованным и нерегулируемым на сегодняшний день. Основу рекреационного потенциала составляют большие лесные массивы, река Иж и искусственный пруд на реке Пурошур.
Мероприятия на первую очередь:
▪ Организация зоны отдыха «Бураново» - туристко - этнографическая зона около д. Бураново;
▪ Строительство лыжной базы с. Бураново.

Мероприятия на расчетный срок:

▪ Обустройство мест массового отдыха населения (пляжей) на водоемах муниципального образования.

2.10.  Транспортная инфраструктура
Основным видом транспорта на территории поселения является автомобильный транспорт.
По территории поселения проходят автодороги регионального значения III категории Ижевск - Киясово, Ижевск- Сарапул и дороги местного значения V категории (таблица 2).
Плотность автомобильных дорог – 30,2 км на 100 квадратных километров территории поселения.

Таблица 2 

	
	Наименование дорог
	Общая протяженность, км
	в том числе
	Категория

	
	
	
	асфальто-бетонное
	гравийное
	грунтовые
	

	Автодороги регионального значения

	1
	Ижевск - Киясово
	9,2
	9,2
	-
	-
	III

	2
	Ижевск- Сарапул
	6,5
	6,5
	-
	-
	III

	
	Итого
	15,7
	15,7
	
	
	

	Автодороги местного значения

	3
	Бураново-Киясово км 0+00 км 19+100
	19,1
	19,1
	-
	-
	V

	4
	(Бураново-Киясово) - Яган-Докья км 0+000-км 3+600
	3,6
	3,6
	-
	-
	V

	5
	(Бураново-Киясово) - Пуро-Можга км 0+000-км 7+300
	7,3
	7,3
	-
	-
	V

	6
	(Бураново-Киясово) - Чутожмон км 0+000-км 2+560
	2,56
	2,56
	-
	-
	V

	
	Итого
	32,56
	32,56
	
	
	


При разработке основных проектных предложений по улучшению транспортной инфраструктуры поселения учтены документы, в которых определена стратегия развития экономики и транспортной инфраструктуры района и республики.

Мероприятия на первую очередь:
Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры регионального значения:

▪  Реконструкция автодорог Ижевск – Киясово, Ижевск - Сарапул;
▪  Строительство придорожного комплекса с АЗС в районе примыкания автодорог Ижевск-Сарапул и Ижевск-Сарапул-Киясово.

Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры местного значения:

▪ Ремонт автодорог д. Чутожмон - с. Буранов, с. Бураново - д. Пуро - Можга;

▪ Строительство моста через речку Б. Сарапулка в д. Пуро-Можга;

▪ Строительство автодороги (Бураново-Киясово) – Чутожмон – Ильинск.
По развитию улично-дорожной сети:
▪ Асфальтирование улиц в населенных пунктах поселения;

▪ Обустройство остановочных площадок;

▪ Ремонт и строительство подъездов к водоемам для забора воды на пожаротушение.

Осуществление мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры будут содействовать обеспечению круглогодичной транспортной доступности, большей безопасности проживания жителей и привлекательности поселения для застройщиков.

2.11.  Инженерная инфраструктура
Электроснабжение
Электроснабжение потребителей муниципального образования «Бурановское» осуществляется от ПС «Яган» 110/35/10 кВ.
Подстанция расположена в границах с. Яган-Докья к югу от жилой застройки.

По территории поселения проходят ВЛ 110 кВ, ВЛ 35 кВ и ВЛ 10 кВ, охранные зоны которых являются планировочными ограничениями для размещения объектов капитального строительства.

На территории сельского поселения имеются 29 трансформаторных подстанций на напряжении 10/0,4 кВ с различной мощностью, находящиеся на балансе ЮЭС.
Трансформаторные подстанции размещены с учетом максимально возможного приближения их к центрам нагрузок.
Мероприятия на первую очередь:
▪ Строительство электролинии ВЛ 10 кВ – с. Бураново.
▪ Реконструкция трансформаторных подстанций со сроком эксплуатации более 25 лет;

▪ Внедрение энергосберегающих технологий;

▪ Проведение поэтапной реконструкции с заменой устаревшего оборудования.

Мероприятия на расчетный срок:
▪ Строительство электроэнергетических сетей к проектируемым районам нового строительства;
▪ Разработать и реализовать схему освещения населенных пунктов сельского поселения.
Газоснабжение

Повышение уровня газификации в Малопургинском районе происходит в соответствии с Республиканской целевой программой «Газификация Удмуртской Республики». Основная цель Программы ‑ осуществление комплексных мероприятий по обеспечению населения республики, объектов жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, энергетики, других потребителей топлива природным газом. Программа разработана с учетом следующих показателей:

▪ Повышение уровня газификации районов и поселений Удмуртской Республики;

▪ Ежегодного строительства и ввода в эксплуатацию 500 км газовых сетей;

▪ Обеспечения надежности и безопасности системы газоснабжения.
Мероприятия на первую очередь:
▪ Строительство межпоселковых газопроводов с. Яган-Докья – д. Чутожмон, с. Бураново – Пуро-Можга и внутрипоселковых газопроводов в с. Яган-Докья, д. Чутожмон, с. Бураново, д. Пуро-Можга;
▪ Внедрение экономичных энергосберегающих технологий строительства и эксплуатации газовых сетей, высокоэффективного и экологически безопасного оборудования для использования газового топлива;

▪ Повышение эффективности использования сетевого газа.

Водоснабжение
В качестве источников водоснабжения населенных пунктов используются подземные воды, эксплуатация которых осуществляется через артезианские скважины, шахтные колодцы и родники.

Забор воды ведется из 8 артезианских скважин, в т. ч. на балансе ЖКХ - 7 артезианских скважин. Глубина скважин составляет 75 - 160 м, дебит скважин 4,5 - 12 м³/час. В деревне Ильинск имеется колодец.

Техническое состояние сетей и сооружений водопровода, ввиду их длительной эксплуатации, снижают уровень подготовки воды питьевого качества.
Мероприятия на первую очередь:
▪ Бурение скважин;
▪ Замена водонапорных башен;
▪ Ремонт существующих водопроводных сетей;
▪ Строительство водопроводных сетей в районах новой застройки;
▪ Обустройство родников.

Мероприятия на расчетный срок:

▪ Оборудование жилых домов приборами регулирования, учета и контроля водопотребления;

▪ Установить зоны санитарной охраны в составе трех поясов для всех источников хозяйственно-питьевого водоснабжения в соответствии СанПиН 2.1.4.1110-024.

Водоотведение
В настоящее время централизованных систем водоотведения на территории поселения не имеется. Водоотведение происходит путем сбрасывания канализационных стоков в выгреба с последующим вывозом на специализированные площадки.
На производственных и сельскохозяйственных предприятиях необходимо строительство канализационных очистных сооружений.

Мероприятия на расчетный срок

▪Строительство локальных очистных сооружений в с. Яган-Докья.
Теплоснабжение
На территории населенных пунктов с. Яган-Докья и с. Бураново имеются котельные.
Источником теплоснабжения в с. Яган-Докья служат три котла, тип котлов – КВ-Гс-0,8, установленная мощность 3,439 Гкал/час. Вид топлива – газ. Фактический  годовой расход условного топлива 529,77 Гкал. Протяженность тепловых сетей 1,7 км.  Котельная обслуживает школу, клуб, детский сад, столовую, медпункт, здание администрации сельхозпредприятия, ПТО и малоэтажную застройку.
В с. Бураново расположены две котельные. Одна отапливает школу-детсад. Источником теплоснабжения служат три котла, тип котлов – КВ-Гс-0,8, установленная мощность – 1,032 Гкал/час. Вид топлива – газ. Фактический годовой расход условного топлива 73,48 Гкал. Вторая расположена на территории клуба. Вид топлива – газ и э/э, марка котлов – АОГВ-50, ЭПЗ-100. Установленная мощность ЭПЗ-100 -0,024 Гкал/час.

Жилой сектор усадебного типа обеспечивается теплом от индивидуальных источников тепла, топливом для которых служит природный газ, уголь, дрова.
Мероприятия на первую очередь:
▪ Замена технически и морально устаревшего оборудования и технологий на наиболее энергоэффективные (на теплоисточниках и при транспорте тепла).
Мероприятия на расчетный срок:
▪ Обеспечение приборным учетом расхода ТЭР на предприятиях  и в организациях;

▪ Оптимизация схем энергоснабжения;

▪ Автоматизация режимов работы систем энергоснабжения и потребления;

▪ Строительство модульных котельных полной заводской готовности - БМК (целесообразно из-за приближения источника теплоснабжения к центру нагрузки и уменьшению затрат на транспортировку тепловой энергии);
▪ Внедрение использования объектов малой энергетики (мини-ТЭЦ) с комбинированной выработкой тепла и электроэнергии в местах целесообразного их применения.

Средства связи

Основной связью в сельском поселении является телефонная сеть. Телефонизация села с. Яган-Докья осуществляется от местной АТС (АТСК-50/200), общей емкостью   200 номеров. Телефонизация с. Браново осуществляется от АТС - UA5000 (Huawei), монтируемая емкость - 64.
В населенных пунктах установлены таксофоны, доступна сотовая связь. Основные операторы сотовой связи «Теле2», «Мегафон»(GSM).

Услуги почтовой связи оказываются Малопургинским почтамтом УФ почтовой связи УР - филиалом ФГУ «Почта России».

Мероприятия на первую очередь:
▪ Обновление технической базы телефонной связи с переходом на цифровые АТС и оптические кабели;

▪ Переход на цифровое вешание, развитие систем кабельного телевидения в наиболее крупных населенных пунктах поселения.

Мероприятия на расчетный срок:
▪ Развитие сети почтовой связи и расширение новых видов услуг: электронной почты, пунктов Internet;

▪ Обеспечение возможности приема федеральных, региональных и местных программ радиовещания и телевидения для населения поселения.
2.12.  Мероприятия по развитию культуры

Мероприятия на расчетный срок:
▪ Возрождение и развитие традиционных ремесел и промыслов.
2.13.  Охрана объектов культурного наследия

Мероприятия по охране памятников культуры:
▪ Формирование паспортов памятников культуры; 
▪ Разработка проектов зон охраны памятников культуры.
2.14.  Мероприятия по охране окружающей среды
Мероприятия на первую очередь:
По охране атмосферного воздуха:

▪ Организация СЗЗ от объектов:

- сельскохозяйственного производства (животноводческие комплексы, фермы, МТМ);

- коммунально-бытовых (кладбищ, скотомогильников, площадок ТБО).

По предотвращению загрязнения водных объектов:

▪ Организация зон санитарной охраны источников водоснабжения. Разработка проектов зон санитарной охраны источников водоснабжения 1, 2 и 3 поясов;

▪ Организация водоохранных зон и прибрежных полос поверхностных водных источников;

▪ Обустройство родников и колодцев;

▪ Обустройство организованных мест отдыха населения (пляжей).
По санитарной очистке территории:

▪ Разработка мер по своевременному сбору и вывозу (захоронению) отходов производства и потребления;

▪ Рекультивация территории, где размещался склад ядохимикатов;
▪ Утилизация сельскохозяйственных отходов;
▪ Рекультивация закрытых скотомогильников.
Мероприятия на расчетный срок:
▪ Организация зон санитарного разрыва от автодорог (в зависимости от категории автомобильной дороги), магистрального трубопровода, нефтепровода.
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