Уважаемые налогоплательщики!
       В   соответствии с Федеральным законом от 03.07,2016   № 290-ФЗ (в   редакции   Федерального закона  от   27.11.2017   № 337- ФЗ) «О   внесении   изменений в Федеральный   закон   от 22.05.2003 № 54-ФЗ    «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении   наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием   платежных карт». 
        На    территории Российской Федерации осуществляется поэтапный переход на   новый    порядок    применения ККТ, с передачей информации о  расчетах в  налоговые органы    в режиме   онлайн. 
        До 1 июля 2018  года на  расчеты с  применением ККТ обязаны перейти: 
[bookmark: _GoBack]        -    организации и индивидуальные предприниматели, налогоплательщики единого налога на  вмененный доход   для отдельных       видов    деятельности (ЕНВД), и   индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, осуществляющие розничную торговлю или услуги     общественного        питания    и   имеющие работников, с которыми заключены   трудовые   договоры. 
        С 1июля 2019 года расчеты с  применением ККТ обязаны осуществлять: 
        -    организации и   индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги (за исключением общественного питания); 
        -   индивидуальные предприниматели, налогоплательщики ЕНВД, а также применяющие патентную систему налогообложения, осуществляющие розничную торговлю или услуги    общественного       питания и  не имеющие работников, с которыми заключены трудовые   договоры. 

        Зарегистрировать   ККТ можно 2 способами: 
        -  в   личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России (www.nalog.ru); 
        -   представив заявление на  регистрацию на бумажном носителе в любой территориальный налоговый орган на территории   Российской  Федерации.
