       
[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители и руководители организаций!
       МУП «Управляющая компания в ЖКХ»  оказывает коммунальную  услугу по водоотведению в с. Малая Пурга, с. Пугачево, поч. Постольский, ул. Санаторий Юськи. Ежедневно специалистами участка водоснабжения и водоотведения проводятся работы по обследованию системы водоотведения и колодцев, в ходе которых  устраняют засоры и откачку жидких бытовых отходов. Наиболее частые засоры происходят в колодце по улице Пионерская, 30 села Малая Пурга, в колодце скапливается мусор, поступающий вместе с жидкими бытовыми отходами, в том числе  с многоквартирных домов №3 и №5. При проведении  работ по устранению засора  27.06.2023 в селе Пугачево, ул. Комарова, д.10  были вынуждены временно ограничить подачу  воды потребителям. 
       Оперативность работы зависит от своевременно поданной заявки, информации, взаимодействия с управляющими компаниями и старшими многоквартирных дом, а также заинтересованности  жителей нашего района в порядке и чистоте нашего села.
      Основной причиной засоров является сброс потребителями услуги салфеток, туалетной бумаги, средства гигиены, пищевые отходы, пакеты, ветошь. 
      Уважаемые потребители коммунальной услуги водоотведения! Убедительно просим вас соблюдать правила эксплуатации системы коммунальной сферы.  
      Напоминаем телефоны нашего предприятия  8 (34138) 4-15-94 или 8(3412) 22-30-66, 8(950) 155-21-19.
       
      
