Отчет о деятельности административной комиссии муниципального образования «Малопургинский район» за  2019 год.
За  2019 год Административной комиссией рассмотрено 73  административных материала, составлено  36 протоколов об административных правонарушениях за следующие нарушения: 
- «Нарушение тишины и покоя граждан» (ст. 5) – 5 протоколов; 
- «Нарушение ограниченной розничной продажи алкогольной продукции» (ст. 7) - 16 протоколов;
- «Торговля в неустановленных местах» (ст.13) – 6 протоколов; 
- «Нарушение требований муниципальных правовых актов, касающихся порядка проведения работ по сбору, временному хранению и вывозу отходов производства и потребления» (ст. 11.4) –  2 протокола; 
- «Нарушение требований правил благоустройства территорий поселений, касающихся порядка содержания объектов благоустройства» (ст.11.2)- 1 протокол;

 -  «Неисполнение требований нормативных правовых актов органов местного самоуправления» (ч. 3 ст. 19) – 6 протоколов; 
     Один материал об административном правонарушении передан по подведомственности  в  Управление Роспотребнадзора по Удмуртской Республике.
По 36 административным материалам вынесены определения об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях.
Общая сумма штрафов за   2019 год составила 97 500,00 (девяносто семь  тысяч 500 рублей), из которых в бюджет УР 62 000,00 (шестьдесят две тысячи рублей), в бюджет муниципального образования «Малопургинский район» 35 500,00 (тридцать пять тысяч пятьсот рублей).

За  2019 год оплачено административных штрафов в бюджет Удмуртской Республики  52 000 (пятьдесят две тысячи рублей), в бюджет муниципального образования «Малопургинский район» 30 500,00 (тридцать  тысяч  пятьсот рублей).

      Дополнительно, административной комиссией муниципального образования «Малопургинский район» за  2019 года вынесено 130 предупреждений за нарушение требований правил благоустройства территорий поселений, касающихся порядка содержания объектов благоустройства. 
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