
Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации), создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, а также осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.
          В 2020 году образовательную деятельность на территории района осуществляло 37 образовательных организаций, имеющих статус самостоятельных юридических лиц:

- детские сады – 12;

- школы-сады - 2;

- начальные школы – 1;

- средние школы – 16;

- основные – 3;

- организации дополнительного образования -  2;

- МАВОУ  «Малопургинский ЦО»;

 Все образовательные организации работают на основании лицензии. Количество педагогических работников (чел.)- 834, из них имеют высшее образование-655 человек, что составляет 78,5%. Имеют высшую квалификационную категорию- 45 человек (5,4%). 
С 2020 года в рамках федеральной программы «Земский учитель» в МОУ Гимназия с. Малая Пурга закрыта вакантная должность учителя биологии. На 2021 год район вошел в число 13 районов Удмуртской Республики, участвующих в федеральной программе «Земский учитель», с вакантной должностью -учитель математики в МОУ СОШ д. Гожня.
В 2020 году: обучающихся  - 4351 человек, воспитанников дошкольных образовательных организаций -1922 ребенка.
Удельный вес обучающихся по образовательным программам, соответствующим ФГОС, в муниципальных образовательных организациях составил 96,7 % (в 2019- 83,1%). 
        В 2020 году успеваемость понизилась в сравнении с прошлым годом на 0,3% (в 2020 году  -98,9 %, в 2019– 99,2%), качество в сравнении с прошлым годом значительно увеличилось - на 9,4 %, что в целом составило 53,4% (в 2019 - 44%).
ЕГЭ в 2020 году проводилось в целях использования результатов выпускников только при приеме на обучение в образовательные организации высшего образования по программам бакалавриата и программам специалитета, поэтому у выпускников не прошедших минимального порога по русскому языку и математике профильного уровня (2 человека по русскому языку, 9 по математике) результаты экзамена не повлияли на выдачу аттестата. Выпускников, не получивших аттестат о среднем образовании в 2020 году нет. Все выпускники в количестве 141 человек сдали ЕГЭ.

В 2020 году имеются выпускники, показавшие хорошие знания по нескольким предметам и получившие на ЕГЭ от 80 и выше баллов (высокобальники) по предметам: литература -3 человека, информатика и ИКТ -1человек, география -3 человека, химия-1 человек, обществознание-4, история -4 человека, русский язык -30 человек, биология -1, английский язык-2 человека. Всего 49 высокобальников, в сравнении с прошлым годом количество увеличилось (в 2019 году- 28 человек).

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9) в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), государственного выпускного экзамена (ГВЭ) в 2019-2020 учебном году не проводилась.

В 2020 году 27 выпускников учащихся 11 классов награждены медалью «За особые успехи в учении», в 2019 году школу с медалью окончили  11 выпускников.  
  643 учащихся общеобразовательных организаций приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, что составило 69 % от общей численности обучающихся. 16 человек стали участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, из них 1 победитель по биологии, учащийся 9 класса МОУ Гимназия с. Малая Пурга  Егоров Кирилл, 1 победитель по физической культуре, учащаяся 11 класса МОУ СОШ с. Пугачево Вершинина Софья, 3 призера по предметам: физика, английский язык, литература, что является достаточно хорошим показателем среди сельских районов. В сравнении с 2019 годом: в региональном этапе приняли участие 11 школьников, из них 1 призер по литературе.
 Обеспеченность учебниками по ФГОС (в том числе, специализированными) в районе составила 100%. Потрачено - 2263052,0 рублей, приобретено -   5747 единиц. 
В 2020 году проведен ремонт в МОУ «Гимназия с. Малая Пурга» на общую сумму- 1116801,77 рублей, в том числе ремонт столовой Гимназии с. Малая Пурга на сумму 84 400 рублей из МБ. Приобретено спортивное оборудование  на 121 000 рублей. При подготовке к новому учебному году проведен ремонт в образовательных организациях: МДОУ д/сад д. Иваново-Самарское, д. Старая Монья, д/сад №1 «Колокольчик», МОУ СОШ с. Норья, с. Ильинское, д. Бобья-Уча, д. Среднее Кечево, с. Уром на общую сумму 1 800,0 тысяч рублей (МБ). 
С 1 июня 2020 года начали функционировать ясли в с. Малая Пурга на 80 мест. 
Посещаемость детей дошкольных образовательных организаций в 2020 году составила 57 %, на 11% меньше, чем в 2019 году, что связано с эпидемиологической обстановкой в районе.

В республиканской Спартакиаде «Малыши открывают спорт», по итогам 2019-2020 учебного года, дошкольники района заняли 1 место среди сельских районов Удмуртской Республики. 
       Второй год продолжает свою деятельность Консультационный Центр «Лучики» при МДОУ детский сад «Колокольчик» с. Малая Пурга, который  в 2020 году оказал 10 000  услуг родителям, имеющим детей от 0 до 18 лет, на общую сумму  3 млн. рублей.
В сентябре 2020 года выигран очередной грант Министерства Просвещения на сумму 3320 тысяч рублей. 
В 2020 году 16 образовательных организаций заявлялись на участие в грантовых конкурсах, в сравнении с 2019 годом количество участников увеличилось (в 2019 году- 13 учреждений). Общая сумма полученных средств- более 6 млн. рублей, в 2019 году -более 4х млн. рублей.

В 2020 году в летний период на базе  15 школ действовали лагеря с дневным пребыванием, с охватом 913 детей, на общую сумму 2 190 300 рублей. На базе МОО СОШ №1 с. Малая Пурга и Центра детского творчества были проведены районные профильные лагерные смены, с общим охватом 50 детей, на сумму 30 000  рублей. Актуальными стали малые формы занятости детей, с охватом 2894 человека. В загородных лагерях отдохнуло 68 детей. В осенние каникулы в пришкольных лагерях и профильных сменах было охвачено 446 детей, на сумму 214 080 рублей.
В 2020 году успешно был реализован проект «Успех каждого ребенка». Общий охват детей дополнительным образованием составил- 4943 ребенка (79,6%), в 2019 г -77,1% от общего количества детей с 5 до 18 лет (6208  чел). 
       Воспитанники учреждений дополнительного образования стали участниками, призерами и победителями районных, республиканских, всероссийских и международных конкурсов. Так, например, детские коллективы Центра детского творчества: театр «Блеск» стал победителем Международного  конкурса «КИТ»  в г. Ижевск,  Международного  конкурса- фестиваля «На берегах Невы» в г. Санкт-Петербург; хореографический коллектив «Нуныкаос» дипломантом 1 степени Всероссийского конкурса «Сарапул-Москва-Транзит» в г. Сарапул; творческое объединение «Наш край» стали победителями Всероссийского фестиваля юных краеведов-туристов «Бороться и искать, найти и не сдаваться!».

Были реализованы три разноуровневые дополнительные общеобразовательные программы: «Авиамоделирование», «Творчество юных», «Вокальная студия «Ассорти». Для работы с детьми с ОВЗ была реализована программа в сетевой форме «Арт-терапия.

В рамках национального проекта «Современная школа» на базе МОУ СОШ д. Среднее Кечево создан образовательный  Центр «Точка роста». Общая сумма средств муниципального бюджета, затраченных на подготовку помещений Центра «Точка роста» составила 1043823,1 рублей, на поставку мебели в коворкинг -зону израсходована сумма 50 790,00 рублей.
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