Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства

  май  2015 года:

-прошли перерегистрацию  14 многодетных семей, впервые зарегистрировались  5  многодетных семей, выдано 12  бесплатных проездных билетов детям из многодетных малообеспеченных семей, продлено таких билетов - 5;

-подготовлен 1 проект Постановления Администрации  «О внесения изменений в муниципальный список малоимущих многодетных семей на предоставление субсидий для строительства, реконструкции, капитального ремонта и приобретения жилых помещений по муниципальному образованию «Малопургинский район»;

-специалисты еженедельно принимали участие на оперативных совещаниях с субъектами профилактики; 

-специалисты приняли участие в 2 заседаниях КДН и ЗП, подготовлена 1 информация на запросы  КДН и ЗП; 
-подготовлено 2 запроса в органы и учреждения по вопросам семьи и материнства; 
-проведено 1 заседание Комиссии при  Главе Администрации района по рассмотрению обращений граждан об оказании материальной помощи, где рассмотрено 10  заявлений;
-специалисты приняли участие в работе совещания Минсоцполитики УР. Начальником отдела по делам семьи, демографии и охране прав детства предоставлена информация на тему: «О присвоении почетных званий «Дочь Малопургинского района и «За верность отцовскому долгу» руководителям органов по делам семьи, специалистам по учету и регистрации многодетных семей  муниципальных образований  Удмуртской Республики;
-С 15 апреля по 15 мая в районе проведена традиционная республиканская акция «Семья». В рамках акции проведены следующие мероприятия: 

1.Мероприятия, направленные на  улучшение социально-экономического положения различных категорий семей и оказания практической помощи населению: 

С целью оказания нуждающимся семьям натуральной помощи в виде одежды и обуви в районе действует «Вещевой обменный фонд», как подспорье в решении экономических проблем малообеспеченных и неблагополучных семей. «Банк вещей» действует  в КЦСОН, реабилитационном Центре для несовершеннолетних детей, МЦ «Каскад», в отделе по делам семьи, демографии и охране прав детства. За текущий месяц 35 семей  получили помощь в виде одежды, обуви.  1  семье оказана помощь в виде продуктов питания, 2 родителя получили помощь при лечении от алкогольной зависимости. В период акции  комиссией рассмотрено 8 заявлений  на оказание материальной помощи. Распоряжением администрации 4 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, выделена материальная помощь на общую сумму  8000 рублей  с  резервного фонда  Администрации района.

Отделом социальной защиты населения организован выезд 3 семей с детьми с ограниченными возможностями  здоровья в Сарапульский  колледж для инвалидов с целью профессиональной ориентации детей-выпускников.

В соответствии с Постановлением Правительства УР от 16.12.2013 г. №589 «О предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта» специалистами ОСЗН проведено обследование жилищно-бытовых условий семей, находящихся в социально-опасном положении и в трудной жизненной ситуации, желающих участвовать в социальном контракте. В Отделе социальной защиты населения создана комиссия по рассмотрению заявлений на участие в социальном контракте. В период  акции проведено 1 заседание комиссии, где рассматривалось 3 заявления. На данный момент заключен договор с 1 многодетной семьей с целью развития личного подсобного хозяйства на общую сумму 20000 руб. 

С целью принятия оперативных мер по изменению ситуации в семьях и положением несовершеннолетнего, в соответствии с «Положением о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, на территории Удмуртской Республики» по отношению  33 семей, находящихся  в социально-опасном положении,  ведется  индивидуально-профилактические работа. В том числе в ходе акции выявлено 5 семей, находящихся в социально опасном положении. 
Всего, в районе за время акции осуществлены 35 комплексных    выходов в семьи социального риска. По данным отчетов глав  МО комплексные выходы осуществлялись и в поселениях с участием школ, ФАП, председателей советов женщин,  субъектов профилактики.  По итогам выездов: 
1. Сформирован список детей из семей социального риска, для трудоустройства, оздоровления на летний период. 

2. Сформирован список семей, где есть родители после мест лишения свободы, с целью осуществления  дальнейших профилактических мероприятий.

3. 2 родителя прошли курс реабилитации в г. Ижевск (МО «Уромское», «Малопургинское»).

Комиссией по делам несовершеннолетних в составе специалистов УО, отдела по опеке и попечительству, отдела культуры, ПДН организованы рейды в поселения района, с целью проверки организации досуга молодежи, и в соответствии с Законом  № 59-РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике». Выезды осуществлены в МО «Кечевское», «Яганское», «Аксакшурское». В соответствии с Постановлением КДН и ЗП организованы рейды учительскими коллективами общеобразовательных школ.

2. Методическая работа: 
Отделом по делам семьи, демографии и охране прав детства проведен Координационный Совет по семейной и демографической политике, где рассматривались 2 вопроса: О проведении акции «Семья на территории  Малопургинского района»; «О выделении безвозмездных субсидий многодетным семьям»;

Проведено 2 тематических заседания КДН и ЗП, где  рассмотрено 5 вопросов:  «Информация  о состоянии преступления и правонарушения несовершеннолетних в Малопургинском районе за 3 м. 2015 г.»; «О реализации Закона УР от 18.10.2011 г. № 59 РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей УР» итоги за 2014 г.»;  «О проведении республиканской акции «Семья» в Малопургинском районе»; «О проведении республиканской акции по охране прав детства на территории Малопургинского района»; «Работа по привлечению несовершеннолетних, склонных к нарушению общественного порядка, к совершению правонарушений и преступлений, состоящих на различных видах профилактического учета к участию спортивно-массовых и досуговых мероприятиях».

В 16 общеобразовательных учреждениях прошли общешкольные родительские собрания. Приглашались психологи РЦ «Молодая семья», «Психолог плюс», начальник ПДН МВД России по Удмуртской Республике, ПДН ОВД по Малопургинскому району, уполномоченный при Главе Удмуртской Республики по правам ребенка, прокуратура Малопургинского района,  специалисты КДН и ЗП. Общее количество участников 850 родителей.

С целью раннего выявления неблагополучных семей, организации профилактической работы и консультирования семей в период акции в 3 дошкольных образовательных учреждениях проведена «Школа молодого родителя», с приглашением психологов с Республиканского Центра «Молодая семья». Занятия организованы при МДОУ д\с с. Малая Пурга (д\с «Италмас», «Колокольчик», «Росинка») занятия проведены с родителями. Общее количество участников-родителей 127.

В рамках месячника профилактики в МО «Малопургинское» и  акции «Семья» проведен круглый стол с  опекунами МО «Малопургинское» на тему «Защити ребенка». Цель – оказание юридической помощи опекунам. Семинар проведен специалистами отдела по опеке и попечительству. На семинаре приняли участие 20 опекунов. 
В целях эффективного взаимодействия в организации профилактической  работы с семьями, с целью повышения профессиональных качеств учителей в работе с подростками и семьями специалистами управления образования проведен семинар для  заместителей директоров по воспитательной работе «Подросток и семейное воспитание». На семинаре приняли участие психолог РЦ «Молодая семья», начальник отдела по делам семьи, демографии и охране прав детства. 

В целях поддержки  гражданской активности и работы местных сообществ в интересах семьи и детей, добровольческой работы и служения детям и семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации,  популяризация социальных практик и их общественное признание в МО «Постольское» создан клуб многодетных родителей. 1 заседание прошло в рамках акции. На открытии участвовали  21 родитель, Глава муниципального образования «Постольское», специалисты  отдела по делам семьи, демографии и охране прав детства, психолог МОУ СОШ  №1 с.Малая Пурга. На первом заседании утвержден план работы, выбран президиум.

З. Мероприятия, направленные на повышение престижа семьи и семейных ценностей: 

В рамках проведения акции в муниципальных образованиях сельских поселениях прошли  мероприятия, посвященные Международному Дню Семьи. Формы проведения разные:
-выпущены поздравительные  открытки;

-проведена поздравительная радиогазета;

-организованы праздничные концерты; 

-тематические вечера клубов молодых семей;

-спортивные праздники для семей;

-велопробег Совета женщин по деревням поселений с распространением  поздравительных листовок;

 -семейные встречи в библиотеках района;

-книжный аукцион «Семейный читаймер»;

-фотовыставка «Увлечения моей семьи», выставки рисунков «В кругу семьи»;
В рамках акции также прошли «Дни призывника» как в поселениях, так и районного масштаба. В программе районного мероприятия - торжественная часть, где чествовали призывников, показ удмуртского обряда «Армие  келян», возложение цветов. В районном мероприятии приняли участие более 55 человек.  


В рамках проведения «Эстафеты Мира» 9 семей из 9 муниципальных образований   приняли участие в традиционной эстафете семейных команд. 
В канун Международного Дня Семьи кандидатура многодетного отца Девятова Сергея Николаевича (МО «Бурановское») представлена к награждению государственной наградой Удмуртской Республики  Знаком отличия «Родительская  Слава». 

12 мая, 13 мая, 14 мая,15 мая в селе Малая Пурга прошли праздничные мероприятия. Основная цель – повышение престижа семьи и семейных ценностей, формирование активной социальной позиции семьи в современных условиях, популяризация лучших семейных традиций. Организаторы: отдел по делам семьи, отдел ЗАГС, БУЗ «Малопургинская ЦРБ», отдел культуры и туризма. 

В районном Доме культуры прошел традиционный круглый стол для беременных женщин «Мы ждем в гости аиста», с приглашением психолога РЦ «Молодая семья», где приняли участие 15 женщин беременных. В районном отделе  ЗАГС  торжественно зарегистрировали 3  новорожденных малышей. В торжественной обстановке счастливым родителям вручила начальник отдела ЗАГС самый первый и главный государственный документ-свидетельство о рождении. В Малопургинском родильном доме торжественно выписались 3 новорожденных малыша. На торжественную выписка были приглашены родители малышей, близкие и родственники. На мероприятии участвовали заместитель Главного врача БУЗ Малопургинская районная больница, медперсонал родильного дома, специалисты отдела по делам семьи, демографии и охране прав детства.  В Международный День семьи в районе прошел торжественный Прием Главой района лучших семей. Чествовали 15 супружеских пар, 2-х многодетных отцов. В торжественной обстановке Главой района вручены Благодарности Главы муниципального образования «Малопургинский район»  за достойное воспитание детей и в связи с празднованием международного Дня семьи. На районных мероприятиях  приняли участие 155 человек

Начальник отдела по делам семьи, 

демографии и охране прав детства                                              Г.Г.Пушкарева

