Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства

  апрель   2015 года:
-прошли перерегистрацию 31 многодетная семья, впервые зарегистрировались  10  многодетных семей, выдано 28  бесплатных проездных билетов детям из многодетных малообеспеченных семей, продлено таких билетов - 8;

-подготовлено 2 проекта постановления «О внесения изменений в муниципальный список малоимущих многодетных семей на предоставление субсидий для строительства, реконструкции, капитального ремонта и приобретения жилых помещений по муниципальному образованию «Малопургинский район»;

-подготовлены и направлены в Минцоцполитики УР,  Министерство транспорта и дорожного хозяйства  УР отчеты за 1 квартал по мерам социальной поддержки многодетных семей;

-специалисты еженедельно принимали участие на оперативных совещаниях с субъектами профилактики; 

-специалисты приняли участие в 2 заседаниях КДН и ЗП, подготовлены 3 информационных сообщения на запросы  КДН и ЗП; 
-подготовлено  6  писем многодетным семьям с целью приглашения семей на перерегистрацию,  1 служебная  записки по деятельности отдела, 2  справки  о подтверждении статуса многодетной семьи;
-проведено 1 заседание Комиссии при  Главе Администрации района по рассмотрению обращений граждан об оказании материальной помощи, где рассмотрено 10  заявлений;
- 22 апреля  проведено заседание координационного совета по семейной и демографической политике, где рассмотрено  2 вопроса: о плане  проведения ежегодной акции «Семья» на территории района, о рассмотрении муниципального списка для  предоставлении субсидии многодетным  семьям для строительства, реконструкции, капитального ремонта и приобретения жилых помещений по муниципальному образованию «Малопургинский район»;

-В соответствии плана мероприятий  акции «Семья» проведены следующие мероприятия: МЦ «Каскад» проведены заседания «Школы молодого родителя» в 3-х ДОУ «Колокольчик», «Росинка», «Италмас» с участием психологов РЦ «молодая семья», управлением образования подготовлены и проведены в образовательных учреждениях района общешкольные родительские собрания с участием психологов, инспектора ПДН ОВД  по Малопургинскому  району, семинар  для социальных педагогов, заместителей директоров по воспитательной работе; 
Начальник отдела по делам семьи, 
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