Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства

  февраль, март   2015 года:
-прошли перерегистрацию 80 многодетных семей, впервые зарегистрировались  21  многодетная семья, выдано 40  бесплатных проездных билетов детям из многодетных малообеспеченных семей, продлено таких билетов - 9;

-утверждены списки зарегистрированных многодетных семей по состоянию на 1.04.2015 года, в них таких семей  729;
-специалисты еженедельно принимали участие на оперативных совещаниях с субъектами профилактики; 

-специалисты приняли участие в 4 заседаниях КДН и ЗП, подготовлены 2 информационных сообщения для рассмотрения в КДН и ЗП в соответствии Плана заседаний КДН и ЗП на 2015 г.; 
-специалисты отдела приняли участие на Коллегии Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской  Республики по итогам работы 2014 года;
-в марте приняли участие на рабочем совещании  Минсоцполитики УР. В повестке заседания были обсуждены 4 вопроса: организация и проведение в Удмуртской Республике акции «Семья», об итогах реализации  Закона Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержки многодетных семей» в 2014 году, основные демографические показатели Удмуртской Республики за  1 кв. 2015 года,  изменения в законодательстве Удмуртской Республики, касающиеся улучшения жилищных условий семей республики;

-подготовлено 8 информационных писем и отчетов в разные учреждения и организации, подведомственные органы, 2 служебные записки по деятельности отдела,  3 запроса о многодетных семьях для постановки на учет,  1 справка  о работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении;

-проведено 2 заседания Комиссии при  Главе Администрации района по рассмотрению обращений граждан об оказании материальной помощи, где рассмотрено 16  заявлений;
-в марте проведено заседание координационного совета по семейной и демографической политике, где рассмотрели  2 вопроса: рассмотрение представлений кандидатур к награждению государственной наградой Удмуртской Республики Знаком отличия «Родительская слава», утверждение плана работы Координационного совета по семейной и демографической политике на 2015 год.
-подготовлен муниципальный проект «Формирование реабилитационной среды для семей с детьми инвалидами «Территория игры»  и направлен для рассмотрения в Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  г.Москва;

-30,31 марта специалисты, работающие в интересах семьи и детей,   участвовали на   семинаре-мастерской «Права ребенка: правозащитные практики и технологии». Организаторами вступила  Ижевская городская общественная организация «Центр социальных и образовательных инициатив»;
-подготовлены документы к награждению государственной наградой Удмуртской Республики Знаком отличия «Родительская слава» и отправлены в Минсоцполитику УР.
Начальник отдела по делам семьи, 

демографии и охране прав детства                                              Г.Г.Пушкарева

