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ОТЧЕТ 
главы Администрации муниципального образования  за 2010 год 

о его деятельности, деятельности Администрации района и 

реализации муниципальных целевых программ 


Уважаемый Михаил Тимофеевич! 


Уважаемые депутаты, приглашённые, коллеги! 


В соответствии с Уставом муниципального образования  «Малопургинский район» предлагаю вашему вниманию отчёт о моей деятельности и деятельности Администрации района в 201 0 году, краткую информацию о реализации муниципальных целевых программ, срок действия которых завершился в истекшем году. 

Два последних года стали испытанием на прочность всех отраслей района. Финансово-экономический кризис 2009 года, засушливое лето 2010 года заставили скорректировать наши планы и действовать в особом режиме. 

Но, несмотря на это, органы местного самоуправления провели серьёзную работу, направленную на преодоление негативных последствий. Продуманность и своевременность всех принятых решений обеспечили устойчивую и бесперебойную работу всех отраслей. 

Следует сказать, что предметом постоянного внимания в моей деятельности являлась реализация Программы социально-экономического развития муниципального образования  «Малопургинский район» на 2010 год, предусматривающая обеспечение устойчивого экономического роста, социальную стабильность, сохранение достигнутых положительных тенденций в любых отраслях экономики нашего района. 

Безусловно, для достижения этих целей я руководствовался статьями 33 и  34  Устава муниципального образования  «Малопургинский район», где прописано достаточно полномочий для ведения текущих дел. 

Главным приоритетом в работе я всегда считал и считаю – это присутствие в самом коллективе согласованных действий и взаимопонимания. Более того, чуткое и внимательное отношение к каждому из них. Такое взаимодействие с членами коллектива Администрации района, их руководителями вселяет гарантию доверия друг к другу, что позволяет и вдохновляет каждого из них решать насущные проблемные и самые разные вопросы. 

Однако при этом контроль за исполнением поручений остаётся на первом месте. Любое задание подчинённым остаётся у меня в ежедневнике с указанием даты поручения, срока исполнения и ответственного лица. Контроль ведётся ежедневно. 

По итогам месяца принимается с моей стороны распоряжение Администрации района о полном или частичном лишении премии тому, кто не справился с порученным заданием. Тем не менее, такая мера не означает, что является самой распространённой, поскольку члены коллектива в основном являются ответственными лицами. Достаточно бывает одного разговора, влияющего на исполнительность и качество своевременного исполнения. 

Подвожу итоги своей работы, как по итогам дня, так и в конце недели. На каждых планерках еженедельно у главы района делаю доклад о текущем моменте. На аппаратных совещаниях по вторникам на основе анализа предыдущей недели ставятся перед коллективом новые задачи. 

Большое значение в повышении эффективности работы имеет заслушивание в течение года руководителей структурных подразделений Администрации района на аппаратных совещаниях, которые проводятся еженедельно. Таким образом, в прошлом году о своей деятельности отчитались: 
- управление имущественных отношений; 

- управление по делам культуры, спорта и молодежной политике; 

- отдел ЗАГС; 

- сектор по делам семьи; 

- сектор учёта, отчётности и субсидий; 

- управление образования; 

- управление строительства и ЖКХ; 

- отдел архитектуры и градостроительства; 

- отдел по делам ГО и ЧС; 

- управление сельского хозяйства и другие. 

В последнее время особенно много принимаются необходимые нормативно-правовые акты, их количество, к сожалению, пока не снижается. В 2010 году Администрацией района издано 1408, было в 2009 году 1293 постановления, распоряжений по основной деятельности соответственно 502 , было 601, здесь уменьшение. Безусловно, после этого наступает период их контроля и исполнения. Поэтому мне приходится ежемесячно практиковать с ответственными лицами Администрации района, анализировать их реализацию. В случае необходимости тут же, где не решается тот или иной вопрос, принимать срочные соответствующие меры с приглашением исполнителя. В связи с этим, в ходе своей деятельности особое внимание уделяю кадровому составу Администрации района. Поскольку их деловитость, хозяйственность, ответственный подход к порученному делу, надежность являются залогом эффективного и оперативного решения насущных проблем. 
По состоянию  на 1 января 2011 года в Администрации на должностях муниципальной службы работает 64 человека, из них 83% имеют высшее профессиональное образование, в том числе 9% - два и более высших профессиональных образования. Продолжают обучение в высших учебных заведениях 7 муниципальных служащих, 21 служащий прошел обучение на курсах повышения квалификации. По итогам квалификационных экзаменов присвоены классные чины.
Далее, возглавляю 2 постоянные комиссии – это земельная комиссия и комиссия по чрезвычайным ситуациям. 

Проведено 5 заседаний земельной комиссии. Рассмотрено 25 заявлений о предоставлении земельных участков физическим и юридическим лицам для строительства объектов и использования в целях сельскохозяйственного производства. Одно заявление для строительства пруда, 6 – сельскохозяйственное производство и посевы, 9 – строительство магазинов, 3 – строительство автосервиса и прочие -6. Из них, кроме 4 заявлений, принято положительное решение. 
Заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям проведено 27 раз, было в 2009 году всего лишь 14. Понятно, что это связано и с тем, что большое значение имело аномальная жара, засушливая погода. Данная природная чрезвычайная ситуация причинила только сельскохозяйственным предприятиям нашего района ущерб на общую сумму более 600 млн. рублей. Были пожары на лесных массивах. В связи с этим был введён особый противопожарный режим в лесах и населённых пунктах района. Это выражалось запретом: 

- посещения лесов населением; 
- въезда в лес на транспорте; 

- заготовки древесины и т.д. 

Всего Яганским лесничеством зарегистрировано 12 пожаров  на общей площади около 4 га. 

Много вопросов уделялось оперативному реагированию по регулированию обеспечения населения питьевой и технической водой. Безусловно на этих заседаниях комиссии решались и другие немаловажные вопросы, которые рассматривались в круглосуточном режиме, несмотря и на выходные и праздничные дни. Поэтому количество заседаний увеличилось на 13 заседаний, количество принятых решений стало 286 против 100. 

Благодаря организации круглосуточного дежурства в населённых пунктах, ежедневному обходу лесов, совместной работе глав муниципальных образований сельских поселений, руководителей СПК, руководителей социально-культурной бюджетной сферы, руководителей разных форм собственности и других оперативных служб по части обеспечения пожарной безопасности и обеспечения водой удалось держать на контроле. 

В прошлом году, как и в другие годы, в штатном режиме рассматривались следующие вопросы: 
- «О выполнении комплексного плана мероприятий по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней в Удмуртской Республике»;

- «Особенности весеннего половодья и дождевых паводков на территории района»; 

- Весенне-летний пожароопасный период в лесах и в населенных пунктах района»; 

- «Противопожарное состояние учреждений образования Малопургинского района»;

- «Состояние источников наружного противопожарного водоснабжения в Малопургинском район»;

- «Организация подготовки образовательных учреждений к новому учебному году»; 

- «Организация летнего купального сезона»; 

- «О мерах по предупреждению заболевания гриппа свиней на территории муниципального образования  «Малопургинский район» и другие. 

Как всегда, о выполнении принятых решений комиссией по чрезвычайным ситуациям заслушиваются главы муниципальных образований сельских поселений, руководители предприятий, организаций и учреждений любой формы собственности. Поэтому считаю, что все вопросы текущего и перспективного характера, находятся в центре внимания, которые постоянно в работе и на контроле. 
Большое внимание в моей работе отводится защите интересов рядовых граждан. За 2010 год принято на личном приёме 54 человека, было в 2009 году всего лишь 39. Как видно, из отчёта, что их количество возросло. Больше всего в прошлом году обратилось граждан по ремонту жилых домов (9 обращений). На втором месте 7 обращений по земельным вопросам. По 5 обращений было по вопросам газификации населённых пунктов и выделения жилых помещений. Четыре раза обратились молодые семьи на получение льготного кредита для строительства или приобретения жилья. Столько же по улучшению водоснабжения. По 2 обращения об оказании помощи в переводе жилых квартир в многоэтажных домах  на автономное отопление, обеспечение электрической энергией, об улучшении водостока в паводковый и дождливый период времени года. Столько же по трудоустройству и переоформлению собственности. По одному обращению по благоустройству улиц, приватизации жилья, о получении разрешения на строительство жилья, по оформлению материнского  капитала для строительства жилья и увеличению заработной платы, по оказанию помощи в строительстве жилого дома после пожара и прочие - 4. 
Безусловно, на основе анализа обращений граждан вопросы газификации, электрификации строительства, реконструкции и улучшения состояния сетей коммунальной инфраструктуры нашли место в заявках, направленных в Минстрой Удмуртской Республики. По ремонту жилых домов на тот момент сразу же выезжали комиссии и составлялись акты осмотра, что в последующем тоже будут включаться в список ремонта и переселения из аварийных жилых домов по Федеральному закону  № 185 и «Жилище» по Удмуртской Республике. По благоустройству улиц все наши заявки размещены в списке Управтодора. 
Таким образом, около 2/3 обращениям граждан найдены положительные решения, а по остальным даны аргументированные разъяснения. 

Все обращения на контроле, Кроме того, они в работе у исполнителей - работников Администрации района. Поскольку приём граждан я веду не единолично. Всегда практикую при этом присутствие необходимых исполнителей, где сразу устанавливаются сроки исполнения, которые фиксируются в книге регистрации приёма граждан. 
Помимо того, активно велась работа с вышестоящими министерствами и ведомствами по самым различным вопросам. Особенно при формировании планов и перечней объектов, строящихся за счёт средств бюджета Удмуртской Республики. Кроме того, финансирование проектно-сметных документов для перспективного строительства различных объектов социально-культурной сферы. Однако на первом месте всегда было и остаётся изыскание средств в министерствах и ведомствах Удмуртской Республики на подготовку объектов ЖКХ и других инженерных сетей. Поскольку зима не прощает просчёты, об этом всегда надо помнить и сделать необходимые работы вовремя. 
Безусловно, в течение года выполнялись и другие работы. И в этом всегда помогали мне коллеги, все здесь сидящие, и в целом работники районного Совета депутатов, Администрации района и депутаты. Большое спасибо за это. 

Далее о том, что сделано совместными усилиями и конкретно структурными подразделениями Администрации района. 

В отчётном периоде деятельность Администрации района была направлена на исполнение полномочий, предусмотренных Уставом района.  Приоритетными направлениями были определены вопросы, вытекающие из хода выполнения Программы социально-экономического развития района. 
2010 год был отмечен рядом событий большого общественного значения. Главным событием прошлого года стала 65-ая годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Благодаря целому комплексу мероприятий, посвящённых юбилею Победы, ни один из ветеранов не остался без внимания. 

Большая работа была проведена и проводится в рамках подготовки к  ХХ юбилейным республиканским летним сельским спортивным играм. 

Работа управления строительства и ЖКХ  администрации была направлена на координацию работы и контроль в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства в районе. 

Особое место в работе специалистов управления уделяется на формирование планов объектов капитального строительства, реконструкции, текущего и капитального ремонта социальной сферы и ЖКХ в рамках исполнения плана социально-экономического развития района и на основании заявок глав муниципальных образований. В 2010 году общий объем капитальных вложений составил около 300млн. рублей. 

Из года в год большое внимание уделяется благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ведется работа по поддержанию благоприятной экологической обстановки территории. Проводятся месячники, конкурсы, в которых активное участие принимают предприятия, организации, учреждения и население. Благодаря проводимым мероприятиям меняется облик населенных пунктов. 

В целях поддержания благоприятной экологической обстановки и санитарного состояния населенных пунктов Малопургинского района был проведен месячник по благоустройству территорий. По итогам работы вручены дипломы:

1 место – МО «Аксакшурское»;

2 место - МО «Баграш-Бигринское» и МО «Яганское»;

3 место – МО «Уромское».

Необходимо отметить, что в республиканском конкурсе по санитарной очистке территорий в 2010 году в номинации «Лучший муниципальный район Удмуртской республики» наш район занял 1 место.

Третье место в акции «Дни защиты от экологической опасности».

Большая работа управлением, совместно с учреждениями и организациями социальной сферы и ЖКХ проведена по подготовке объектов к отопительному периоду, ежегодно район участвует в республиканском смотре конкурсе. По итогам 2010 года району присвоено третье место. Выполнен план мероприятий по подготовке к зиме в 2010- 2011 года по всем источникам финансирования.

Впервые Управлением, совместно с АНО «Агенством по энергосбережении УР» подготовлен энергосервисный контракт по уличному освещению с. Малая Пурга, в настоящее время он реализован.

В целях рационального использования топливно-энергетических ресурсов разработана программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетной сфере и ЖКХ МО «Малопургинский район» на 2010-2014 годы».

Отреконструированы электрические сети Вл-04Кв:

- с. Яган - Докья 1,7 км стоимостью 1 млн. 755 тыс. рублей;

- с.Малая Пурга 4,72 км стоимостью 2 млн. 749 тыс. 200 рублей;

- дер. Ср. Кечево 1,0 км стоимостью 1 млн. 373 тыс. рублей.

  Отделом архитектуры и градостроительства в истекшем году подготовлено 295 разрешений на строительство, в том числе 263 разрешения на строительство индивидуальных жилых домов и пристроек к ним. 

Проведён анализ исполнительной документации и подготовлено 32 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. 

В целях проектирования утверждено и выдано 11 градостроительных планов. Совместная работа отдела с главами поселений дала возможность перевыполнить план по вводу жилья.
Завершено проектирование уличных газопроводов по деревням Чурашур, Баграш-Бигра и Новая Монья. Проекты водоснабжения деревни Байситово и Бажаново представлены для получения заключения государственной экспертизы. 

  Утверждена Схема территориального планирования Малопургинского района.   По проектам генеральных планов и Правил землепользования и застройки муниципальных образований   «Малопургинское»,  «Кечевское», «Старомоньинское» проводится процедура согласования и публичных слушаний. По муниципальным образованиям «Бурановское» и «Уромское» собираются исходные данные. 

  Отделом экономики, развития малого и среднего предпринимательства и торговли ежемесячно осуществлялся анализ деятельности промышленных, строитель​ных, торговых предприятий по объемам производства, численности работаю​щих, фонду заработной платы, анализировалась динамика показателей с предыдущими периодами. 
  В рамках исполнения 94 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» в течение года отделом проведено 7 запросов котировок,  11 открытых конкурсов и 22 аукциона.  Все торги  проведены без замечаний со стороны участников, экономия бюджетных средств составила  60 млн. 545 тысяч рублей. 
  В целях защиты прав и интересов потребителей осуществлялся прием граждан по вопросам соблюдения норм и правил продажи товаров. Рассмотрено 83 устных и 8 письменных обращений граждан.

  Совместно с центром занятости населения проводилась работа по содействию занятости населения в рамках реализации специальных программ по проведению активной политики занятости на рынке труда. 
            С целью развития малого предпринимательства организовывались совещания с представителями торговли и производителями товаров.

            В течение года проводился  еженедельный  мониторинг потребительских цен на социально-значимые группы товаров с целью нормализации ситуации на потребительском рынке.

  Основной задачей управления сельского хозяйства является координация работы сельскохозяйственных организаций района, связанная с производством, переработкой и реализацией сельскохозяйственной продукции и обеспечение выполнения условий Соглашения на 2010 год между Правительством УР и Администрацией МО «Малопургинский район».

2010 год для сельскохозяйственного производства был не простой, отсутствие снежного покрова в зимний период привело к гибели озимых культур (погибло более 50% от посевной площади), многолетних трав на площади 4 тыс.га. Из-за отсутствия осадков в весенне-летний период полностью погибли посевы на площади 22429.

В марте было организовано повышение квалификации агрономов сельхозпредприятий. В апреле на базе СПК «Кизили» специалистами управления проведено совещание по подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам.

   Проведен районный конкурс «Молодой пахарь» на базе ООО «Новое»,   где приняли участие молодые механизаторы в возрасте до 30-ти лет. 
  По итогам смотров-конкурсов в течение года определены передовики производства на весенне-полевых работах, заготовке кормов, уборке зерновых культур, засыпке семян под урожай будущего года, на вспашке зяби.
  Проводились семинары-совещания с зооветеринарными службами сельскохозяйственных предприятий с приглашением преподавателей сельскохозяйственной академии и специалистами главного ветеринарного управления, а также показ новых современных систем ветеринарного обслуживания животных, доение коров и механизированное кормление животных.
  В ноябре на базе СПК «Родина» был проведен республиканский семинар-совещание по постановке техники на длительное хранение и организации ее ремонта.
Отделом планирования, бухгалтерского учета и отчетности велась работа по начислению и контролю правильности использования бюджетных средств из всех уровней хозяйствам по всем видам субсидий;

Проводится информационно-разъяснительная работа с молодыми специалистами, работающими в хозяйствах района по оформлению документов на получение единовременной выплаты и ежемесячных доплат. В 2010 году получено 617,7 тыс. руб. 

Осуществляется подготовка материалов для награждения работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
Одновременно с этими большими мероприятиями специалистами управления сельского хозяйства проводилась каждодневная напряженная работа, направленная на осуществление основной задачи - увеличение объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции, роста производительности труда, сокращения расходов на производство.

  Единую финансовую и бюджетную политику на территории муниципального образования «Малопургинский район» осуществляет управление финансов администрации.  
В своей работе управление использует четыре программных продукта.

  Управлением ежедневно в течение отчетного года осуществлялся учет и анализ поступающих платежей в бюджет района и поселений в разрезе доходов. На постоянной основе в форме комиссии и совещаний  велась совместная работа   с налоговой службой по мобилизации доходов в бюджет.

  Управлением ежедневно осуществлялось кассовое исполнение бюджета  на 102 лицевых счетах получателей бюджетных средств. 

   В первоочередном порядке проводилась работа по своевременному финансированию социально-значимых расходов. Заработная плата выплачивалась в полном объеме и в установленные сроки. 

  За истекший период в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и положением о бюджетном процессе муниципального образования «Малопургинский район» управлением финансов представлены в Совет депутатов района и муниципальных образований поселений отчеты об исполнении бюджета за 2009 год.

  Ежеквартально составлялась информация по исполнению бюджета и отчеты о расходовании резервного фонда администрации района, подготовлен и представлен проект бюджета «О бюджете муниципального образования  «Малопургинский район»  на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов».

          Управлением  была проделана большая работа по формированию проектов бюджетов поселений, проектов решений о внесении изменений в бюджеты.

  Управление имущественных отношений администрации в течение года проводило целенаправленную работу по выполнению плановых заданий и обеспечению максимального объема поступлений доходов от распоряжения и использования муниципального имущества, в результате которой в бюджет района поступили доходы от использования земли и муниципального имущества в сумме около 9,0 миллионов рублей. 

В бюджет района в виде доходов от сдачи в аренду муниципальной собственности (за исключением земельных участков) по 35 договорам поступило около двух миллионов рублей, что составляет 105% от бюджетного задания. Доходы от продажи муниципального имущества составили более одного миллиона рублей. 

За 2010 год администрацией района заключено 45 договоров аренды земельных участков на общую сумму 2 млн. 456 тыс. рублей. Выполнение годового бюджетного задания по доходам от сдачи в аренду земельных участков составило 100,7%. Заключено 143 договора по продаже земельных участков на сумму 571 100 рублей.


  Управление образования. Единое образовательное пространство включает в себя 70 образовательных учреждений.
В рамках обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности, подготовки к новому учебному году, зимнему сезону, прохождению процедуры   лицензирования освоено 3 млн. 890 тыс. руб. из муниципального бюджета и 3 млн. 830 тыс. рублей из бюджета УР. В итоге 39 учреждений успешно прошли процедуру лицензирования.    В целях обеспечения безопасности дорожного движения в 2010 году поступило 2 автобуса в МОУ гимназия и МОУ СОШ д.Б-Бигра.
  Охват детей дошкольным образованием в районе составляет 67 %. В 2010 г увеличилось финансирование на питание в расчете на 1 ребенка более чем на 7 руб. В детских садах увеличивается количество детей, охваченных услугами дополнительного образования.
  2010 год был особенным - он объявлен Годом учителя и Годом знаний. Проведено множество значимых для образования района мероприятий - конкурсов, конференций, смотров.   Педагоги района проявили активность, принимая участие в мероприятиях республиканского и российского масштаба.
  Модернизация образования обеспечивается реализацией мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Особо важной задачей является раскрытие способностей молодого гражданина, поддержка талантливой молодежи и создание условий для стимулирования детского населения к творческой самореализации.    Интересы детей во внеурочное время реализуются в учреждениях дополнительного образования: ДЮСШ, ЦЦТ, ЦЭВД «Пурга кизилиос».

  Одной из системообразующих технологий поиска и развития одаренных детей является Всероссийская олимпиада школьников, в рамках которой ежегодно увеличивается количество участников на школьном и муниципальном этапах до 1072 чел., по итогам которых 26 чел стали участниками в УР.

  Ключевым направлением нашей работы по реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» является усиление мер по обеспечению здоровьесбережения обучающихся, чему способствует реализация республиканской и муниципальной программ «Детское и школьное питание», в рамках которых обеспечиваются витаминизированными завтраками все учащихся 1-5 классов. Охват учащихся горячим питанием в районе, текущем учебном году достиг 98,1%.
  На 01.01. 2011 года 178 опекаемых, из них 169 имеют статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   Для них приобретено 6 жилых помещений - на общую сумму 3 млн. 790 тыс. рублей.
  С 1 сентября 2011 года начинается обучение по новым стандартам учащихся 1-х классов.   Для этого сейчас проводится большая подготовительная работа. Расходы на организацию учебного процесса на 1 обучающегося увеличены с 213 до 500 руб. Эти средства будут направлены для формирования учебной материально-технической базы, соответствующей новому содержанию, бесплатного приобретения учебников для первоклассников и организации внеурочной деятельности.
Таким образом, перед системой образования стоит основная задача - обеспечение реализации прав граждан на получение доступного и качественного образования для всех слоев населения.

  Здравоохранение. В  течение  года  продолжалась  работа  по  всем  направлениям  приоритетного  национального  проекта  «Здоровье».

Второй  год  работали  по  таким  серьезным  направлениям  проекта,  как  совершенствование  оказания  медицинской  помощи  больным  с  сосудистыми  заболеваниями,  пострадавшим  при  ДТП,  развитие  донорства  и  службы  крови.  Обобщенная  оценка  показателей  по  модели  конечных  результатов  (госзаказ)  за  2010  год  составила  116%.  

  Объемные  задания  амбулаторно-поликлинической  помощи  по  территориальной  программе  государственных  гарантий  выполнены  на  97%.  Важное  место  в  работе  амбулаторно-поликлинического  звена  занимают  медицинские  осмотры.  

   За  годы  реализации  приоритетного национального проекта «Здоровье»  с  2006  по  2010  годы  на  территории  МО  «Малопургинский  район»  дополнительной  диспансеризацией  работающих  граждан  было охвачено  около семи тысяч.

Объемные  задания  стационарной  и  стационарзамещающей  помощи  в  рамках  Терпрограммы  госгарантий  выполнены  соответственно  на  116%  и  112%.  

Эпидемическая  обстановка  по  инфекционной  заболеваемости  по  району  в  целом  была  благополучной.  

  Основные направления в работе сектора по делам семьи в 2010 году были нацелены на реализацию государственной семейной политики в интересах детей  и семей.

В соответствии с  Законом   Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» 616 семей  воспользовались мерами социальной поддержки на сумму 6 млн. 110 тыс. рублей (в 2009  году воспользовались мерами социальной поддержки 522 многодетные семьи на сумму 5 млн. 422 тыс. рублей).

В соответствии с Постановлением Правительства  «О безвозмездных субсидий на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретении жилых помещений за счет средств бюджета Удмуртской   Республики многодетным малоимущим семьям,  нуждающимся в улучшении жилищных условий» получены субсидии на общую сумму более одного миллиона рублей. 
С целью оказания эффективной адресной помощи различным категориям семей  в районе были проведены межведомственные республиканские и районные акции.

  За заслуги в воспитании детей  и укреплении семейных традиций, в соответствии с Указом Президента Удмуртской Республики «Об учреждении  Знака отличия «Материнская слава» в 2010  году награждены   2 женщины района из МО «Уромское», «Малопургинское».    За  личный  вклад  в развитие района,  активную жизненную позицию в производственной и общественной деятельности,  уважение и признание окружающими, воспитание достойных детей  15 женщин района  удостоены  Почетного звания «Дочь Малопургинского района».

С целью повышения престижа и значения семьи и семейных ценностей в 2010 году  в районе проведен конкурс семей в рамках 1 республиканского смотра–конкурса «Семьи Удмуртии - гордость России», семья Каргашиных  из  с. Ильинское стала лауреатом заключительного 3 этапа конкурса. Семья Малининых из  с. Ильинское приняла активное участие в республиканском проекте «Экологический Марафон-2010». Семейная команда была отмечена в номинации «Много голосов - природа одна». 

В рамках празднования Всероссийского праздника «Дня семьи, любви и верности», семья Сосновых из д. Баграш-Бигра  награждена общественной наградой Российской Федерации медалью «За любовь и верность».

         
  Отделом по физической культуре и молодёжной политике в отчетном году проводилась работа по повышению роли физической культуры и спорта и организации  здорового образа жизни. 


  Ежегодно в районе проводится спартакиада среди муниципальных образований, которая включает в себя более 20 видов спорта, в ней принимает участие более 3000 человек. В феврале 2010 года проводился этап Всероссийских лыжных соревнований «Лыжня России», в сентябре – традиционный Всероссийский день бега «Кросс наций – 2010», с большим количеством участников.    В октябре текущего года в районе прошел первый республиканский фестиваль по русской лапте, где приняло участие 34 команды из 12 районов республики.

  По итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую организацию спортивно-массовой работы в муниципальных образованиях за 2010 год наш район занял 1 место имея одни из лучших показателей по численности занимающихся физической культурой и спортом, подготовке спортсменов 1-го разряда и кандидатов в мастера спорта, а также финансированию физической культуры и спорта из средств бюджета муниципального образования.

  Сборная команда района в количестве 80 человек принимала участие в 19 республиканских летних сельских спортивных играх в с. Дебесы.  Впервые, пройдя отборочные соревнования, в финале игр участвовали во всех видах программы, кроме мужских и женских команд по волейболу.   Завоевано 6 золотых, 6 серебряных и 2 бронзовых медалей. Общекомандное место 5, проиграв 4 очка третьему месту.    Нашим районом была принята эстафета для проведения  20 республиканских летних сельских спортивных игр. И сейчас перед нами стоит задача не только провести игры на высоком организационном уровне, но и достойно выступить на этих соревнованиях. 


  Реализация государственной молодёжной политики. В 2010 году проведена достаточно большая работа, нацеленная на дальнейшее развитие формирования духовности, патриотизма, пропаганды здорового образа жизни среди подростков и молодежи.   На сегодня в районе насчитывается 8 932 человека в возрасте от 14 до 30 лет, действуют 16 клубов молодых семей,    15 волонтерских отрядов. Проведены весенние и осенние  сборы  волонтерских отрядов, три зональные творческие встречи   с клубами молодых семей.   Велась работа по  информированию молодых семей по вопросам обеспечения жильем и улучшения жилищных условий, оказанию консультационных и психологических услуг молодым семьям, оказание социальной поддержки малообеспеченным семьям.       

           По организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в июне на базе детского приюта в д. Сосновка действовал краеведческий лагерь-экспедиция «Наследники» с участием 50 подростков.   По временному трудоустройству подростков и молодежи в течение летних месяцев  всего трудоустроено 67 подростков 

          По пропаганде здорового образа жизни и занятий спортом с участием работающей и студенческой молодежи    в сентябре проведен двухдневный районный туристический  фестиваль «Лето наших открытий» с участием 10 команд.   Активизирована организация соревнований по «Золотой шайбе». Проведены игры в  Иваново-Самарском,  Среднем Кечево и Малой Пурге.

          Динамика реализации и развития государственной молодежной политики на территории района остается положительной.

  Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2010 году была направлена на координацию деятельности всех служб и учреждений района, направленная на защиту прав и законных интересов детей и подростков.

За отчетный период  проведено 26  заседаний комиссии, на которых рассмотрено 19 вопросов и 389 персональных дел по предупреждению безнадзорности правонарушений несовершеннолетних. 

  Специалистами комиссии организовано и проведено 15 межведомственных профилактических рейдов в ассоциальные семьи. Проверено 83 семьи.

В целях профилактики осуществлено 13 проверок организации досуга и отдыха несовершеннолетних. 

Специалистами комиссии было организовано оказание помощи  в бытовом, трудовом устройстве, продолжении обучения несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

   В работе комиссии закрепилось проведение Декад профилактики в муниципальных образованиях с наиболее высоким уровнем правонарушений несовершеннолетних с привлечением специалистов республиканских служб и ведомств. За прошедший период проведены декады профилактики в муниципальных образованиях «Старомоньинское», «Малопургинское». 

  Проведенная в 2010 году межведомственная работа всеми субъектами системы профилактики позволила добиться снижения подростковой преступности в районе. За отчетный период несовершеннолетними совершено 10 преступлений (за аналогичный период 2009 года – 13 преступлений).

  Приоритетами в работе учреждений культуры района было празднование 65-летия Победы в Великой Отечественной войны и 90-летие государственности Удмуртии.

  Совместно с Министерством культуры, печати и информации проведена инвентаризация памятников, посвященных Великой Отечественной войне. Сегодня их на территории нашего района – 51.    Новые обелиски открыты в деревнях Нижнее Кечёво, Куюки, Кутер-Кутон.

  Проведено 6 районных фестивалей и конкурсов. Коллективы художественной самодеятельности и учащиеся детской школы искусств принимали участие в 7 региональных и республиканских конкурсах и фестивалях. По итогам работы муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Малопургинская детская школа искусств» заняла I место среди сельских ДШИ.    Всероссийскую известность получил ансамбль «Брангурт песянайёс» («Бурановские бабушки»).

В рамках программы «Сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих на территории Малопургинского района» на 2010-2012 годы   на высоком уровне прошли районные праздники «Гырон быдтон», «Сабантуй»,   концерт ведущих коллективов района «Пурга жыт» в Государственном национальном театре, выставки декоративно-прикладного искусства татарского, марийского народа по проекту «Добрые соседи».

Успешно выступили на республиканских конкурсах:

- клуб молодых семей «Гармония» Ильинского ЦСДК занял III место в республиканском конкурсе «Под крышей дома своего»;

  - семья Каргашиных из с. Ильинское – лауреаты республиканского конкурса «Семьи Удмуртии – гордость России».

  Отделом по делам ГО и ЧС в 2010 году проводилась работа по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. 

В соответствии с  классификацией чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2010 году на территории района произошла одна  ЧС: почвенная засуха.

Данная природная чрезвычайная ситуация причинила сельскохозяйственным предприятиям района  ущерб на общую сумму более 601 млн. руб.

  С 2009 года в районе функционирует и развивается Единая дежурно - диспетчерская служба муниципального образования «Малопургинский район». Она создана и оборудована на базе ПЧ 37.

В данное время на всей территории района организован приём сообщений в ЕДДС по телефону «4-22-15», а с сотовых телефонов по номеру «112»;

Так за 2010 год в ЕДДС Малопургинского района  поступило 660 сообщений, обращений граждан и юридических лиц.

Кроме того, на базе ЕДДС - 01 функционирует система комплексного автоматизированного контроля за обстановкой, которая позволяет в автоматическом режиме получать информацию об обстановке на объекте. В настоящее время к данной системе подключено 33 объекта.
Ежегодно проводится смотр-конкурс на лучшее содержание и использование защитных сооружений ГО. В республиканском конкурсе МУЗ «Малопургинская ЦРБ» заняла II место и награждена почётной грамотой МЧС России по УР.
  В соответствии с планом обучения руководящего состава в Институте Гражданской Защиты и Пожарной Безопасности УР в период 2009-2010 годов обучено   3 главы сельских поселений, 2 специалиста эвакоприёмной комиссии, председатель КЧС, 15 преподавателей ОБЖ, 22 руководителя образовательных учреждений. 

Обучение всех остальных категорий проходит на различных тренировках, учениях, семинарах, совещаниях, в рамках проведения месячников. Так в 2010 году проведено: 
- тренировки – 9;

- семинары-совещания – 2;

- месячники – 4;

- соревнования «Школа безопасности» - 1


  По итогам работы в области ГО, предупреждения ЧС, обеспечения безопасности на воде муниципальное образование «Малопургинский район» награждён дипломом 3 степени Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике.

  Работа отдела ЗАГС была направлена на осуществление  федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.

За 2010 год специалистами отдела  зарегистрировано 1430 актов гражданского состояния. 

  За отчетный период составлено 538 актов о рождении. Из числа зарегистрированных детей 266 составили мальчики, 272 – девочки. Из года в год наблюдается тенденция роста рождения вторых и последующих детей. В пяти семьях родились «двойни».   Необходимо отметить, что пятый год в районе наблюдается естественный прирост населения.

  В течение 2010 года составлено 462 акта о смерти. Из общего числа зарегистрированных актов о смерти 241 случай составили мужчины, 221 –женщины. Смертность трудоспособного населения составила 38%.

  За отчетный период заключено 247 браков. С сожалением приходится отмечать, что в отчетном периоде зарегистрировано 73 акта о расторжении брака, из них 85% составлены на основании решения суда. 

  В течение 2010 года совершено более двух тысяч иных юридически значимых действий и исполнено более трёхсот социально-правовых запросов.  Принято на личном приеме 682 гражданина.

Проведено чествование 41-ой пары «золотых юбиляров».

  Архивный отдел осуществляет методическое руководство и контроль за работой архивов учреждений и организаций района, передающих документы в архивный отдел, с целью обеспечения сохранности документов и качественного комплектования ими Архивный Фонд Удмуртской Республики. 

Проведён ряд мероприятий по выполнению плановых показателей 2010 года: 

- проведена работа по составлению страхового фонда на особо ценные документы – 954 кадра; 

  - приняты на постоянное хранение управленческие, научно-технические документы, фотодокументы и дела по личному составу от 23 учреждений – 667 единиц хранения. 

  Исполнено 372 запроса тематического и социально-правового характера. Выданы гражданам 627 листов заверенных архивных копий по 162 документам. 

  Утверждены экспертной комиссией Комитета по делам архивов описи 28 учреждений и организаций на 4465 дел, согласованы номенклатуры дел, инструкции по делопроизводству, положения об архивах 41 учреждения и организации района.

Проведены проверки состояния делопроизводства и архивов в 20-ти учреждениях и организациях района. 

  Продолжается работа по заполнению базы данных «Архивный фонд». За 2010 год внесено около 4000 записей. 


  Работа по информатизации строилась в соответствии с  правовыми актами, регулирующими сферу информационно-коммуникационных технологий по следующим основным направлениям:

1. Автоматизация процессов приема, передачи, накопления информации в структурных подразделениях органов местного самоуправления района и сельских поселений. 

  2. Безопасность и защита информации на электронных носителях.

  3. Внедрение, поддержка и техническое обслуживание системы персонального учета населения (СПУН), баз и банков данных органов местного самоуправления. 


  В течение 2010 года специалистами отдела проведены семинары и обучение пользователей Комплексной Информационной Системе  электронного документооборота  «Олимп». 

  Проведено 4 обучающих семинара по заполнению  Автоматизированной Информационной Системе (АИС САО)  «Похозяйственная книга»,  обучены специалисты сельских администраций, ответственные по заполнению АИС САО.   Разработаны нормативные документы по защите конфиденциальной информации в, разработан план основных мероприятий по защите конфиденциальной информации на 2011 год. 

Уважаемые депутаты!

Как было сказано выше, в прошлом году велась работа по реализации муниципальных целевых программ. По шести программам, действовавшим на территории района, срок действия истек в 2010 году. Предлагаю вашему вниманию информацию по их реализации на слайдах.

Основные итоги исполнения муниципальных целевых программ, срок действия которых истек в 2010 году

Районная целевая программа «Жилище» на 2005 – 2010 годы.

В рамках реализации программы «Жилище» из средств бюджета Удмуртской Республики в 2008 году выделено 12 млн. рублей на долевое финансирование в строительстве двухквартирного дома по ул. Парковая и 48-миквартирного дом ул. Пионерская с. Малая Пурга. В течение 2007-2008 года 17 семей, расселенных из трех аварийных жилых домов (с. Малая Пурга: ул. Советская, 53, ул. Пушкина, 6 и ул. Пионерская, 27) получили квартиры в новых домах.

В 2009 году из бюджета Удмуртской Республики выделено 4,1 млн. рублей при долевом софинансировании местного бюджета 459,7 тыс. рублей. Переселено 6 семей (это 20 человек) из многоквартирного дома ул. Кирова, 12. 

В 2010 году выделено 2017,68 тыс. руб. из бюджета Удмуртской Республики и 222,52 тыс.руб. из бюджета района на переселение 1 семьи из многоквартирного дома с. Малая Пурга ул. Советская, 69, и 2-х семей из многоквартирного дома с. Малая Пурга ул. Железнодорожная, 2. 

В рамках республиканской целевой программы «Жилище» с 2005 года выдано льготных жилищных займов на строительство (приобретение) жилья 49 семьям на сумму 10724 тыс. рублей, в том числе 35 молодым семьям на сумму 7799 тыс. рублей.

В соответствии с программой «Жилище» предусматривалось ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью 79,1 тыс. кв. метров, в том числе:

· многоквартирные жилые дома площадью 4,73 тыс. кв. метров;

· индивидуальные жилые дома площадью 74,37 тыс. кв. метров;

Фактически индивидуальными застройщиками построено и введено в эксплуатацию 800 домов общей площадью 75949 кв. метров.

Введены в эксплуатацию многоквартирные жилые дома:

4-х квартирный жилой дом по ул. Майская с. Малая Пурга

18-ти квартирный жилой дом по ул. Ворошилова с. Малая Пурга

2-х квартирный жилой дом по ул. Парковая с. Малая Пурга

48-ми квартирный жилой дом по ул. Пионерская с. Малая Пурга

4-х квартирный жилой дом по ул. Кирзавод с. Малая Пурга

4-х квартирный жилой дом по ул. Октябрьская с. Яган

общей площадью 3543,00 кв. метров

Всего введено в эксплуатацию 79492,00 кв. метра жилья, что составляет 100,4 %, при этом 880 семей улучшили свои жилищные условия  

Выполнение плана районной целевой программы «Жилище» 

на период с 2005 по 2010 годы по вводу жилья

	
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	Всего
	% выполнения
	

	План на период с 2005 по 2010 годы
	Всего в том числе:
	12,1
	12,3
	12,8
	13,3
	13,9
	14,7
	79,1
	
	

	
	многоквартирные дома
	1,62
	0,11
	3,0
	0
	0
	0
	
	
	

	
	ИЖС
	10,48
	12,19
	9,8
	13,3
	13,9
	14,7
	
	
	

	Выполнение плана в период с 2005 по 2010 годы
	Всего в том числе:
	12,114
	12,618
	14,014
	14,93
	13,271
	12,545
	79,492
	
	

	
	Многоквартирные дома
	0
	1,236
	0
	1,844
	0,463
	0
	
	100,4
	3,543

	
	ИЖС

(домов) м2
	(120) 12,114
	(103) 11,382
	(134)

14,014
	(150) 13,086
	(148) 12,808
	(145) 12,545
	
	
	75,949

(800)


Муниципальная адресная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования «Малопургинский район»  на 2009-2010г.г.»

Для проведения работ по капитальному ремонту в 2009-2010 году муниципальному образованию «Малопургинский район» выделено финансирование в объеме 7,8 млн. руб., в том числе за счет средств:

- фонда содействия реформированию ЖКХ – 6813,0 тыс. руб.,

- долевого финансирования бюджета Удмуртской Республики – 300,2 тыс. руб.

- местного бюджета – 296,3 тыс. руб.

- собственников помещений в МКД – 390,0 тыс. руб..

Для переселения граждан из аварийного жилого фонда предусмотрено 2,6 млн. руб. в том числе за счет средств:

-Фонда содействия реформированию ЖКХ – 2472,2 тыс. руб.,

- долевого финансирования бюджета Удмуртской Республики – 108,9 тыс. руб.

- местного бюджета – 107,5 тыс. руб.

Общая площадь жилых помещений в многоквартирных домах, которым предоставлена материальная поддержка – 3,8 тыс.кв.м. Отремонтировано крыш – 2,7 тыс.кв.м., подвальных помещений – 868 кв.м., утеплено и отремонтировано фасадов – 2,8 тыс.кв.м. В общей сложности улучшены условия для проживания – 205 человек, отремонтировано 8 многоквартирных домов.

Районная целевая программа развития образования 

в Малопургинском районе на 2007 – 2010 годы

С целью создания условий для повышения качества дошкольного образования в районе функционируют вариативные формы дошкольного образования: группы кратковременного пребывания, 2 группы надомного дошкольного образования. В 16 ДОУ с целью педагогического всеобуча открыты школы для молодых родителей. В целом охват дошкольным образованием составляет 67 % (в республике 65%).
За прошедший учебный год успешно прошла процедура государственной аккредитации в 13 ДОУ и в 9 школах. Процедуру лицензирования успешно прошли 39 учреждений.
Сегодня невозможно представить образовательный процесс без информатизации. Если в 2007 году в районе насчитывалось 25 чел на 1 машину, то в 2010 году 16 чел на 1 компьютер. 21 учреждение подключено к сети Интернет, в 4 открыты сайты, в 19 работает электронная почта, что значительно ускоряет передачу информации и документооборот между образовательными учреждениями.
Воспитательная работа в районе строится в соответствии с районными целевыми программами «Патриотическое воспитание подростков и молодёжи, проживающих на территории Малопургинского района на 2010-2012 годы», «Комплексная целевая программа по профилактике правонарушений в Малопургинском районе на 2008-2010 годы».

В целях внедрения новых образовательных технологий и принципов организации образовательного процесса 30% педагогов ежегодно проходят обучение на курсах повышения квалификации.
Во всех ОУ представлены различные модели государственно - общественного управления - это родительские комитеты и советы, Советы школ, деятельность и полномочия которых прописана в Уставах учреждений и регламентирована локальными актами.
На развитие материально-технической базы образовательной учреждений  в 2010 году из бюджета Удмуртской Республики выделено 4 млн. 890 тыс. рублей. Из муниципального бюджета 3 млн. 830 тыс. рублей. В целях обеспечения безопасности образовательного процесса 50 учреждений обеспечены АПС. 34 молниезащитой, 51 обеспечено противопожарными водоемами. Ежегодно увеличивается парк школьных автобусов. В новом учебном 2010-2011 году увеличилась доля учащихся обеспеченных подвозом до 70 %.
В результате реализации районной программы «Образование - территория здоровья» снизился уровень заболеваемости в расчете на 1000 детей в дошкольных учреждениях, повысилась посещаемость с 59 % до 60 %. В школах количество дней, пропущенных по болезни 1 ребенком сократилось на 1,4 дня. Улучшению здоровья способствует реализация республиканской программы «Детское и школьное питание», в рамках которой обеспечиваются витаминизированными завтраками все учащихся 1-5 классов. Ежегодно увеличивается охват учащихся горячим питанием с 91% в 2008 г. до 98% в этом году.
В целях большего охвата обучающихся спортом в районе проводится Спартакиада по 12-19 видам спорта. По итогам республиканской спартакиады школьников с 2006 года район занимал только 1-ые места среди сельских районов
Программа по профилактике правонарушений в Малопургинском районе на 2008 – 2010 годы

В ходе реализации данной программы в 2008 году совместно с пред​ставителями администрации проводились проверки торговых объектов, осу​ществлявших розничную торговлю спиртосодержащей продукции. В ходе проверок выявлено 41 нарушение правил торговли. Проведено 14 проверок пунктов приема лома и черного цветного металла.
Совместно с объектами профилактики регулярно проводились рейды по местам концентрации молодежи, неблагополучным семьям.
В 2009 году на территории района в рамках акции «МВД с заботой о детях» проведен цикл мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на профилакти​ческом учете в ПДН. Также была организована оперативно-профилактическая операция «Здоровье», в проведении которой приняли уча​стие представители администрации, центральной районной больницы.
В рамках проведения операции «Мак» с целью обнаружения произрастания наркосодержащих растений проведены подворные обходы 107 хозяйств, вынесено 9 предписаний, с собственниками проведены беседы.
Сотрудниками ОВД выявлено 6 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков. В ходе проведения оперативно-розыскных и следст​венных действий обнаружено и изъято 1,8 грамма героина, 685 грамм мако​вой соломки. За немедицинское употребление наркотических средств к ад​министративной ответственности привлечено 4 гражданина, за неприятие землевладельцем мер по уничтожению дикорастущих растений к админист​ративной ответственности привлечен 1 гражданин.
В 201 году ОВД совместно с сотрудниками Госнаркоконтроля выявле​но 14 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Из незаконно​го оборота изъято 6470,297 грамма наркотических средств.
К административной ответственности в сфере незаконного оборота наркотических средств привлечено 4 гражданина.
Сотрудниками ОВД вынесено 11 предписаний об устранении выявлен​ных недостатков по фактам проверок частных землевладений, в ходе кото​рых обнаружено 20 кустов дикорастущего мака и конопли на территории 400 кв.м. Все обнаруженные дикорастущие наркосодержащие растения были не​замедлительно уничтожены владельцами участков, к административной от​ветственности не привлекались.
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий и обес​печения безопасности дорожного движения на дорогах проводились беседы с водительским составом такси.
Совместно с управлением образования были организованы районные конкурсы «Веселый светофор», «Безопасное колесо-2010».
Совместно с субъектами профилактики и республиканскими службами в районе проводились акции «Подари себе жизнь», с участием  разных категорий населения: подростки, состоящие на учете в ПДН, условно осужденные несовершеннолетние, волонтеры, молодые семьи, семьи, имеющие опекаемых детей, специалисты учреждений социальной сферы.
Муниципальная целевая программа «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в муниципальном образовании «Малопургинский район» на 2009-2010 годы»

Цель программы - создание условий для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан. Одна из задач - предупредить противоправное поведение подростков в свободное от учебы время и в период каникул;
В 2009 году по Республиканской Целевой программе демографического развития в УР выделено 35,000 рублей, трудоустроено 14 подростков, состоящих на различных формах учета. В 2010 году выделено 399 тыс.рублей, трудоустроен 41 несовершеннолетний.
Субвенции Федерального бюджета на материальную поддержку несовершеннолетних на период их временного трудоустройства составили в 2009 году 258 тыс. рублей, трудоустроено 407 несовершеннолетних граждан, в 2010 году - 369 тысяч рублей, трудоустроен 351 несовершеннолетний. Всего через Центр занятости населения трудоустроено 392 человека.
Система программных мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних включала также организацию трудовой занятости в период каникул на базе общеобразовательных школ, учреждений социального обслуживания, учреждений культуры путем реализации Программ временного трудоустройства несовершеннолетних. Финансирование Программ проходит через Республиканскую молодежную биржу труда, районный бюджет. В 2009 году реализовано 6 программ на сумму 161 тыс.руб., трудоустроено 44 подростка. В 2010 году реализовано 16 Программ на сумму 220 тыс. руб., трудоустроено 67 подростков.
Программа включала в себя также проведение профориентационной работы среди молодежи. С февраля по апрель образовательные учреждения совместно с Центром занятости населения проводили месячники профориентации.
Координация деятельности органов и учреждений, ответственных за обеспечение деятельности несовершеннолетних позволили в рамках Целевой Программы более эффективно оказывать содействие во временном трудоустройстве подростков «группы риска».
Муниципальная целевая программа «Административная реформа в муниципальном образовании «Малопургинский район» на 2009-2010 годы

Основным направлением деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район»№ по административной реформе в 2010 году была реализация муниципальной целевой программы «Административная реформа в муниципальном образовании «Малопургинский район». В рамках реализации административной реформы в районе приоритетными стали: создание многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг с. Малая Пурга, размещение сведений о муниципальных услугах, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» и их подведомственными учреждениями в государственных информационных системах Удмуртской Республики «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) и «Портал государственных и муниципальных услуг (функций)». 

Программа направлена на достижение целей и задач проведения административной реформы в муниципальном образовании «Малопургинский район», в Удмуртской Республике, в Российской Федерации и обеспечивает согласование совместных действий органов государственной, региональной власти, местного самоуправления, предпринимательских структур, финансовых институтов, научных организаций и представителей общественных организаций по реформированию местного самоуправления в муниципальном образовании "Малопургинский район".

Основными целями вышеуказанной Программы являются:

-повышение эффективности реализации  административной реформы на муниципальном уровне;

-повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования "Малопургинский район"; 

-повышение качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению муниципального образования;
- повышение удовлетворенности жителей муниципального образования «Малопургинский район» деятельностью органов местного самоуправления, их информационной открытостью;
- совершенствование деятельности органов местного самоуправления при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг за счет автоматизации процессов формирования, размещения и контроля исполнения муниципального заказа.             
Основные задачи:   

- внедрение в органах местного самоуправления муниципального образования принципов и механизмов управления по результатам;
- разработка и внедрение административных регламентов муниципальных функций и административных регламентов услуг, предоставляемых Администрацией муниципального образования «Малопургинский район»;
- оптимизация функций органов местного самоуправления муниципального образования "Малопургинский район" и внедрение механизмов 
- регулирования в коррупционно опасных сферах деятельности органов местного самоуправления муниципального образования "Малопургинский район";
- повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования "Малопургинский район" с гражданским обществом, а также повышение прозрачности и открытости деятельности органов местного самоуправления;
- повышение уровня правовой культуры населения муниципального образования;
- модернизация системы информационного обеспечения органов местного самоуправления муниципального образования "Малопургинский район";
- формирование необходимого организационного, информационного, ресурсного и кадрового обеспечения административной реформы, создание эффективного механизма распространения успешного опыта управления;- создание и внедрение автоматизированной информационной системы управления муниципальным заказом в муниципальном образовании. 

Достижение целей и задач Программы осуществлено путём:

- создания многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг в с. Малая Пурга 1 марта 2010 года;

- анализа и четкого разграничения полномочий по решению вопросов местного значения между муниципальным районом и сельскими поселениями;

- разработки  стандартов и административных регламентов предоставления муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления района; На 1 января 2011 года утверждено 22 Административных регламента оказания муниципальных (государственных услуг); 4 Административных регламента по исполнению функций, в том числе 1 регламент исполнения контрольной функции.

- создания общественного Совета при главе муниципального образования;

- обеспечения публичного обсуждения проектов муниципальных правовых актов;

- разработки Плана и Программы по противодействию коррупции в муниципальном образовании;

- размещения сведений о муниципальных услугах, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» и их подведомственными учреждениями в государственных информационных системах Удмуртской Республики «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) и «Портал государственных и муниципальных услуг (функций)»; В настоящее время в указанных информационных системах размещена информация о 24 муниципальных услугах.

- проведения аукционов по закупке товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в электронной форме;

- освещения хода реализации административной реформы в СМИ, проведение заседаний комиссии по административной реформе, семинаров, круглых столов по проблемам реализации;

- финансирования мероприятий по проведению административной реформы за счет средств местного и республиканского бюджетов;

-участия в конкурсном отборе проектов по реализации административной реформы.   

Основные показатели реализации административной реформы

	Показатели
	Ед.изм.
	2010 (план)
	2010 (факт)

	Общие затраты на реализацию мероприятий административной реформы
	Тыс.руб.
	2006
	1536,15, в т.ч. за счёт средств бюджета УР 1020,55, за счёт средств местного бюджета 515,6

	в том числе:

на создание МФЦ
	Тыс.руб.
	1906
	1536,15, в т.ч. за счёт средств бюджета УР 1020,55, за счёт средств местного бюджета 515,6

	на создание муниципального портала государственных и муниципальных услуг
	Тыс.руб.
	-
	-

	на создание сети информационно-справочных киосков
	Тыс.руб.
	100
	-

	Доля структурных подразделений администрации района (города), для которых утверждены показатели эффективности в соответствии с Докладами о результатах и основных направлениях деятельности органов местного самоуправления района (города), муниципальных учреждений района
	%
	100
	100

	Доля жителей района, удовлетворенных качеством и доступностью государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в районе
	%
	50
	50

	Доля муниципальных услуг, для исполнения которых приняты административные регламенты, от общего количества муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления
	%
	20
	22

	Доля муниципальных услуг, информация о которых размещена на муниципальном портале государственных и муниципальных услуг, от общего количества государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в районе
	%
	-
	На региональном Портале опубликованы сведения о 30 муниципальных услугах

	Количество специалистов, обученных по вопросам административной реформы (ежегодно)
	Чел.
	8
	39

	Количество действующих МФЦ
	Шт.
	1
	1

	Количество действующих информационных киосков
	Шт.
	2
	-

	Количество услуг, предоставляемых в режиме «одного окна» в МФЦ
	Шт.
	44
	39


