Уважаемые депутаты и приглашённые!

В соответствии с Уставом Малопургинского района предлагаю вашему вниманию доклад «О положении дел в районе и реализации программы социально-экономического развития за 2011 год».

Оценка итогов социально-экономического развития Малопургинского района за 2011 год показывает, что за это время район добился неплохих результатов.

Два последних года стали испытанием на прочность всех отраслей района. Засушливое лето 2010 года, чрезвычайная ситуация 2011 года заставили район действовать в особом режиме. Органами местного самоуправления проведена серьезная работа, направленная на преодоление негативных последствий. Сегодня практически во всех отраслях экономики района наблюдается рост экономических показателей. 
Объем внутреннего валового продукта в 2011 году достиг уровня 5 миллиардов 530 тысяч рублей, темп роста в фактических ценах составил 107,2 процента к уровню 2010 года.

Розничный товарооборот составил 1 миллиард 287 миллионов рублей, темп роста – 116,2%.

Динамика инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования и  увеличение объемов инвестиций  составляет 108,0%.
Уровень безработицы среди экономически активного населения на 1 января 2012 года - 2,7%, при среднереспубликанском показателе 1,8%. Число безработных на начало года - 497 человек. На 1 января 2011 года безработных было 355 чел. Уровень безработицы составлял 1,8%. Число безработных возросло из-за сокращения рабочих в воинской части с. Пугачево. Центром занятости совместно с администрацией района сегодня ведется работа по выявлению организаций, способных создать рабочие места при условии оказания государственной поддержки, организовать общественные работы, временное трудоустройство, стажировку безработных граждан и граждан, ищущих работу, включая выпускников образовательных учреждений. Проведенные мероприятия позволили уже сегодня несколько снизить напряженность на рынке труда. На сегодняшний день на учете в Центре занятости 433 человека. Продолжается работа по переобучению безработных.
Уважаемые депутаты!

Малопургинский район – район сельскохозяйственный.
В сельскохозяйственном производстве поставлены следующие задачи: 
- оздоровление слабых хозяйств, 
- наращивание объемов производства в сильных СПК, 
- создание условий, которые обеспечивают повышение эффективности сельского хозяйства, производство высококачественного продовольствия. 
В отрасли сельского хозяйства сегодня необходимо поддерживать и развивать все формы собственности, включая фермерские хозяйства и ЛПХ. Особое внимание следует уделить развитию племенного животноводства. Это дает возможность хозяйствам получать дополнительную государственную поддержку. Сегодня в районе один племзавод и два репродуктора. В апреле право репродуктора получит еще одно хозяйство (ООО «Уромское»). В Вавожском районе два племенных завода и три племенных репродуктора.
Площадь сельскохозяйственных угодий, используемых сельхозпредприятиями района составляет 54 тысячи 392 гектара, в том числе пашни 48 тысяч 893 гектара. Зарегистрированы в  регистрационной  палате 3684 доли общей площадью 15144 гектара, что составляет 44% от паевых земель. Договоры аренды земель с пайщиками заключены только в 5 хозяйствах (СПК «Восход», «Аксакшур», «Югдон», «Надежда», ООО «Байситово»). Работу по заключению договоров необходимо продолжить, курируют это направление управление сельского хозяйства и управление имущественных отношений. Поставлена задача администрации района, руководителям СПК до 10 апреля оформить договорные отношения с собственниками долевых земель. Все мероприятия по оформлению долевых земель в соответствии с федеральным законом должны быть проведены до 1 июля 2012 года.
Для получения стабильного урожая в текущем году работа начата еще с осени 2011 года. Посеяны озимые на площади 6624 га, поднята зябь на площади 22198 га или 77% от площади ярового клина, засыпано семян 5782т. В 2011 году хозяйствами района допущено снижение показателей по приобретению семян районированных сортов высоких репродукций. В связи с этим площади, засеянные элитными семенами, уменьшились и составили лишь 5% от общей площади посевов. В целом хозяйствами района по строке «Элитное семеноводство» в 2011 году получено субсидий 3 354 000 рублей, что составляет 66% к уровню 2010 г. В этом году элитные семена приобретены в шести хозяйствах в количестве 120т.
Сегодня невозможно получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур без средств защиты растений и внесения минеральных удобрений. Под урожай 2011 года более 75% к объему высеянных семян обработаны препаратами с содержанием микроэлементов семена яровых зерновых и зернобобовых культур. В период ухода за посевами проведена химическая обработка посевов на площади более 9 тысяч гектар (20%). Посевы зерновых, обработанные баковыми смесями с применением микроудобрений дали положительный результат. Так в ООО «Уромское» урожайность пшеницы сорта «Омская 39» на площади 40 га составила 40 ц/га, в СПК «Надежда» урожайность зерновых составила более 34 ц/га. 
На средства защиты растений и минеральные удобрения в 2011 году получены субсидии в сумме 5 900000 рублей. Однако из-за отсутствия финансовых средств в хозяйствах внесение минеральных удобрений уменьшилось в 3 раза. В сложившихся условиях хозяйствам необходимо заниматься органикой.
Рост внутреннего валового продукта в агропромышленном секторе составил 113,8%. Сельхозпредприятиями района собрано 39200 тонн зерновых культур, что почти в 3,5 раза больше, чем в 2010 году. Урожайность составила 21,9 ц/га. В 2010 году урожайность была 10,8 ц/га. Валовое производство зерна в 2011 году увеличилось к уровню 2007 года на 16%. Это  шестой показатель в республике после Вавожского, Можгинского, Алнашского, Сарапульского и Увинского районов. В Вавожском районе – самый высокий показатель урожайности зерновых – 30 ц/га, самый низкий показатель по районам – 13,6 ц/га в Ярском районе. В ООО «Уромское» за последние 10 лет получен наивысший валовый намолот в районе – 6 487 тонн и урожайность составила более 26 ц/га.
Высокий урожай овощей получен в ООО «Первый май» и СПК «Надежда» более 440 ц/га, валовой сбор составил 3950тонн. По производству картофеля наш район на четвертом месте (2152 т) урожайность 168,6 ц\га Выше этот показатель в Вавожском, Завьяловском, Можгинском районах. По производству овощей наш район является лидером - собрано 4920 т. с урожайностью 402,5 ц\га. Выращивать научились, ставим задачу научиться реализовывать эту продукцию.

Прошедший год был сложным для животноводов нашего района. После засухи 2010 года и сложной зимовки животноводство сохранило свой потенциал и возможности для дальнейшего развития. Производство молока составило 32650 тонн, что на 1,2% больше, чем за 2010 год. Удой от каждой коровы - 5015кг.  Наивысших результатов продуктивности коров добились операторы машинного доения коров ООО «Первый май» - 6259 кг,  ООО «Молния» - 6127 кг,  ООО «Уромское» - 5661 кг,  СПК «Родина» -5629 кг, СПК «Восход» - 5436 кг, СПК «Югдон»- 5170 кг, СПК «Рассвет» - 5127 кг. Среди районов республики район занимает  четвертое место.
По состоянию на 1 марта в сельскохозяйственных предприятиях района остаток всех видов кормов составляет 181% к потребности. 

На зимовку скота 2011-2012 гг заготовлено достаточно кормов. Уровень производства сельскохозяйственной продукции стал заметно повышаться. В сравнении с зимовкой 2010-2011 гг. кормов заготовлено в 3,3 раза больше.

Нужно проводить работу по реконструкции и модернизации животноводческих объектов с заменой технологического оборудования. В 2011 году реконструировано три животноводческих помещения (ООО «Байситово», СПК «Аксакшур», СПК «Восход».

Ведется поиск и внедрение новых технологий в кормление, содержание и доение коров, в хозяйствах района внедряется холодный метод содержания новорожденных телят, что дает высокий процент сохранности молодняка КРС. Хозяйствами района подана заявка на приобретение племенного скота в количестве 390 голов через ОАО «РосАгроЛизинг». В то же время племзавод ООО «Первый май» реализовал 143 головы племенных нетелей за пределы района.
На 100 голов коров в 2011 году получено 74,4 теленка.  Среднереспубликанский показатель – 70,2. 
За 2011 год сельхозпредприятиями района получено из федерального и республиканского бюджетов около 139 млн. рублей, что составило более 12% от всей выручки сельхозтоваропроизводителей. Эта поддержка позволила более мягко преодолеть последствия засухи. Но в то же время экономика сельхозпредприятий остается сложной, растет кредиторская задолженность при общем повышении объема производства сельхозпродукции. 
На приобретение техники из бюджета Удмуртской Республики было выделено 8 миллионов рублей, на возмещение затрат по приобретению дизтоплива 5,4 миллиона рублей.  
Увеличивается количество федеральных и республиканских программ по поддержке агропромышленного комплекса. Еще одна задача, которая поставлена перед администрацией района, сельхозпредприятиями - максимально участвовать во всех существующих программах, разрабатывать необходимую нормативную базу.

В марте текущего года началось финансирование республиканских программ помощи селу. Хозяйства района получили:

- 5 млн. 800 тыс. рублей на возмещение расходов на приобретение сельскохозяйственной техники;

-  87 тысяч рублей на возмещение процентных ставок по кредитам; 
- 6 миллионов 400 тысяч  рублей субсидий на возмещение части затрат на производство молока.
Агропромышленный комплекс является тем сектором экономики, который затрагивает интересы всех жителей, во многом определяет состояние экономики не только района, но и республики, ее продовольственную независимость и социальную стабильность. Президентом Удмуртской Республики четко сформулированы основные задачи по агропромышленному комплексу: органам власти – повысить качество жизни на селе, сделать его привлекательным для молодежи и бизнеса; аграриям – выйти на новый уровень продуктивности сельскохозяйственных животных и производства продукции животноводства. 

Уважаемые депутаты!
Объем промышленного производства в 2011 году достиг 1 миллиарда 376 миллионов рублей, что составляет 101,8 % к уровню 2010 года. На рост объема промышленного производства в первую очередь повлиял рост конкурентоспособности нашей продукции, развитие инвестиционной и инновационной деятельности на территории района.

Повышение объемов производства произошло и на предприятиях деревообработки. Отрасль является приоритетной в силу того, что предприятия лесопромышленного комплекса являются социально значимыми и градообразующими для района. 
Стоит отметить положительную тенденцию в развитии пищевой и перерабатывающей промышленности, главной целью которых является обеспечение жителей района качественными и доступными для населения продуктами питания. Предприятия активно работают на перспективу, реализуют инновационные проекты и укрепляют свои позиции на продовольственном рынке. На 20,4% по сравнению с 2010 годом увеличился объем произведенной продукции ЗАО «СТМК», на 28,8% - ООО «Ильинское молоко», на 46,5% - рыбзавод с. Пугачево. 
Хлебопечением в районе занимаются как предприятия, так и индивидуальные предприниматели. На 90% потребности в хлебобулочных изделиях обеспечивается местными производителями. 
В районе работает и развивается ООО «Предприятие «Луч» по выпуску изделий из пластмассы, выпускается около 200 наименований продукции. Объем произведенной продукции увеличился на 10,6% к уровню 2010 года. 

Снижена добыча нефти в связи с ухудшением ее качества. Объем добычи составил 61150 тонн, темп роста – 72,8%. 

Поддержка местных товаропроизводителей позволяет увеличить реализацию их продукции, повысить конкурентоспособность их товаров, как на рынке Малопургинского района, так и за его пределами.
Перспективы развития промышленных отраслей я вижу в совершенствовании материальной базы. При этом необходимо активно развивать интеграцию и сотрудничество различных предприятий между собой. Значительным шагом вперед является также переход многих предприятий на ресурсосберегающие технологии, которые позволяют снизить себестоимость производства промышленной продукции и тем самым повысить рентабельность предприятий данной сферы экономики.

Сегодня малый бизнес в значительной степени определяет темпы экономического роста, структуру и качество валового внутреннего продукта района. Малые предприятия обеспечивают рынок такими товарами и услугами, которые в силу экономических причин не производятся крупными промышленными предприятиями. Малое предпринимательство даже при незначительной государственной поддержке и небольших инвестициях способно подтянуть отстающие звенья народного хозяйства. 

Сегодня в районе необходимо провести программно-целевое планирование развития системы малого и среднего предпринимательства. Для решения этого вопроса необходима межотраслевая, межведомственная и межтерриториальная координация, согласованное использование кадровых, материальных, финансовых, информационных и иных ресурсов различной ведомственной, отраслевой и иной принадлежности.

Уважаемые депутаты!
Важнейшим направлением повышения качества жизни в районе является жилищная политика и поддержка семей с детьми.

Район участвует во всех жилищных программах. Ежегодный ввод жилья на душу населения в последние годы значительно выше среднереспубликанского уровня. За 2011 год силами индивидуальных застройщиков введено в эксплуатацию 13204 квадратных метра жилья - 152 дома, это 105,3% к уровню 2010 года. 
Продолжается строительство многоквартирных жилых домов. В рамках программы «Ветхое жилье» двадцатиквартирный дом строится в с. Малая Пурга.
По федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года» в 2011 году субсидии из федерального и республиканского бюджетов на строительство (приобретение) жилья получили 20 семей на общую сумму 6 093700 руб., в том числе: 7 молодых специалистов и молодых семей на сумму 3054,3 тыс. рублей. В очереди 63 семьи, в том числе 19 молодых.

В рамках республиканской целевой программы «Жилище» в 2011 году льготные жилищные займы на строительство, приобретение и газификацию жилья выдали 7 семьям на сумму 3114 тыс. рублей, в том числе 5 молодым семьям на сумму 2570 тыс. рублей.

Единовременная денежная выплата за счет средств федерального бюджета на приобретение жилого помещения выдана 1 семье с ребенком инвалидом в сумме 513 тысяч рублей. 

По муниципальной целевой программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования «Малопургинский район» на 2008-2012 годы» в 2011 году планировалось переселить 20 семей, для этих целей в с. Малая Пурга по ул. Пушкина строится жилой дом, окончание строительства ожидается в апреле 2012 года.

В соответствии с Законом Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» 624 семьи воспользовались мерами социальной поддержки на сумму 4884420 рублей (в 2010 году 592 многодетные семьи воспользовались мерами социальной поддержки на сумму 3713900 рублей).

4 семьи получили субсидию на строительство и реконструкцию жилого дома на общую сумму 1135952 рубля. С целью оказания эффективной адресной помощи различным категориям семей в районе были проведены межведомственные республиканские и районные акции.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» 18 ветеранам и вдовам ветеранов Великой Отечественной войны выданы свидетельства на получение единовременной денежной выплаты за счет средств федерального бюджета на приобретение жилых помещений на сумму 18 646200 рублей. Всего за 2 года свидетельства получили 50 человек. В очереди еще 11 человек. Надеемся, что все они получат свидетельства в этом году. 

Перспективы социально-экономического развития района во многом зависят от инвестиций во всех отраслях экономики. Объем работ, выполненных по договорам строительного подряда, в 2011 году превысил 571 млн. рублей, что составляет 111,9% к аналогичному периоду прошлого года. 

Большая работа проведена в рамках подготовки к 20 юбилейным  республиканским летним спортивным играм. Завершено строительство стадиона и спортивного комплекса в с. Малая Пурга. Отремонтированы объекты социально-культурной сферы: детский сад «Колокольчик», «Италмас», Гимназия и школа № 1, детско-юношеская спортивная школа, районный Дом культуры, здание Администрации. В строительство и ремонт социальных объектов вложено более 230 млн. рублей.  

На территориях поселений продолжались работы по газификации, ремонту сетей водопровода, теплотрасс, водоснабжения и электрификации. За 12 месяцев 2011 года введены в эксплуатацию 14,6 км газовых сетей. Газ дошел до д. Чурашур и Байситово. Строятся водопроводы в д. Байситово и Бажаново, проведен ремонт тепловых сетей и котельных. Правительством Российской Федерации принята программа модернизации электрификации страны, согласно которой каждому гражданину, согласно заявлению должна быть проведена электроэнергия: на расстояние до 500 м за полгода и более 500 м за 1 год. За 2011 год реконструированы 27,9 км электрических сетей  на сумму 33 млн. рублей. в п. Курчумский, с. Малая Пурга, с. Пугачево, с. Яган, д. Успьян, поч. Постольский, с. Кечево, с. Уром. Надеемся, что такая программа будет принята по газификации.

Дорожные работы за прошедший год проведены на сумму более 61 млн. рублей. Работы по приведению в нормативное состояние дорог проведены на сумму 10,4 млн. рублей. Это улицы Кирова, Советская, Молодежная, Труда в с. Малая Пурга, ул. Центральная в д. Средние Юри. 
Реконструировано 4 км дорог на сумму 49 млн. рублей. Это дороги Бураново - Киясово – Пуро-Можга (д.Пуро-Можга) и Бураново-Киясово – Валион (д.Валион).
Сегодня мы говорим, что необходимо изыскивать на территории района возможность открытия карьеров для добычи песка и щебня. Таким образом, мы сможем закрыть часть проблем с дорогами в поселениях.

Динамичное развитие экономики в 2011году обеспечило повышение заработной платы практически во всех отраслях. Среднемесячная начисленная заработная плата возросла на 12% и составила 10140 рублей, по крупным и средним предприятиям эта сумма выше - 11814 рублей. В здравоохранении и образовании заработная плата выросла более чем на 30%,  сельском хозяйстве на 15%.
Уважаемые депутаты!

Повышается доступность и качество образования. Реализуются районные целевые программы: «Безопасность образовательных учреждений Малопургинского района», «Образование – территория здоровья» и «Детское и школьное питание». В рамках Программы модернизации системы образования учреждениями образования приобретено оборудования, спортинвентаря, оргтехники и мебели на сумму более 10 миллионов рублей. Охват учащихся школ горячим питание один из самых высоких в Удмуртии – 98%. До 20 единиц увеличился парк школьных автобусов, задействованных для подвоза детей. Остались не охвачены подвозом еще 126 детей деревень Итешево, Арляново, Сосновка, Капустино. 
Ежегодно разрабатывается и реализуется районная программа по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период. За 2 летних месяца на работу пришкольных оздоровительных лагерей освоено 2 миллиона 944 тысячи рублей. Большую роль в повышении качества образования играет процесс информатизации. К концу 2011 года доступ к сети Интернет  получили все малокомплектные школы. 

Все дошкольные образовательные учреждения в 2011 году сохранены. В них воспитывается и обучается 1784 ребенка. 25 детей с 3 до 7 лет охвачены надомным дошкольным образованием: д. Байситово – 7 детей, д. Малая Бодья – 6 детей, 11 детей посещают группу кратковременного пребывания в д. Кечур. Охват детей дошкольным образованием в районе от 1,5 до 7 лет - 64,7%. Потребность в дошкольных образовательных учреждениях по району составляет 792 места в с. Малая Пурга, с.Яган, д.Среднее, Верхнее, Нижнее Кечёво, д. Миндерево, д. Кечур. В с Малая Пурга на очереди с 1,5 до 7 лет более 300 детей. 
По всей стране активно идет реформирование образовательной системы. В рамках модернизации системы образования Управлению образования администрации района сегодня поручено проанализировать возможность централизации образовательных учреждений в рамках каждого поселения.
В течение 6 месяцев шла целенаправленная подготовка спортсменов к участию на главных стартах года – ХХ Республиканских сельских спортивных играх.  В итоге команда Малопургинского района впервые за 20 лет проведения сельских спортивных игр стала Чемпионом. В копилке района – 9 золотых, 4 –серебряных и 7- бронзовых медалей.
Более 600 человек приняли участие в театрализованном представлении «Говорит и показывает Малая Пурга». В течение 3 дней культурный досуг жителей и гостей нашего района организовывали 20 коллективов самодеятельного художественного творчества со всего района.

Работниками культурно-досуговых учреждений района проведено 2 700 мероприятий разной направленности.

«Малопургинская детская школа искусств» приняла участие и стала победителем в десяти творческих конкурсах от зонального и республиканского до всероссийского уровней. По итогам работы это учреждение уже второй год подряд занимает 1 место среди сельских детских школ искусств.

Для повышения спортивного мастерства и привлечения населения к регулярным занятиям в спортивных секциях проводились районные соревнования, где приняло участие более 17 тысяч человек.

Уважаемые депутаты!

В районе проводится большая работа по всем направлениям национального проекта «Здоровье», по поддержке материнства и детства. И как результат, показатель рождаемости стабильно высок. За 2011 год в районе родилось 514 младенцев, что на 13,4% превышает количество умерших (453 чел). Это один из лучших показателей как в Удмуртской Республике (3 место), так и в Приволжском федеральном округе, где Удмуртия продолжает удерживать первое место по рождаемости и естественному приросту населения. После 7 лет отрицательного естественного прироста населения района уже семь лет подряд, начиная с 2005 года, наблюдается положительный естественный прирост.
В разрезе поселений по показателю рождаемости на первом месте находится муниципальное образование «Постольское», на втором - «Малопургинское», на третьем - «Ильинское» и «Норьинское». Самая низкая рождаемость в муниципальном образовании «БобьяУчинское».
По показателю смертности на первом месте – муниципальное образование «Бурановское», на втором месте – «Уромское»,  на  третьем – «Бобья-Учинское». Самый низкий показатель смертности в муниципальном образовании «Баграш- Бигринское».

Соответственно естественный прирост самый высокий в муниципальном образовании «Постольское», «Малопургинское», «Старомоньинское». 

С целью повышения качества оказываемых медицинских услуг, в рамках Российской программы модернизации объектов здравоохранения, начался ремонт 16 объектов здравоохранения. В течение 2011 года закуплено 69 единиц оборудования на сумму 519 тысяч руб., получен реанимобиль.

Уважаемые депутаты!

В обеспечении деятельности Главы района важную роль играет Аппарат Главы. Структурные подразделения Аппарата исполняют правовое, информационное, организационное, кадровое и финансовое обеспечение деятельности Совета депутатов, главы муниципального образования и администрации района. 

Хочу обратить внимание еще на одно направление работы, ответственность за реализацию которого возлагаю на администрацию района и Аппарат. Это обеспечение качественного и эффективного документооборота между бюджетными учреждениями и органами местного самоуправления поселений и района. Это позволит оперативно обмениваться информацией и принимать качественные управленческие решения.
В целях совершенствования муниципальной службы в районе, улучшения профессионально-квалификационного состава, омоложения кадров перед кадровой службой Аппарата поставлена задача осуществлять постоянный мониторинг потенциала на муниципальной службе, активизировать процессы обновления и ротации кадров. Не смотря на предельный возраст 65 лет, установленный законодательством для замещения должности муниципальной службы полагаю возможным и разумным в рамках трудового законодательства принимать решения в отношении муниципальных служащих, достигших пенсионного возраста.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2011 году удалось сохранить стабильность в экономике района и  добиться роста социально-экономических показателей.

Задачи на следующий период определены программой социально-экономического развития Малопургинского района. Справиться с поставленными перед нами задачами можно только сообща.
Страна, республика и район стабильно развиваются. С 2005 года в районе показатель рождаемости выше смертности – это говорит о стабильной экономике, что позволяет населению района получать стабильный доход и иметь  определенную финансовую независимость. 

Хочу поблагодарить вас за сотрудничество, взаимопонимание, надеюсь на дальнейшую совместную более эффективную работу на благо нашего района.

Спасибо за внимание.
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