Информация
о ходе реализации районной целевой программы

«Молодежь Малопургинского района на 2009 – 2011 годы»

   Реализация государственной молодежной политики на территории муниципального образования «Малопургинский район» осуществляется по районной целевой  программе «Молодежь Малопургинского района на 2009 – 2011 годы», представляющей собой комплекс последовательных мероприятий и план конкретных действий на очередной период. Также деятельность отдела по физической культуре и молодежной политике строится по программам: 

	- «Патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории Малопургинского района на 2010 – 2012 годы», 
- «Развитие физической культуры и формирование здорового образа жизни населения Малопургинского района на 2010 – 2012 годы». 
- «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Малопургинский район» на 2009-2010 г.г.», 

- «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в муниципальном образовании «Малопургинский район» на 2009 – 2010 годы», 
- «Профилактика правонарушений в Малопургинском районе» на 2008 – 2010 годы,
- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Малопургинском районе на 2010 – 2012 годы», 
         Одним из важнейших условий для эффективной реализации нашей программы является системное взаимодействие между структурами администрации, учреждениями и предприятиями района.                На территории Малопургинского района проживает 33 665 человек, из них молодежи –  8 966 человек. Работа с молодыми гражданами строится по следующим  направлениям:

         Патриотическое воспитание молодежи.

        Работа по гражданско-патриотическому воспитанию  направлена на развитие у молодежи чувства гражданственности и патриотизма как важных духовных ценностей. Реализуется она в форме:

-  районной спартакиады с участием допризывной молодежи, включающей 11 видов соревнований,
- проведения лагерных смен ( республиканский краеведческий лагерь «Наследники», историко-краеведческий лагерь «Память», «Планета счастья для волонтеров, два последних года на территории войсковой части с. Пугачево проведены смены «Один день в армии» для старшеклассников),

- акций по благоустройству территорий района с участием работающей молодежи и подростков;

- смотра-конкурса допризывной молодежи, 
- каждый год, в апреле и в октябре, отдел совместно с  воинской частью проводит День призывника;

- 28 мая ежегодно  с участием воинов запаса проводится День пограничника; нами создан районный Совет пограничников, 
-  традицией уже стала организация в райцентре Факельного шествия вечером 9 мая, 22 июня акции «Свечи памяти» в рамках республиканской акции, 
- районный музыкальный вечер памяти «Звучит гитарная струна»  с участием работающей, студенческой  и школьной молодежи.
Поддержка молодой семьи, содействие в решении первичных жилищных проблем.
        В  районе насчитывается 1 182 молодые семьи. В начале 2009 года  действовали 9 клубов «Молодая семья», на данный период  - 15 клубов. 
С молодыми семьями работа в основном ведется по трем направлениям: 

1) содействие в решении вопросов обеспечения молодых семей жильем, 

2) социальная работа с разными категориями семей,
3) организация досуга молодых семей.
        Мы ведем информационную и консультационную работу с населением района по программам обеспечения жильем молодых семей, ежегодно обновляем базу данных по нуждающимся молодым семьям. Ежемесячно выезжаем в сельские поселения с целью профилактики неблагополучия  молодых семей, осуществляется сбор и раздача одежды, обуви, игрушек и канцтоваров семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Через систему работы  клубов молодая семья  организуются встречи со специалистами из разных областей социальной сферы, ежеквартально проводятся зональные творческие встречи клубов. 
Хочется отметить успешные выступления наших молодых семей на республиканских фестивалях «Под крышей дома своего». В 2006 году  клуб «Мечта» из с. Малая Пурга заняла первое место. В 2008 году  их эстафету принял клуб молодых семей «Восторг» из д. Бобья-Уча, заняв первое место в республиканском фестивале, «Восторг» представлял Удмуртию на российском фестивале,  состоявшемся в Ижевске, где они стали дипломантами. В 2010 году клуб «Гармония» из с. Ильинское занял третье место.
«Обеспечение жильем молодых семей» 

Годы

Программа

Кол-во семей

Сумма, руб
2009

«Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2002 – 2010 годы

4

1 796 000
рублей

«Социальное развитие села»

7

5 177  300 рублей

Районная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Малопургинский район» на 2009-2010 г.г.»  

6
450 000 рублей
Всего:

17

7 423 
2010

«Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2002 – 2010 годы

4

1 520 000 рублей

«Социальное развитие села»

7

   4 430  300 рублей

«Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2002 – 2010 годы (социальные выплаты)

1

463 680 рублей

Районная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Малопургинский район» на 2009-2010 г.г.»  

1

65 000 рублей

Всего

13

6 479
Трудоустройство подростков и молодежи. 
Основной задачей содействия трудоустройству подростков на временную работу является приобщение их к труду, получение профессиональных навыков. 
Программы по трудоустройству разрабатываются учреждениями образования,  культуры, социальной помощи населению.  2010 год более результативен и  по количеству программ, и по количеству трудоустроенных.   
Бюджет

Кол-во программ

Сумма

Кол-во 

трудоустроенных

Республиканский

2009

2010

2009

2010

2009

2010

5

6

144 193
178 300

38

46

Районный

1

6
16 460

41 529

6

21

Специализация программ различна - благоустройство и озеленение, строительство и ремонт детских площадок, стадионов, хоккейных коробок, сельскохозяйственные работы, оказание помощи пожилым людям. Таким образом, за два года работы еще в пяти сельских поселениях района появились детские площадки, отремонтированы две и построены три хоккейные коробки (всего в районе  действуют 14 хоккейных коробок), отремонтировано три сельских клуба,  благоустроены территории двух парков, трех родников.
Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков. 
        Мы ежегодно принимаем участие в республиканском конкурсе вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи. Начиная с 2005 года,  на территории нашего района проводится республиканский краеведческий лагерь-экспедиция «Наследники», в котором участвуют подростки из шести близлежащих районов. Участниками лагеря являются школьники, члены республиканской детской общественной организации «Родники», занимающиеся по краеведческой программе «Шаер».
         Работающая и студенческая молодежь активно участвует в районном двухдневном туристическом фестивале «Лето наших открытий». В летние месяцы в районе проводились игры по дворовому футболу и уличному волейболу, по русской лапте. Всего охват подростков и молодежи составил более трех тысяч человек.

Также наши подростки и молодежь участвовали в республиканских лагерных сменах: «Ровесник-Ровеснику», «Слагаемые успеха», «Призывник», «Свежий ветер», «Шудо семья», «Семейный очаг». 

Пропаганда здорового образа жизни является одним из приоритетных направлений деятельности. 
       Самыми активными добровольцами по пропаганде здорового образа жизни являются школьные волонтерские отряды. Волонтерское движение в нашем районе развивается успешно. Если в 2008 году в районе насчитывалось 5 волонтерских отрядов, то в конце 2009 года действовали уже 14 отрядов. На данное время их количество составляет 15. Ежегодно в марте и октябре отделом проводятся районные учебные и творческие сборы, в которых участвуют все волонтерские отряды. Они ведут активную работу по пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних и взрослого населения района путем проведения акций  и творческих конкурсов, самые опытные волонтеры работают помощниками вожатых в республиканских и районных лагерных сменах, проводимых на территории нашего района.

        Из работающей молодежи хочется отметить совет работающей молодежи из райцентра, действующий при молодежном центре «Каскад». Ими проведен агитпоезд «Время молодых» в селе Яган-Докья  с участием молодежи сел Бураново, Яган-Докья и Малая Пурга. Цель проекта заключалась в агитации молодежи к здоровому образу жизни, нравственного воспитания подрастающего поколения, дружеских отношений молодежи района.

        Впервые в рамках реализации республиканской целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками, их незаконному обороту в Удмуртской Республике на 2010-2014 годы», специалисты молодёжного центра  участвовали  в республиканском конкурсе творческих проектов. Выиграв грант,   проведена профильная лагерная смена «Планета счастья» для волонтеров района на базе школы д. Баграш-Бигра. В ней участвовали 35 учащихся наших школ. В работе лагеря принимали участие специалисты республиканского методического центра психологической помощи молодежи «Психолог плюс», медицинские психологи республиканского наркологического диспансера, специалистами по контролю за оборотом наркотиков по Удмуртской Республике  с целью обучения волонтеров методам работы со сверстниками по формированию здорового образа жизни.          

В республиканской лагерной смене для волонтеров «Ровесник ровеснику», волонтерский отряд «Пульс» молодежного центра «Каскад» награжден грамотой  в номинации «Лучший волонтерский отряд – 2010».
        По количеству занимающихся физической культурой и спортом наш район в республике занимает лидирующее положение. Молодежь принимает участие в районных и республиканских кроссах, пробегах, лыжных стартах, зимних и летних сельских спортивных играх. Среди школьной молодежи успешно развивается «Золотая шайба». На протяжении зимних месяцев проводятся соревнования  на призы отдела по физической культуре и молодежной политике. В соревнованиях принимают участие более 15 школьных команд и 6 команд работающей молодежи.  

Профилактика правонарушений, наркомании и алкоголизма несовершеннолетних
       По профилактике распространения наркомании среди несовершеннолетних, в 2009 году  с учащимися, состоящими на учете в ПДН и внутришкольном учете проведена   встреча «Радуга жизни», в рамках которой организована встреча с ветеранами спорта, проведена товарищеская игра по футболу.  В мае 2010 года организовано подобное мероприятие  «Калейдоскоп здоровья» с участием 20 подростков, состоящих на внутришкольном учете и учете в ПДН. Ребятам показан фильм о губительном действии наркотиков, проведена туристическая тропа, состязания по разборке и сборке АК.  Также подростки «группы риска» побывали на экскурсии в музее анатомии медицинской академии. 
        С участием 24 школьников, состоящими на учете в ПДН, организованы профилактические экскурсии «Предупрежден – значит спасен» - выезд учащихся в ЦВИН. 

       С 2009 года в районе проводятся недели и декады профилактики с участием всех субъектов профилактики. Проведены профилактические недели проведены в трудовых коллективах и учебных учреждениях четырех сельских поселений с целью наибольшего охвата населения. Основной упор профилактических мероприятий на несовершеннолетних. В организацию профилактической работы привлекаются специалисты как районного, так и республиканского уровней.

   «Поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений»
         Участие молодежи в общественной и политической деятельности – один из актуальных вопросов современности. В 2009 году в Удмуртской Республике впервые избран Молодежный парламент. Из нашего района в предвыборной кампании за место в республиканском парламенте активно участвовали пятеро лидеров молодежного движения. Районный молодежный парламент состоит из 20 человек, это представители  молодежных общественных объединений: «Молодая гвардия», «Шунды», «УТРО-РСМ», «Юность»,  «Волонтеры Удмуртии».

             На территории района  действуют 9 общественных объединений, включая 2 520 человек. Работающая молодежь из предприятий и организаций нашего района состоит в двух молодежных общественных объединениях:

1. Местное отделение регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» и местное отделение республиканской организации удмуртской молодежи «Шунды. Школьная молодежь входит в следующие общественные объединения:

«Родники», «Юность», «УТРО-РСМ»,. Пионерская организация, Волонтеры,. «Радуга»  и «Журавейник.»
        По работе с трудящейся молодежью стало традицией проведение отделом районных конкурсов: «Молодежная премия» и «Лучший молодой работник сельскохозяйственного производства». В августе 2010 года  на территории муниципального образования  проведен районный конкурс «Молодой пахарь», в котором участвовали 8 механизаторов из сельскохозяйственных предприятий района. Эти конкурсы помогают определить самых достойных представителей работающей молодежи. На молодежной конференции, которая проходит ежегодно, победители конкурсов и наиболее активная молодежь района награждаются грамотами и призами. Фотографии победителей конкурсов профмастерства помещаются на Доску Почета молодежи района.

          Для достижения поставленных целей привлечены различные ресурсы. Финансирование мероприятий осуществлялось за счет средств районного бюджета, определенных районной целевой программой «Молодежь Малопургинского района» на 2009-2011 годы. Также привлечены средства из бюджета Удмуртской Республики.
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