Об  итогах исполнения районной целевой программы «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в муниципальном образовании «Малопургинский район» на 2009-2010 годы.

Цель программы: организация условий для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан. Предусматривает выполнение следующих задач:

-создание      комплексной      системы      временного трудоустройства  и  дополнительной   материальной поддержки     несовершеннолетних     граждан   в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в период каникул;

 - формирование и удовлетворение потребностей предприятий и организаций различных форм собственности в выполнении работ, носящих временный и сезонный характер;

- предупредить противоправное поведение подростков.

Критерием эффективности реализации программы является трудоустройство 500 несовершеннолетних, в том числе 329 подростков планировалось трудоустроить через службу занятости населения  и 171 подросток за счет средств местного бюджета.

Работа по организации трудоустройства в летний период начинается в марте месяце с заседания Межведомственнной комиссии по организации летнего отдыха и временной занятости несовершеннолетних.

Согласно Порядку взаимодействия по вопросам обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет утвержденного Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Управление образования  совместно с образовательными учреждениями формирует списки учащихся, состоящих на различных формах учета, а также категории социального риска, которые пользуются приоритетным правом на трудоустройство. Списки предоставляют в КДН, Управление по делам культуры, спорта и молодежной политике, КЦСОН, Центр занятости населения, т.е. в те субъекты профилактики, которые призваны заниматься организацией свободного времени несовершеннолетних, в том числе через трудовую деятельность. В течение летнего периода и в рамках различных акций, проверяются занятость несовершеннолетних, состоящих на различных формах учета. В работе участвуют  специалисты Комиссии и инспектор ПДН. Незанятые подростки, состоящие на учете и  не имеющие медицинских противопоказаний, направляются с их согласия в оборонно-спортивный лагерь «Призывник».
(2009 г.  - 4 человека, из них одна девушка, 2010 г – 8 человек, из них две девушки).


В 2009 году по Республиканской Целевой программе демографического развития в УР на 2008-2010 годы выделено 34,900 рублей (предполагалось 170,7 тыс. рублей). В рамках реализации данной Программы трудоустроено 14 подростков, состоящие на различных формах учета ( ПДН, ВШУ, КДН).
По Республиканской Целевой Программе по усилению борьбы с преступлениями и профилактике правонарушений в УР на 2006-2010 годы финансовые средства в отчетные годы выделены не были.

Субвенции Федерального бюджета на материальную поддержку несовершеннолетних на период их временного трудоустройства составили в 2009 году 258 тыс. рублей.
Трудоустроено 407 несовершеннолетних граждан.

Всего в 2009 году трудоустроен  421 подросток  (14+ 407), в том числе от 14 до 17 лет   - 418 подростков.
 За летние  месяцы  ЦЗН  трудоустроено 233 подростка.

На 1 декабря 2010 года по Целевой программе демографического развития в УР выделено 399,4 тыс. рублей. (предполагалось 170,7 тыс. руб) Трудоустроен 41 несовершеннолетний. 

Субвенции Федерального бюджета на материальную поддержку несовершеннолетних на период их временного трудоустройства составили 369 тысяч  495 рублей. Трудоустроен 351 несовершеннолетний. Всего через Центр занятости населения трудоустроено 392 человека (предполагалось 329), в том числе от 14 до 17 лет 391 человек.
За летние месяцы трудоустроен  291 несовершеннолетний.

Система программных мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних включала также организацию трудовой занятости в период каникул на базе общеобразовательных школ, учреждений социального обслуживания,  учреждений культуры путем реализации Программ временного трудоустройства несовершеннолетних. Финансирование Программ проходит через РМБТ.  Также на реализацию указанных программ предполагалось выделение средств из местного бюджета в сумме 80 тысяч ежегодно.

В 2009 году через Республиканскую молодежную биржу труда  Малопургинского района реализовано 5 программ.  1 программа «Парк моей мечты» профинансирована из средств местного бюджета. По ней трудоустроено 6 подростков на сумму 16 тыс. 433 рубля. Всего по указанным программам трудоустроено 44 подростка (предполагалось 171 человек).

В 2010 году из средств местного бюджета на реализацию Программ по временному трудоустройству выделено 41 529-67 рублей. Реализовано 10 Программ, трудоустроен 21 подросток. 6 программ профинансировано из средств Республиканского бюджета. Всего по указанным программам трудоустроено 67 подростков.
(В 2007 году было профинансировано 12 программ из средств местного бюджета на сумму 75 тысяч 578 рублей и 12 программ профинансировано через РМБТ.

В 2008 году  профинансировано 9 программ  из средств местного бюджета на сумму 82 тысячи 128 рублей  6 программ  через РМБТ на сумму 110 тыс 124рубля.

 Из этих показателей исходили в 2008 году при написании Программы по занятости).
 
Программа включала в себя также проведение профориентации молодежи. С февраля по апрель по договоренности с образовательными учреждениями Центром занятости населения проводятся месячники профориентации. Месячник включает такие формы работ как: ярмарка учебных мест, выступления с информациями на родительских собраниях, классных часах, диагностика. В рамках месячника профориентации выпускники обеспечивались буклетами «Шаг к успешной карьере». В настоящий момент центр занятости населения разработал буклет «Стратегия выбора профессии». Цель всех проводимых мероприятий - помощь старшеклассникам  в выборе сферы профессиональной деятельности. 
В период месячника в фойе Центра занятости  оформляется профориентационный стенд.

В целом координация деятельности органов и учреждений, ответственных  за обеспечение деятельности несовершеннолетних позволяет в рамках Целевой Программы более эффективно оказывать содействие во временном трудоустройстве подростков «группы риска».

Реализация Программы позволила сделать анализ наличия рабочих мест в районе. В основном, это сельхозпредприятия: СПК Аксакшур», ООО СТМК «Морозко», ООО «Молния», СПК «Первый май» и ряд других сельхозпредприятий.
По райцентру выявилась следующая проблема: есть спрос на рабочие места
(подростки изъявляют желание работать в летний период), но существует проблема с трудоустройством которая связана с рядом причин.  Во-первых,-  это  отсутствие финансовых средств в бюджетных организациях на выплату заработной платы. Во-вторых, соблюдение трудового законодательства при трудоустройстве несовершеннолетних граждан (есть случаи его нарушения). Заключение трудовых договоров с несовершеннолетними неизбежно приводит к проверкам со стороны прокуратуры. В- третьих, оформление документации, связанной с трудоустройством несовершеннолетних – это дополнительная нагрузка на специалистов предприятий.
Кроме того, есть проблема в трудоустройстве детей из неблагополучных семей, которая состоит в том, что эти дети просто не хотят работать. Играет роль пример родителей, которые в большинстве из них являются не занятыми (потребительское отношение).

