Информация

о проведении капитального ремонта многоквартирных домов (МКД) и переселении граждан из аварийного жилого фонда в рамках реализации Федерального Закона № 185-ФЗ  от 21.07.07 г. «О Фонде содействия реформированию ЖКХ»

2008 год.

В рамках реализации Федерального Закона 185-ФЗ от 21.07.07 г. «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» в 2008 году муниципальному образованию «Малопургинский район» на капитальный ремонт многоквартирных домов выделено 14605,9 тыс. руб., в том числе за счет средств:

-Фонда содействия реформированию ЖКХ – 9406,3 тыс. руб.,

- долевого финансирования бюджета УР – 3081,7 тыс. руб.

- местного бюджета – 1387,6 тыс. руб.

- собственников помещений в МКД – 730,3 тыс. руб.,

Для переселения граждан из аварийного жилого фонда предусмотрено 9,352 млн. руб., в том числе:

-Фонда содействия реформированию ЖКХ – 6340 тыс. руб.,

- долевого финансирования бюджета УР – 2077 тыс. руб.

- местного бюджета – 935,2 тыс. руб.

Общая площадь жилых помещений в МКД, которым предоставлена материальная поддержка – 13,1 тыс.кв.м. Отремонтировано крыш – 5,3 тыс.кв.м., подвальных помещений – 2,2 тыс.кв.м., утеплено и отремонтировано фасадов – 6,0 тыс.кв.м. В общей сложности улучшены условия для проживания – 419 человек. 

Переселено граждан из 3-х многоквартирных аварийных жилых домов: с. Малая Пурга ул. Пушкина, 4, ул. Пионерская, 29, ул. Колхозная, 33б и одна квартира с. Малая Пурга ул. Советская, 69. Общая площадь снесенных домов составила 400,4 кв.м. Приобретено 14 жилых помещений, в которые переселено 44 жильца.

2 этап 2009 год.

Для проведения работ по капитальному ремонту, в 2009 году муниципальному образованию «Малопургинский район» выделено финансирование в объеме 7,8 млн. руб., в том числе за счет средств:

-Фонда содействия реформированию ЖКХ – 6813,0 тыс. руб.,

- долевого финансирования бюджета УР – 300,2 тыс. руб.

- местного бюджета – 296,3 тыс. руб.

- собственников помещений в МКД – 390,0 тыс. руб.,

 для переселения граждан из аварийного жилого фонда предусмотрено 2,6 млн. руб. в том числе за счет средств:

-Фонда содействия реформированию ЖКХ – 2472,2 тыс. руб.,

- долевого финансирования бюджета УР – 108,9 тыс. руб.

- местного бюджета – 107,5 тыс. руб.

Общая площадь жилых помещений в МКД, которым предоставлена материальная поддержка – 3,8 тыс.кв.м. Отремонтировано крыш – 2,7 тыс.кв.м., подвальных помещений – 868 кв.м., утеплено и отремонтировано фасадов – 2,8 тыс.кв.м. В общей сложности улучшены условия для проживания – 205 человек.

Переселено 4 семьи из аварийного дома с. Яган ул. Октябрьская, 10, для жильцов которых построен новый многоквартирной дом площадью 99 кв.м.

