О работе постоянной комиссии по аграрным вопросам, земельным отношениям, продовольствию и экологии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году
В период с января по сентябрь 2018 года в правомочном составе постоянная комиссия провела 3 заседания. На заседаниях на обсуждение депутатов было вынесено 22 вопроса, решения приняты по 18. 
5 февраля депутаты предварительно обсудили вопросы, вынесенные на рассмотрение очередной сессии. Обсуждены отчетные доклады о работе в 2017 году Главы района и Администрации района, районного Совета депутатов, контрольно-счетного органа, отдела МВД по Малопургинскому району.
На рассмотрение сессии вынесены проекты решений по увеличению окладов муниципальных служащих и выборных должностных лиц. В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики и решением о бюджете Малопургинского района на 2018 год предполагается увеличить оклады на 4%.
Депутаты встретились с кандидатами, представленными конкурсной комиссией для избрания на должность Главы Малопургинского района Сергеем Юриным и Сергеем Кирющенковым, задали им вопросы.
На заседании 10 апреля депутаты одобрили и вынесли на утверждение очередной сессии отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2017 год, проект прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2018-2020 годы.
Заслушаны и вынесены на рассмотрение сессии информация о расходовании средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Малопургинский район» за четвертый квартал 2017 года, информация по отчету об исполнении плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» за 2017 год.
Во втором чтении на заседании комиссии обсужден и одобрен проект Положения о правилах депутатской этики депутатов Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район».
Депутаты обсудили ситуацию, сложившуюся сегодня в отрасли ЖКХ района. 
26 июня заседание было не правомочно принимать решения; депутаты комиссии приняли участие в совместном заседании контрольной и постоянных комиссий районного Совета депутатов, обсудили вопросы, выносимые на сессию районного Совета депутатов.
25 сентября комиссией обсуждено 10 вопросов, по 8 из них приняты решения об одобрении и вынесении вопроса на рассмотрение сессии. На рассмотрение сессии вынесены Порядок участия муниципального образования «Малопургинский район» в организациях межмуниципального сотрудничества, Положение о постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», Положение о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий, Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Малопургинский район», Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Малопургинский район».
Обсужден и поддержан депутатами проект решения «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Малопургинский район». В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации в отношении 14 видов предпринимательской деятельности введен единый налог на вмененный доход. Настоящим проектом решения Районного Совета депутатов предлагается утвердить значения коэффициента К2. Решение вступит в силу с 1 января 2019 года.
Обсуждены на заседании проекты структуры Администрации района и структуры Районного Совета депутатов. Проект Структуры Администрации района, представленный на рассмотрение комиссии, депутатами не поддержан.
Решением сессии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» 27 сентября утверждена новая структура районного Совета депутатов. Постоянная комиссия по аграрным вопросам, земельным отношениям, продовольствию и экологии в составе районного Совета депутатов упразднена в связи с образованием постоянной комиссии по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству.
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