[bookmark: _GoBack]О работе постоянной комиссии по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году
В период с января по сентябрь 2018 года в правомочном составе постоянная комиссия по бюджету и экономическому развитию района провела 1 заседание 05 февраля. 5 февраля депутаты предварительно обсудили 6 вопросов, вынесенных на рассмотрение очередной сессии, по 5 из них вынесли положительные решения. Депутаты обсудили отчетные доклады о работе в 2017 году Главы района и Администрации района, районного Совета депутатов, контрольно-счетного органа, отдела МВД по Малопургинскому району.
На рассмотрение сессии вынесены проекты решений по увеличению окладов муниципальных служащих и выборных должностных лиц. В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики и решением о бюджете Малопургинского района на 2018 год предполагается увеличить оклады на 4%.
Депутаты встретились с кандидатами, представленными конкурсной комиссией для избрания на должность Главы Малопургинского района Сергеем Юриным и Сергеем Кирющенковым, задали им вопросы.
10 апреля, 26 июня, 27 сентября 2018 года заседания были не правомочны принимать решения; депутаты постоянной комиссии принимали участие в совместных заседаниях контрольной и постоянных комиссий районного Совета депутатов, обсуждали вопросы, выносимые на сессию районного Совета депутатов.
Решением Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 27.09.2018 № 19-4-156 в Районном Совете депутатов сформированы три постоянные комиссии. В состав комиссии по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству избраны депутаты Окунев Василий Кузьмич, Алексеев Юрий Петрович, Ведерникова Мария Михайловна, Вологжанин Николай Павлович, Головин Михаил Николаевич, Логинов Александр Анатольевич, Рычкова Валентина Владимировна, Селивестров Владимир Афанасьевич, Ушаков Александр Павлович, Чернов Анатолий Павлович. 
В обновленном составе комиссией проведены в правомочном составе три заседания, на которых рассмотрено 15 вопросов, принято 15 решений.
27 сентября председателем постоянной комиссии избран Окунев В.К.
6 декабря в повестке дня постоянной комиссии было двенадцать вопросов, решения приняты по двенадцати вопросам. Решены организационные вопросы работы комиссии: заместителем председателя комиссии избран В.А. Селивестров, секретарем избрана М.М. Ведерникова.
Депутаты обсудили информацию о предварительных итогах социально-экономического развития Малопургинского района за 9 месяцев 2018 года и ожидаемых итогах социально-экономического развития муниципального образования за 2018 год; о прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. Вопросы вынесены на рассмотрение очередной сессии.
Одобрено заключение соглашения между администрациями поселений, входящими в состав муниципального образования «Малопургинский район» и Администрацией муниципального образования «Малопургинский район» по передаче полномочий по решению вопросов местного значения поселений.
Комиссией одобрен проект бюджета муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год и плановый период 2020, 2021 годов. На вопросы депутатов по проекту бюджета района на предстоящий трехлетний период ответила заместитель главы Администрации по финансовым вопросам – начальник управления финансов Р.Р. Минагулова.
Поддержали депутаты изменения, которые предлагается внести в бюджет Малопургинского района текущего года.
Ежеквартально рассматривается комиссией информация о расходовании средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Малопургинский район». За третий квартал 2018 года оказана помощь по заявлению 1 гражданина, пострадавшего от пожара.
На утверждение сессии представлен отчет об исполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2015 – 2017 годы.
По инициативе комиссии обсужден вопрос о производственной деятельности ГУП УР «Ордена Ленина племзавод им. 10 лет УАССР» и вопрос введения новой системы сбора и вывоза ТКО, а также тарифы на вывоз мусора.
Сформирован проект плана работы постоянной комиссии районного Совета депутатов по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству на 2019 год.
На заседании постоянной комиссии 28 декабря обсужден, одобрен и вынесен на рассмотрение сессии проект решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 15.12.2017 № 13-6-114 «О бюджете муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 год и на плановый период 2019, 2020 годов». Кроме того, комиссия утвердила план своей работы на 2019 год.

Председатель комиссии                                                         В.К. Окунев
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