Методика и расчет распределения межбюджетных трансфертов к проекту бюджета «Муниципального образования «Малопургинский район» на 2016 год 
1. Расчет предоставления дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств бюджета Удмуртской Республики

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений предусматриваются в целях выравнивания финансовых возможностей поселений по осуществлению органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения исходя из численности жителей поселения в расчете на одного жителя.

Право на получение указанной дотации имеют все поселения района. В расчетах используется численность постоянного населения по данным статистической отчетности, имеющаяся по состоянию на последнюю дату.
Размер дотации определяется по формуле:       

                                           V пос

                          V iпос  = ----   x Ч iпос
                                     Ч      

где 

V iпос -  объем Фонда финансовой поддержки конкретного поселения;
V пос  -   объем средств на предоставление  дотации на выравнивание  бюджетной  обеспеченности поселений за счет средств бюджета Удмуртской Республики;

Ч   -  численность  постоянного   населения  поселений,  входящих в состав муниципального образования «Малопургинский район», имеющих право на   получение дотации на выравнивание бюджетной  обеспеченности поселений за счет  средств бюджета Удмуртской Республики;

Ч iпос - численность  постоянного   населения  в конкретном поселении.
2. Расчет предоставления дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств бюджета муниципального образования «Малопургинский район»
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района предоставляются поселениям, входящим в состав муниципального образования «Малопургинский район», в соответствии с Решением Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 24 декабря 2008г. № 15-3-199 «Об утверждении Положения о районном фонде финансовой поддержки поселений муниципального образования «Малопургинский район». 

Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений предоставляется в целях выравнивания финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению своих полномочий по вопросам местного значения. Объем дотации определяется как разница между нормативными расходами и прогнозируемыми доходами поселения.                         Нормативные расходы определены с учетом 100 процентного обеспечения расходов на выплаты социального характера, а также расходов на коммунальные расходы, уличное освещение. По другим статьям расходы рассчитаны с учетом проведения мероприятий по оптимизации расходов, и с учетом особенностей каждого поселения (наличие пожарного поста, протяженности дорог местного значения поселения, расстояние от поселения до с.М.Пурга, наличия арендуемого помещения, автомашин, кредиторской задолженности и других факторов, влияющих на формирование расходов поселения). При разработке доходной базы бюджетов муниципальных образований учтены Основные направления налоговой и бюджетной политики Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, исполнение доходов бюджета муниципального образования «Малопургинский район» в текущем финансовом году  и доходов бюджетов поселений. 
          В основу формирования бюджетных проектировок положены следующие нормативные правовые акты Российской Федерации, Удмуртской Республики и муниципального образования «Малопургинский район»:

- Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- постановление Правительства Удмуртской Республики от 8 августа 2011 года N 278 «Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и нормативного объема расходов бюджета городского округа (муниципального района) на содержание работников органов местного самоуправления» в редакции от 24 августа 2015года.
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