Проект
Повестка дня 
 заседания постоянной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» по социальным вопросам 17 ноября 2016 года в 13-00 зал заседаний
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Проекты решений
1. О полномочиях постоянной комиссии по социальным вопросам и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Малопургинский район»
Обсудив вопрос о полномочиях постоянной комиссии по социальным вопросам и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Малопургинский район», постоянная комиссия по социальным вопросам Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» РЕШАЕТ:
Информацию о полномочиях постоянной комиссии по социальным вопросам и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Малопургинский район» принять к сведению.

2. О формировании общественного совета Малопургинского района
Обсудив вопрос о формировании общественного совета муниципального образования «Малопургинский район», постоянная комиссия по социальным вопросам Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» РЕШАЕТ:
1. Информацию о формировании общественного совета муниципального образования «Малопургинский район» принять к сведению.
2. Согласовать предложения по персональному составу общественного совета муниципального образования «Малопургинский район», вынести на рассмотрение сессии.

3. О реализации программы переселения жителей из аварийного жилого фонда в Малопургинском районе
Обсудив информацию, представленную Администрацией Малопургинского района, постоянная комиссия по социальным вопросам Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» РЕШАЕТ:
Информацию о реализации программы переселения жителей из аварийного жилого фонда в Малопургинском районе принять к сведению.
