
Финансово-экономическое обоснование

к проекту решения Совета депутатов муниципального образования                «Малопургинский район» «Об утверждении Положения об оплате труда,            Порядка выплаты ежемесячной премии, Порядка исчисления периодов  работы (службы), дающих право на установление ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет выборных должностных лиц местного самоуправления       муниципального образования «Малопургинский район», осуществляющих свои полномочия на постоянной основе» 

Основанием формирования расходов на реализацию вышеуказанного               проекта является постановление Правительства Удмуртской Республики от 10.10.2016 года № 437 «О формировании расходов на оплату труда депутатов,       выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников занимающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, а также работников органов местного самоуправления в Удмуртской Республике,          осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих, и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства                Удмуртской Республики».

Принятие проекта решения Совета депутатов муниципального образования                «Малопургинский район» «Об утверждении Положения об оплате труда,            Порядка выплаты ежемесячной премии, Порядка исчисления периодов работы (службы), дающих право на установление ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет выборных должностных лиц местного самоуправления         муниципального образования «Малопургинский район», осуществляющих свои полномочия на постоянной основе» дополнительных финансовых затрат из          бюджета муниципального образования «Малопургинский район»                          не предусматривает.
Так на 2016 год расходы по оплате труда с начислениями выборных         должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе предусматривались в размере – 3772,9 тыс.рублей, на 2017 год планируется в объеме – 3047,1 тыс.рублей.  
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