Информация на сессию  Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» 

 «О работе предприятий АПК Малопургинского района»
Валовый объем производства сельскохозяйственной продукции за первый  квартал 2017 года составил 278,1 млн. рублей, что на 22 %  выше показателя аналогичного периода 2016 года. 

По отчетным данным себестоимость реализованной продукции – 240,1 млн. руб., чистая прибыль от финансовой деятельности сельхозпредприятий составила более 27 млн. рублей, что выше показателя 2016 года на 46 %.  Рентабельность сельскохозяйственных организаций составила 11 % с учетом того, что в первом квартале финансовой поддержки в виде субсидий и дотаций с разных уровней бюджета не было. За аналогичный период 2016 года сельхоз товаропроизводителями было получено субсидий в размере 14,5 млн. руб. Удельный вес прибыльных сельхозпредприятий за  первый квартал 2017 году составил 73%, для сравнения: в первом квартале  2016 года этот показатель составлял 77%.

Выручка на 1 работника составила 205 тыс. руб., что выше на 28% показателя 2016 года (160 тыс. руб.).  

Себестоимость 1 ц продукции составила: молока – 1903 руб. мяса КРС – 16624 руб.

Цена 1 ц. продукции составила: молоко – 2639 руб., мяса КРС – 9658 руб.

Дебиторская задолженность сельхозпредприятий на 01 апреля 2017 г. составила 118 млн. руб., произошло увеличение на 5 % к уровню 2016 года. Кредиторская задолженность, включая займы и кредиты – 484,5 млн. руб. в 2016 году – 449 млн. руб. За отчетный период было начислено налогов, сборов, обязательных платежей  – 10,6 млн. руб., уплачено 11 млн. руб. 

Средняя численность работников за первый квартал 2017 года составила 1357 человек, что составляет 96% к аналогичному периоду 2016 года, общий фонд заработной платы 65,6 млн. руб., среднемесячная заработная плата одного работника – 16 131  руб., что на 17 % выше уровня предыдущего  года. Наибольший размер среднемесячной заработной платы в ФГУП «Уромское» - 25 103 руб., СПК «Родина» - 24 152 руб., ООО «Молния» – 21 135 руб., наименьший в СПК «Мир» -7972 руб. 

Каждая  весна — она  разная  и каждый  раз  она  ставит  особенные  задачи.

Вся  технология  возделывания  сельскохозяйственных  культур  должна  быть  направлена  на  рациональное  использование влаги,  сокращение  сроков  проведения и  повышения  качества  полевых  работ. Большим подспорьем в своевременном проведении нынешней посевной компании, для сельхозпредприятий, явилась прошлогодняя вспашка зяби, всего вспахали на площади 19302 га, что на 2000 га больше планового показателя, что в результате снизило нагрузку на сельхозтехнику и ускорило темпы проведения полевых работ.

В районе все 18 сельхозпредприятий и 53 крестьянских фермерских хозяйства успешно завершили весенне - полевые работы. В результате выполнены все намеченные планы посева яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 18497 га, многолетних трав на 3729 га, и на 108 % выполнен план посева кукурузы или на площади 2342 га, больше намеченного  плана посеяно этой культуры в СПК «Аксакшур», ООО «Первый май» и в ООО «Новое». 
По итогам весенне-полевых работ район награжден Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики за 3 место в Республиканском конкурсе.
Впереди в хозяйствах не менее ответственная пора - это заготовка кормов, которая будет продолжаться до глубокой осени.  В целях заготовки качественных кормов для животноводства с 5 июня 2017 года районной комиссией проводятся проверки готовности сельхозпредприятий к заготовке кормов. Большинство сельхозпредприятий ответственно подошли к подготовке техники по кормопроизводству, это в ООО «Первый май», ООО «Молния», СПК «Югдон», ООО «Уромское». 
Также в этом году несмотря на финансовые трудности в ряде хозяйств удалось обновить кормозаготовительную технику, всего приобретено 3 кормоуборочных комбайна «ДОН-600», 2 самоходные косилки КСУ-1, пресс- подборщик с измельчителем «КРОНЕ» в ООО «Юлдош», как раз сегодня в этом предприятии проходит семинар- совещание по новым технологиям заготовки качественных кормов с главными агрономами и инженерами района, где также будут подведены итоги проверки готовности сельхозпредприятий к заготовке кормов. 
  По итогам 5 месяцев текущего года численность поголовья крупного рогатого скота составила 15575 голов, что на 245 голов меньше уровня 1 января 2017 года. Значительно сократили поголовье ООО «Первый май» (на 203 гол.), СПК «Аксакшур» (на 124 гол.), СПК «Рассвет» (на 73 гол.), связано это с тем, что в весенний период выросла реализация телят-бычков населению.
Численность поголовья коров осталась на уровне 1 января 2017 года и составила 6384 голов. 

За 5 месяцев текущего года по району получено 3030 голов телят, что на уровне прошлого года. Сохранность молодняка составила 98,8%, что соответствует зоотехническим требованиям и это второй показатель по УР.  100% сохранность телят в  СПК «Родина»,  СПК «Аксакшур», ООО «Юлдош» и ООО «Малопургинский»
Сельхозпредприятиями района произведено молока 16253 тонны, что на 222 тонны больше, чем за аналогичный период прошлого года или темп роста составил 1%. На 17% увеличили производство молока  ООО «Молния», на 15,4% СПК «Югдон» и на 14% ООО «Малопургинский».   

Удой от 1 фуражной коровы за 5 месяцев 2017 года составила 2546 килограмм, что выше прошлогоднего уровня на 70 килограмм. К уровню прошлого года увеличили продуктивность дойного стада ООО «Молния» на 451 кг или  получено от 1 коровы 3471 кг молока,  ООО «Юлдош» на 305 кг, СПК «Югдон» на 307 кг. 

По оперативной информации на 21 июня валовое производство молока по району составило 112,1  тонн, что почти на уровне аналогичного периода прошлого года. Удой молока на 1 фуражную корову составил  17,6 кг, это 9 показатель по УР. По УР продуктивность дойного стада составляет 17,6 кг. Лидерами являются Вавожский район, Игринский район, Алнашский район.
Важную роль в повышении продуктивности коров играет направленное выращивание молодняка т.к. реализация генетического потенциала молочного скота возможна только при условии развития животных в соответствии с зоотехническими требованиями. За 5 месяцев текущего года в сельхозпредприятиях на выращивании телок получено 613 грамм (д\б не менее 700 грамм). Более 700 грамм среднесуточного привеса получено в 4-х хозяйствах: это ООО «Юлдош», СПК «Югдон», ООО «Молния», СПК «Родина». 
В течение последних двух лет вопросам выращивания молодняка уделялось особое внимание: проводились конкурсы, совещания. 
Так 21 апреля специалисты управления сельского хозяйства и районной ветеринарной станции на базе СПК «Родина» организовали и провели учебу операторов по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Также были организованы выезды на фермы, с целью оценки условий содержания и кормления телят, для ознакомления с условиями работы и оплаты труда телятниц. 

С положительной стороны хочется отметить ветеринарно-санитарное состояние рабочих мест телятниц Кечурской фермы ООО «Малопургинский», Уромской фермы ООО «Уромское», Бобья-учинской фермы ООО «Молния», Новомоньинской Фермы СПК «Родина», Нижнеюринского комплекса ООО «Юлдош».
С целью повышения квалификации и поднятия престижа профессии работников сельского хозяйства специалистами управления сельского хозяйства и районной ветеринарной станции 28 апреля был проведен конкурс среди операторов по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. 
Участницами конкурса были телятницы наших сельхозпредприятий, где они смогли достойно себя показать не только на производстве, но и в кулинарном мастерстве и в творческом конкурсе.
Связи с переводом скота на летнее содержание специалистами управления сельского хозяйства и районной ветеринарной станции были проведены в хозяйствах производственные совещания с животноводами и зооветеринарными специалистами по вопросам проведения организационных мероприятий при переводе скота на пастбищное содержание.  

Наступил период большого молока. т.е. летне-пастбищный период. Из 15 сельхозпредприятий занимающихся производством молока в 10 хозяйствах сформированы гурты дойного стада для пастьбы. 

22 мая на базе Аксакшурской молочно-товарной фермы СПК «Аксакшур» прошел семинар-учеба на тему «Линейная оценка экстерьера коров-первотелок» с приглашением главных зоотехников, зоотехников-селекционеров племенных и базовых хозяйств района с участием специалистов управления сельского хозяйства, начальника райСББЖ Мандиева Ф.Ф, специалистов ГУП УР «Можгаплем» и руководителя Регионального Информационного Селекционного Центра Стрелкова А.В.

На совещании были затронуты вопросы актуальные на сегодняшний день: это оценка телосложения коров и критерии отбора на республиканскую выставку-выводку сельскохозяйственных животных, и законодательно-правовая база при ведении племенного животноводства. 
На базе БУ УР «ГЭК «Удмуртская» с ипподромом» прошел республиканский смотр-конкурс племенных животных и птиц. Честь нашего района на этом конкурсе защищали племрепродукторы СПК «Родина», ООО «Уромское», СПК «Аксакшур» и СПК «Югдон».

Достойно выступив на этом смотре-конкурсе, победителем в номинации «Наивысшая молочная продуктивность по последней законченной лактации» признана корова по кличке Спокойная №690 2013 года рождения, принадлежащая СПК «Аксакшур». Продуктивность по 2-ой лактации составила 9538 килограмм молока, жирность 4,13%, белок 3,13%. (зоотехник-селекционер Алексеева Арина Алексеевна).

Также в своей группе чемпионом стала корова-первотелка по кличке Синичка №566 2014 года рождения, принадлежащая СПК «Родина». Среднесуточный удой за 100 дней лактации составил 32,4 килограмма молока (зоотехник-селекционер Пантелеева Светлана Анатольевна).

По итогам 1 квартала 2017 года племенной репродуктор ООО «Уромское» вошел в шестерку лучших племрепродукторов Удмуртской Республики. 
Сегодня нельзя не отметить участницу республиканского конкурса операторов машинного доения из ГУП УР «Ордена Ленина племзавода им. 10-летия УАССР» Ангелину Петровну Федорову, которая защищала честь района 26 мая на конкурсе операторов машинного доения Удмуртской Республики. Она достойно выступила на этом конкурсе, показав при этом хорошие теоретические знания и практические навыки.
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