Информация 
о работе общественного Совета муниципального образования
«Малопургинский район» в 2018 -2019 году

[bookmark: _GoBack]Персональный состав общественного Совета муниципального образования «Малопургинский район» утвержден районным Советом депутатов 15 декабря 2016 года. Срок полномочий общественного совета соответствует сроку полномочий представительного органа района – районного Совета депутатов (2016-2021 годы). В состав общественного совета вошли 13 наиболее активных членов (руководителей) общественных организаций района. В общественном совете представлены: Совет воинов запаса пограничников, Малопургинское отделение Удмуртской молодежной общественной организации «Шунды», Малопургинское отделение Всеудмуртской ассоциации «Удмурт кенеш», Районное общество татарской культуры, Отделение молодежной организации «Волонтеры Удмуртии» в Малопургинском районе, Малопургинская районная организация профсоюзы работников народного образования и науки Российской Федерации, Малопургинская первичная организация профсоюза работников здравоохранения, Районная общественная организация ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Малопургинского района, Малопургинская районная общественная организация Удмуртской республиканской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов, Районная общественная организация «ЗА Эффективное самоуправление», Общество русской культуры, Совет руководителей сельскохозяйственных предприятий и предприятий перерабатывающей промышленности муниципального образования «Малопургинский район». 
Работа общественного совета выстроена в соответствии с планом на текущий год. Заседания общественного совета проводятся один раз в квартал.
Члены общественного совета работают в составе четырех комиссий: комиссия по социальной политике; комиссия по вопросам местного самоуправления и жилищной политике; комиссия по вопросам экономического развития и поддержки предпринимательства; комиссия по вопросам общественной безопасности, межнациональных отношений, информационной политике, по экологической политике и охране окружающей среды. Заседания общественного совета проводятся ежеквартально. Для оперативного решения вопросов создан рабочий орган – Президиум совета в составе 5 человек. 
Общественный совет работает во взаимодействии с органами местного самоуправления района. Председатель общественного совета входит в состав коллегиальных органов при Главе Малопургинского района (Малопургинская районная комиссия по наградам, Совет по кадровой политике, комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органом местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» и урегулированию конфликта интересов, комиссия по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Малопургинский район» и другие). Для обсуждения и выработки предложений в общественный совет направляются проекты нормативно-правовых актов органов местного самоуправления. Члены общественного совета принимают участие в публичных слушаниях, проводимых органами местного самоуправления района, расширенных аппаратных совещаниях при Главе района и сессиях районного Совета депутатов.
Информация о работе общественного совета ежегодно заслушивается на заседании Президиума районного Совета депутатов. Для обеспечения взаимодействия с представительным органом района Советом депутатов определены два члена Президиума районного Совета депутатов, в том числе председатель районного Совета депутатов, курирующие деятельность общественного совета.
Из основных направлений деятельности общественного совета можно выделить:
- взаимодействие общественного совета с органами местного самоуправления района и сельских поселений;
- вопросы сбора и вывоза ТКО на территории Малопургинского района;
- консультационная работа с социально – незащищенными слоями населения;
- участие в организации и проведении мероприятий по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, благоустройству территорий, популяризации национальных культур и языка;
- участие в организации проведения традиционных национальных праздников;
- мониторинг работы районной больницы по предоставлению медицинских услуг жителям района.
Ежегодно Общественным Советом ставится вопрос по экологической обстановке и проблеме организации несанкционированных свалок. Работа по разрешению данных проблем необходима, поэтому она будет продолжена. Члены Общественного совета принимали участие в субботниках по ликвидации несанкционированных свалок, в акции по посадке деревьев. 
Общественный совет стал органом, который объединил разные общественные организации. Основная работа членами общественного совета проводится в своих общественных организациях. На заседаниях члены общественного совета рассказывают о работе, которую проводит или планирует провести их организация. Много мероприятий проводится общественными организациями совместно. Так в течение 2018 года проведена большая работа по празднованию 100-летия пограничных войск. Инициатором проведения мероприятий стал Совет воинов запаса пограничников (председатель Владимиров Б.Е., председатель общественного совета). Мероприятия по вручению юбилейных медалей проведены на территории всех поселений. Каждое такое мероприятие включало в себя спортивные соревнования, игры, встречи со школьниками и даже воспитанниками детских садов, смотр песни и строя, концертную программу. В них принимали участие воины запаса, молодежь, школьники. Много патриотических мероприятий пограничники провели в 2019 году. В 2018 году в районе проведена зимняя Спартакиада ветеранов пограничной службы Удмуртской Республики. В районе стало традиционным проведение районных зимних и летних спартакиад пограничников, игры «Зарница», которые проводятся совместно со школьниками.
Членами общественного совета проводилось анкетирование по качеству предоставления медицинских услуг в Малопургинской районной больнице. Результаты анкетирования обсуждены с главным врачом больницы. 
Команда общественного совета 7 апреля 2019 года приняла участие в первом этапе республиканской спартакиады «Здоровье», проводимой Общественной палатой Удмуртской Республики. Соревнования по разным видам спорта, в рамках спартакиады, продолжатся до конца текущего года.
Председатель общественного совета, члены Президиума ежемесячно принимают участие в расширенных пленарных заседаниях Общественной палаты Удмуртской Республики. Решения пленарных заседаний обсуждаются с членами Президиума общественного совета. 


Председатель Общественного Совета                                Владимиров Б.Е.
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