Информация о работе официального сайта муниципального образования «Малопургинский район»

[bookmark: dst100005]Администрацией района проводится постоянная работа по информированию населения в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации  о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»
 Полную информацию о деятельности органов местного самоуправления Малопургинского района и сельских поселений можно получить на официальном сайте района в сети Интернет. Данный информационный ресурс ежедневно посещают жители Малопургинского района,  журналисты республиканских средств массовой информации. В связи с этим новости сайта Малопургинского района, представляющие интерес для жителей Удмуртии, впоследствии часто размещаются на новостных порталах региона. 
Распоряжением Главы Малопургинского района от 17.11.2014 № 26-р «Об организации работы на официальном интернет-сайте муниципального образования «Малопургинский район» утверждены: порядок работы на официальном сайте Малопургинского района; список лиц, ответственных за организацию подготовки информации на сайте; список лиц, имеющих доступ к системе управления Сайтом и ответственных за размещение и публикацию информации на Сайте; перечень информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район», размещаемой в сети Интернет на Сайте; регламент аудита (модерации) информации на Сайте. В связи с изменениями структуры Администрации района, в целях актуализации и упорядочения работы с сайтом  в настоящее время подготовлен новый проект распоряжения, который проходит процедуру огласования.
На официальном сайте района представлена вся актуальная информация о структуре и деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район».
Все нормативно-правовые акты Администрации муниципального образования «Малопургинский район» и Районного Совета депутатов в полном объеме размещены на официальном сайте в разделе Официальные документы. Для быстрого поиска информации страница снабжена поисковиком. 
На сайте в разделе Администрация периодически размещаются планы работы (годовые, месячные, недельные). Всю работу Администрации района, Районного Совета депутатов граждане могут отследить по данному информационному каналу. На страничке каждого структурного подразделения имеется вкладка «Информация о работе», где ответственные лица ежемесячно размещают планы работ и по итогам месяца информацию о проделанной работе. Наиболее ответственно к планированию относятся Управление образования, Управление муниципального хозяйства, Управление финансов, отдел культуры и туризма, отдел по делам  ГО и ЧС. 
С 01.01.2020 года планируется переход страницы официального сайта муниципального образования «Малопургинский район», а также сайтов поселений на новый сервер. Работа по организации переноса информации уже началась.
Страницы муниципального образования «Малопургинский район» и сельских поселений размещены на официальном сайте Государственного Совета Удмуртской Республики, ссылка на официальный сайт Малопургинского района размещена на сайте Главы и Правительства Удмуртской Республики.
Особое внимание уделяется работе в социальных сетях. Информация о деятельности органов местного самоуправления района публикуется в группе «Администрация Малопургинского района» в социальных сетях. По состоянию на 22.10.2019 года в группе ВКонтакте 4457 участника (по состоянию на 01.01.2019 было 3187 участников), в социальной сети Инстаграм  - 1434 подписчиков, в социальной сети Фейсбук 11 подписчиков, в социальной сети Одноклассники 29 подписчиков. В ежедневном режиме Глава района С.В. Юрин, заместители главы Администрации, руководитель Аппарата ведут аккаунты в социальной сети ВКонтакте. Кроме того, Глава района С.В. Юрин представлен в социальных сетях Фейсбук, Инстаграм, Одноклассники. 
Малопургинским депутатам не представили расходы на сайт? Никаких требований к содержанию сайта нет?

По инициативе активистов МРОО "ЗА Эффективное Самоуправление" в план работы Районного Совета депутатов 2019 года был внесён вопрос о работе официального сайта Малопургинского района, поскольку было очень много вопросов к работе сайта.
Из представленной информации следует, что никакого анализа расходов на содержание сайта нет. Отсутствует сравнительный анализа о работе сайта с другими районами республики. Нет никакой информации об участии и местах в республиканских конкурсах, которые ежегодно проводятся.
Кроме того, нет нормативного регулирования и обязанности всех структурных подразделений органов местного самоуправления размещать информацию для обязательного информирования населения. Принцип "хотим пишем, хотим нет" не может гарантировать получение полной информации о работе органов местного самоуправления.
На Президиум Райсовета активисты МРОО "ЗАЭС" подготовят предложения с целью улучшения работы сайта района
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