Уважаемые жители Малопургинского района!
    Уведомляем Вас о результатах исследования питьевой воды из источников централизованного водоснабжения, распределительной сети, проведенных в рамках федерального государственного санитарного надзора  на территории Малопургинского  района в 2020 году Управлением Роспотребнадзора по Удмуртской Республике.
    По производственному контролю эксплуатирующей организацией, МУП «УК ЖКХ в Малопургинском районе», из 62 скважин было исследовано 195 проб воды по санитарно-химическим и микробиологическим показателям. При этом из 87 источников питьевого водоснабжения 13 (14,9) не отвечает санитарно-эпидемиологическим требованиям из-за отсутствия зоны санитарной охраны. 
[bookmark: _GoBack]    Из источников централизованного питьевого водоснабжения в Малопургинском районе Удмуртской Республики из 195 отобранных проб не соответствовали санитарным требованиям  по санитарно–химическим  показателям 87 проб.
    Доля проб воды  из распределительной сети питьевого водоснабжения, не отвечающих гигиеническим нормативам по санитарно-техническим показателям составила 15%. Удельный вес проб воды из распределительной сети  водоснабжения, не отвечающих гигиеническим нормативам  по микробиологическим  показателям составил 2,5 %.
    Администрацией Малопургинского района совместно с МУП «Управляющая компания в ЖКХ» разработан план-график по приведению качества питьевой воды в соответствие с требованиями законодательства, определены мероприятия и ответственные за выполнение данных мероприятий.
