В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2018год с 09.01.2018 г. по 08.02.2018 г. проведена комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения «Загородный туристический лагерь палаточного типа «Тюрагай» Малопургинского района Удмуртской Республики за период с 01 января 2016 года по 31 декабря 2017 года, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
В ходе проведенной инвентаризации за 2017 год выявлены расхождения товарно-материальных ценностей между фактическим наличием и данными регистров бухгалтерского учета:

- спальник Toronto (спальный мешок) в количестве 24 штуки на сумму 33972,00 рублей с 2012 года. В нарушении ч.1 ст.11 Федерального закона от 06.12.2011г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" с 2012 года в организации  проводилась неполная годовая инвентаризация.
В нарушении ч. 4 ст.11 Федерального закона от 06.12.2011г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" в бухгалтерском учете не внесены соответствующие корректировки. При инвентаризации в 2017 году выявленные расхождения между фактическим наличием спальников Toronto (спальный мешок) и данными регистров бухгалтерского учета не зарегистрированы в бухгалтерском учете в том отчетном периоде, к которому относится дата проведения инвентаризации. Данный факт повлек к искажению годового отчета за 2017 год на сумму 33972,00 руб. (приложение бухгалтерская справка от 09.01.2018 г.).
На балансе учреждения числятся два снегоуборщика на общую сумму 54000,00 руб. На момент проверки один снегоуборщик находился на территории учреждения в нерабочем состоянии. Второй снегоуборщик передан МОУ СОШ д. Среднее Кечево. При передаче имущества договор безвозмездного использования не заключен, акт приема – передачи не составлен.
В ходе ревизии выявлено бесхозное имущество: действующая трансформаторная подстанция КТП-3 РУ- 10 кВт.

Согласно тарификации директору установлена стимулирующая выплата «ответственность за сайт». МБУ «Загородный туристический лагерь палаточного типа «Тюрагай» не имеет  официального сайта в сети Интернет. 
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору МБУ «Загородный туристический лагерь палаточного типа «Тюрагай» Софронову М.Л. выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.

Председатель Контрольно-счетного 
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