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В соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2017 год с 04.09.2017 г. по 29.09.2017 г. проведена комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности в Муниципальном общеобразовательном учреждении основная общеобразовательная школа д. Байситово Малопургинского района Удмуртской Республики (далее МОУ ООШ д. Байситово), за период с 01.01.2016 г. по 31.08.2017 г. по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
В нарушение пункта 3.15 приказа от 30.12.2016 г. «Об учетной политике» с июня 2017 года не проводилась инвентаризация наличных денежных средств. Последний акт инвентаризации наличных денежных средств от 31.05.2017 г. № 5, акт не подписан членами комиссии.
Установлены факты принятия к учёту расходов по документам, не имеющим юридическую силу.

В нарушение ст.ст. 432, 455, 467 Гражданского кодекса Российской Федерации заключены договоры, в которых отсутствуют или имеются неполные сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде, цены за 1 единицу измерения.

Не во всех договорах поставки указано место поставки товара.

По результатам выборочной инвентаризации основных средств и  товарно – материальных ценностей установлено, что в нарушение ч.4 ст. 11 Федерального закона "О бухгалтерском учете" в МОУ ООШ д. Байситово проводилась неполная годовая инвентаризация, по итогам которой выявлены излишки.
В нарушении статьи 34 БК РФ списание материальных запасов производится несвоевременно.
В нарушение приказа Министерства транспорта в Российской Федерации от 08.09.2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядке заполнения путевых листов» не все путевые листы оформляются в полном объеме.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору МОУ ООШ д. Байситово Малопургинского района Удмуртской Республики Р.В. Волковой выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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