В соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2017 год с 17.03.2017 г. по 28.03.2017 г. проведена комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности МОУ НОШ д. Капустино Малопургинского района Удмуртской Республики за период с 01.01.2015г. по 28.02.2017г., по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
Установлены факты принятия к учёту расходов по документам, не имеющим юридическую силу. Так к бухгалтерскому учету принимались факсокопии и ксерокопии договоров, а также не подписанные сторонами договоры. В некоторых договорах отсутствуют сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде цены за 1 единицу измерения.
В нарушение статьи 91 Трудового кодекса Российской Федерации, Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" работодателем не ведется табель учет рабочего времени по форме 0504421.
Выборочная проверка нарушений требований к сохранности основных средств и товарно – материальных ценностей, своевременности проведения переоценки и годовых инвентаризаций и отражение их результатов в балансе не выявила.
В нарушение раздела 2 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н не ведется меню-требование на выдачу продуктов питания и накопительная ведомость по расходу продуктов питания. 
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