В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2020 год проведена проверка расходов, произведенных в 2018 году на замену оконных блоков в Муниципальном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа с. Уром Малопургинского района Удмуртской Республики, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
В нарушение статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлена оплата выполненных работ (поставленного товара), срок оплаты составил более тридцати дней. 
В ходе контрольного обмера установлено завышение объемов работ, отраженных в подписанном сторонами акте выполненных работ от 28.09.2018г. 
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору МОУ СОШ с. Уром  выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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