В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад 

д. Иваново-Самарское Малопургинского района Удмуртской Республики, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
За пределами своих полномочий приказом заведующей внесены изменения в приказ Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» в части изменений в состав комиссии на списание основных средств и материальных запасов.
В нарушение п.6 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Минфина России от 21.07.2011 N 86н на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru отсутствуют изменения в Устав от 21.03.2012г., от 28.12.2012г.
В нарушение п. 2.2 Инструкции Банка России от 30.05.2014 N 153-И «Об открытии и закрытии банковских счетов, счетов по вкладам (депозитам), депозитных счетов» на счет физического лица во вклад по договорам за продукты питания перечислены денежные средства.

В нарушение ст. ст. 34, 94 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлена оплата по нескольким договорам.
По завышенным ценам, без учета Средних потребительских цен (тарифов) на товары, услуги в июне, в августе 2019 года осуществлена поставка продуктов питания.
В течение 2017 года размещено 5 версий планов-графиков, во всех пяти версиях дата утверждения - 30.12.2016 года, в нарушение ч.10, ч.13, ч.15 статьи 21 Закона № 44-ФЗ отсутствуют приказы руководителя о внесении изменений в план-график закупок.
В нарушение п. 3 статьи 9, п. 1 статьи 10 Закона 402-ФЗ установлены факты несвоевременного отражения первичных документов в бюджетном учете.
В результате проверки начисления и оплаты родительской платы установлены факты наличия задолженности по родительской плате по выбывшим из детского учреждения детям, а также переплата по выбывшим детям.

Установлены факты несвоевременного внесения платы за содержание детей, посещающих дошкольное учреждение, в некоторых случаях глубина задолженности составляет 3 месяца.

Руководителем организации не ведется работа по взысканию задолженности по оплате за присмотр и уход за детьми.
Выявлены факты оплаты труда работников с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и заведующей  Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад д. Иваново-Самарское Малопургинского района Удмуртской Республики выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.

Председатель Контрольно-счетного 
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