В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 год проведена проверка организации питания учащихся муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа д. Среднее Кечево Малопургинского района Удмуртской Республики за период с 01 января 2016 года по 31 мая 2018 года. В ходе проверки расходования денежных средств на реализацию мероприятий подпрограммы «Детское и школьное питание» (на питание обучающихся 1-11-х классов из малообеспеченных семей), субсидии на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям, субсидии на реализацию мероприятий по организации и обеспечению отдыха детей в каникулярное время нецелевого использования денежных средств не установлено.
В нарушение Приказа Министерства финансов Российской Федерации № 52 н от 30.03.2015г. «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» записи в накопительных ведомостях по расходу продуктов питания производится на основании Меню-требований на выдачу продуктов питания формы 0504201. 

Проверкой установлено, что в меню-требованиях имеются исправления и подчистки, произведенные с нарушением требований п. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Также есть неоговоренные исправления и подчистки в накопительных ведомостях по расходу продуктов питания.

В нарушении ч. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» первичные учетные документы (накладные) получают от поставщика  несвоевременно, накладные выписываются в конце месяца.

Установлено несоответствие даты расхода и даты прихода продуктов питания (необоснованное списание продуктов при отсутствии товарной накладной).

По итогам проверки выявлена недостача в размере 3002,67 руб.

Директору МОУ СОШ д. Среднее Кечево, начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
Председатель Контрольно-счетного 

органа муниципального образования

«Малопургинский район»                                                       Э.Е. Ермичев
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