О работе постоянной комиссии по законности, муниципальному контролю и вопросам регламента Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году
В период с января по сентябрь 2018 года в правомочном составе постоянная комиссия не собиралась. Депутаты постоянной комиссии принимали участие в совместных заседаниях контрольной и постоянных комиссий районного Совета депутатов 05 февраля, 10 апреля, 26 июня, 27 сентября 2018 года, обсуждали вопросы, выносимые на сессию районного Совета депутатов.
Решением Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 27.09.2018 № 19-4-156 в Районном Совете депутатов сформированы три постоянные комиссии. В состав комиссии по законности, муниципальному контролю и вопросам регламента избраны депутаты Пивоваров Сергей Константинович, Вейс Денис Андреевич, Вершинин Алексей Витальевич, Владимирова Венера Габдульфатовна, Голубков Юрий Валерьянович, Занчаров Сергей Анатольевич, Карапетян Усик Вагаршакович, Никитин Юрий Михайлович, Пузырев Сергей Васильевич.
В обновленном составе комиссией проведены в правомочном составе три заседания, на которых рассмотрено 13 вопросов, принято 8 решений.
27 сентября председателем постоянной комиссии избран Пивоваров С.К.
10 декабря в повестке дня постоянной комиссии было десять вопросов, решения приняты по пяти. Решены организационные вопросы работы комиссии: заместителем председателя комиссии избран С.В. Пузырёв, секретарем избрана В.Г. Владимирова.
Одобрены и вынесены на рассмотрение сессии предварительные итоги социально-экономического развития Малопургинского района за 9 месяцев 2018 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования за 2018 год. Поддержали члены комиссии проект решения «О внесении изменений в Положение об Управлении образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район». Изменения в Положение внесены в связи с утверждением 27 сентября новой структуры Администрации муниципального образования «Малопургинский район».
Одобрен и вынесен на рассмотрение сессии проект решения «Об утверждении штатной численности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район». В предлагаемом к рассмотрению проекте решения штатная численность контрольно-счетного органа утверждается в количестве 2 единиц в составе председателя и аппарата контрольно-счетного органа.
[bookmark: _GoBack]На заседании депутаты обсудили прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов; проект бюджета муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год и плановый период 2020, 2021 годов; проект нормотворческого плана Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год; проект решения районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 29 декабря 2016 года № 4-3-40 «Об утверждении размера должностных окладов и порядка формирования фонда оплаты труда муниципальных служащих муниципального образования «Малопургинский район» (проектом решения устанавливается оклад инспектора КСО).
28 декабря на заседании постоянной комиссии обсужден проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Малопургинский район». Комиссия предложила из обсуждаемого проекта решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Малопургинский район» исключить пункты 5, 6, 7 части 2. Вышеназванные пункты проекта решения комиссия предлагает вынести на рассмотрение Президиума районного Совета депутатов. В целом проект решения, за исключением пунктов 5, 6, 7 части 2, комиссией по законности, муниципальному контролю и вопросам регламента одобрен, вынесен на рассмотрение сессии. 
Утвержден комиссией план работы на 2019 год.

Председатель комиссии                                                         С.К. Пивоваров
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