ОТКРЫТ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ПЕРВОЙ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЕ ДЛЯ СОЦИАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ «НАЧНИ ИНАЧЕ»!
Росбанк начал прием заявок на участие во всероссийской конкурсной программе “НАЧНИ ИНАЧЕ” для социальных предпринимателей и НКО. Программа проводится Росбанком в сотрудничестве с сообществом Impact Hub Moscow. 

Цель проекта - помочь организациям, улучшающим жизнь людей с инвалидностью, создать финансово устойчивую бизнес-модель и сформировать сообщество людей, объединенных стремлением менять общество к лучшему.

Участие в проекте актуально, прежде всего, для предпринимателей и НКО с элементами бизнес-деятельности, уже запустивших свой проект и имеющих некоторый опыт работы с инвалидами, но пока находящихся в начале пути или столкнувшихся с кризисом развития. 

Подать заявку на участие можно до 16 июля через официальный сайт программы. 

Осенью для авторов 12 лучших проектов начнется ключевой этап “НАЧНИ ИНАЧЕ” - интенсивная двухмесячная программа развития с очными встречами с экспертами в Москве и дистанционными индивидуальными консультациями. Три учебных блока - маркетинг и позиционирование, экономика и финансы проекта, навыки презентации и сторителлинг - учитывают специфику социального предпринимательства на стыке бизнеса и филантропии.

После программы развития доработанные проекты будут соревноваться за главный приз. Из трех победителей двое получат премию в 200 и 150 тысяч рублей соответственно на развитие устойчивых моделей своих организаций, а главным призом станет интенсив по обмену опытом во Франции.

«Главная головная боль соцпредпринимателей в нашей стране – трудности с финансированием. Авторы идей в основном альтруисты и стремятся, прежде всего, помочь, а не заработать. Часто они фокусируются на одной модели дохода - платных услугах для благополучателей, в частности, людей с инвалидностью. Поскольку значительная часть целевой аудитории практически неплатёжеспособна, социальный предприниматель не понимает, как покрыть издержки, как выстроить ценообразование и работать стабильно. Устойчивая финансовая модель — это конструктор из множества элементов: умение работать в команде, выстраивать маркетинговую стратегию, заключать выгодные партнерства, вдохновлять, решать юридические вопросы и прочее. Именно этому будут учиться участники «НАЧНИ ИНАЧЕ»» Илья Поляков, ​ Председатель Правления.

«В ходе программы “НАЧНИ ИНАЧЕ” мы планируем провести исследование лучших российских и международных практик в создании устойчивых моделей в сфере работы с людьми с инвалидностью. Выведем практические рекомендации для участников и вообще всех НКО, реализующих проекты социального предпринимательства», соучредитель и директор Impact Hub Moscow Екатерина Халецкая.
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