Семинар «Все изменения для спецрежимов в работе ККТ, в представлении отчетности, уплате налогов и страховых взносов предпринимателями и организациями», с. Малая Пурга
20 июня 2018 года в с. Малая Пурга пройдет семинар для предпринимателей «Все изменения для спецрежимов в работе ККТ, в представлении отчетности, уплате налогов и страховых взносов предпринимателями и организациями». Семинар организован АО «Корпорация развития Удмуртской Республики» при поддержке Министерства экономики Удмуртской Республики совместно с Администрацией МО «Малопургинский район».
В программе семинара:
•	Обзор изменений законодательства: правила перехода на онлайн-ККТ с 01.07.2018, возмещение расходов ИП на приобретение кассы, документальное оформление личных расходов ИП и др. Особенности отчетности по ЕНВД и УСН (упрощенка), изменение ставок налогов по УСН "доходы-расходы", новые формы Деклараций и Расчетов.  Обзор писем Минфина, ФНС, ПФР, ФСС, Минтруда. 
•	Страховые взносы и НДФЛ.  Новые правила расчета и новые сроки уплаты страховых взносов для ИП «сам за себя». Отмена «нулевой» отчетности. Правила применения пониженных тарифов страховых взносов в 2018 году. Доходы, не облагаемые страховыми взносами и НДФЛ. Особенности заполнения отчетности, правила подачи при наличии «обособок» и ЕНВД. 
[bookmark: _GoBack]• ФЗ-54: как сэкономить на онлайн кассах? Кто освобожден от применения онлайн касс? Какие штрафы действуют за неприменение онлайн касс? Как избежать штрафов? ФГИС Меркурий: кому, как, когда подключаться к системе? 

Ответы на вопросы
Участие в семинаре бесплатное по предварительной регистрации по ссылке https://goo.gl/forms/QFbqb5x8MVngbNxt2
Дата проведения: 20 июня с 10:00 до 12:30
Место проведения: с. Малая Пурга, пл. Победы, 1 (конференц-зал)

