Рейтинг Удмуртской Республики в Приволжском федеральном округе 

по экономическим показателям в 2019 году
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Удмуртская Республика – один из 14 регионов Приволжского федерального округа, в который входят 6 республик, 1 край и 7 областей. 

Удмуртская Республика по удельному весу в округе занимает по территории 4,1%, численности населения и продукции сельского хозяйства – по 5,1%, объёму строительных работ – 2,6%, обороту розничной торговли – 4,2%, инвестициям в основной капитал – 3,7%, вводу жилья – 4,7%.

Среди всех регионов Приволжского федерального округа только в Пермском крае отмечен спад производства (99,5%). Наибольший рост производства достигнут в Республике Марий Эл (105,5%). Удмуртия по индексу производства (102,0%) находилась на 8 месте.

Сельское хозяйство в экономике республики занимает 6%. По объёму продукции сельского хозяйства Удмуртия была на 9 месте среди регионов округа (67,7 млрд. рублей). Приоритетной отраслью сельского хозяйства в республике является животноводство, на долю которого приходится две трети объёма произведённой продукции. 

В животноводстве преобладает разведение крупного рогатого скота, которого на конец 2019 года в республике имелось 336,0 тыс. голов, это 5 место в ПФО. На первом – Республика Татарстан (999,9 тыс. голов).

По производству скота и птицы на убой в убойном весе республика на 7 позиции в ПФО (130,4 тыс. тонн). В Республике Татарстан значение данного показателя выше в 2,7 раза.

Молока в хозяйствах всех категорий произведено 826,5 тыс. тонн – 3 место в ПФО, на 1 месте – Республика Татарстан (1896,1 тыс. тонн).

По производству яиц в хозяйствах всех категорий Удмуртская Республика на 5 месте среди регионов ПФО (1083,7 млн. штук), лидер – Республика Мордовия – 1520,4 млн. штук.

По объёму валового сбора зерновых и зернобобовых культур (629,8 тыс. тонн) Удмуртская Республика занимала 11 место. На 1 месте – Республика Татарстан (3657,6 тыс. тонн).

Строительство в экономике Удмуртии занимает около 5%. По объёму строительных работ Удмуртия занимала 8 место в округе (37723 млн. рублей).

Инвестиции в основной капитал, один из важнейших индикаторов экономического развития региона, составили 100516 млн. рублей, в расчёте на душу населения – 66,8 тыс. рублей (9 место в округе), в Республике Татарстан – 164,3 тыс. рублей на каждого жителя.

В расчёте на душу населения Удмуртской Республики оборот розничной торговли составил 161,5 тыс. рублей (8 место в округе), объём платных услуг населению – 45,0 тыс. рублей (10 место).

Важным показателем развития региона является уровень инфляции. Среди регионов ПФО самый высокий рост цен зафиксирован в Пермском крае (декабрь 2019 г. в % к декабрю 2018 г. – 103,1%). Удмуртская Республика по этому показателю поделила 3-4 места с Оренбургской областью (102,4% по возрастанию).
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