Рейтинг Удмуртской Республики в Приволжском федеральном округе 

по социальным показателям в 2019 году
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Удмуртская Республика – один из 14 регионов Приволжского федерального округа, в который входят 6 республик, 1 край и 7 областей. 

По уровню среднедушевых денежных доходов населения и размеру среднемесячной начисленной заработной платы Удмуртская Республика занимала 6 место в округе, по среднему размеру назначенных месячных пенсий – 5 место. 

В среднем за месяц денежные доходы населения республики составили 25268 рублей, что на 29% меньше, чем в Республике Татарстан, но на 27% больше, чем в Республике Мордовия. 

По доле численности населения с доходами ниже величины прожиточного минимума, которая характеризует уровень бедности, Удмуртия – на 4 месте в ПФО (12,4%). Меньше всего бедных – 6,9% - в Республике Татарстан, больше всего – 20,1% - Республике Марий Эл.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций Удмуртской Республики составила 34052 рубля, что на 13% меньше, чем в Пермском крае, но на 18% больше, чем в Республике Мордовия.

На 4 месте Удмуртия по обеспеченности населения врачами – 50 врачей в расчёте на 10000 человек населения (для сравнения, в Республике Марий Эл – 36 врачей на 10000 человек населения, Республике Мордовия – 53 врача).
По уровню обеспеченности населения средним медицинским персоналом (102 человека) и койками (75 единиц) Удмуртия в расчёте на 10000 человек населения на 12 месте в округе.
На начало 2019/20 учебного года в расчёте на 10000 человек населения приходилось 224 студента государственных и муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы среднего профессионального образования (4 место в ПФО), и 286 студентов государственных и муниципальных образовательных организаций высшего образования (5 место). Лидирует в ПФО по численности студентов ССУЗов Пермский край (250 студентов на 10000 человек населения), студентов ВУЗов – Республика Татарстан (316 студентов).

На протяжении нескольких лет по обеспеченности населения жильём Удмуртия занимает последнюю строчку рейтинга среди регионов ПФО. На 1 жителя Удмуртской Республики приходилось по состоянию на конец 2019 года 23,1 кв. метра общей площади жилых помещений. Для сравнения, в Пензенской области (1 место в округе) – 30,5 кв. метра.

Также невысокое – 9 место в округе Удмуртская Республика занимала по вводу в действие жилья на 1000 человек населения (505 кв. метров). В Ульяновской области этот показатель в 1,6 раза выше, чем в Удмуртии.

По методологии МОТ в Удмуртской Республике в поисках работы находилось 4,3% рабочей силы, Пермском крае – 5,2%, Республике Татарстан – 3,3%.

Уровень преступности в республике в 2019 году был самым высоким относительно регионов округа и равнялся 1799 преступлениям на 100000 человек населения, это в 1,8 раза выше, чем в Пензенской области.
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