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Миграционная ситуация на территории  
Малопургинского района и прогнозы ее развития за 1 квартал 2022 г.
1. Оценка миграционной ситуации

1.1. Всего за 3 месяца 2022 года поставлено на учет по месту пребывания 29 (АППГ- 26) иностранных гражданина, из них:
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Поставлен на учет по месту пребывания (в порядке продления срока пребывания) 15 (АППГ – 9) иностранных гражданина, из них:
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За 3 месяца 2022 года снято с учета 27 (АППГ – 17) иностранных гражданина, из них: 
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1.2. Сведения о количестве ИГ и ЛБГ, зарегистрированных по месту жительства за 3 месяца 2022 года – 6 (АППГ – 2).

1.3. Количественные показатели ИГ и ЛБГ, проживающих на территории района по разрешению на временное проживание 5 иностранных граждан, из них:
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1.3.1.С разбивкой по странам:
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1.3.2. С указанием половозрастного состава мужчин:
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1.3.3. С указанием половозрастного состава женщин:
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1.4. Количественные показатели ИГ и ЛБГ, проживающих на территории района по виду на жительство - 24 иностранных граждан, из них:
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1.4.1.С разбивкой по странам:
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1.4.2. С указанием половозрастного состава мужчин:
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1.4.3. С указанием половозрастного состава женщин:
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На территории Малопургинского района зарегистрировано 2 национально- культурных объединения (диаспоры):

- «Достлуг», председатель Исмаилов Сулейман Исмаил оглы;

- «Урарту», председатель Егоян Хачатур Симавонович;

- «Азия Плюс», председатель Бегимкулов Йигитали Худайкулович фактически прекратила свое существование в четвертом квартале 2020 года.


Объединение «Достлуг» существует с 1998 года, зарегистрировано в 2001 году. На территории Малопургинского района объединение включает порядка 60 человек. Преимущественно это граждане Российской Федерации, а также 11 граждан Республики Азербайджан, проживающих по видам на жительство и разрешению на временное проживание в Российской Федерации.


Вероисповедание – ислам. Посещают мечеть города Ижевск.


Временно пребывающие ИГ в основном проживают в с. Малая Пурга, с. Пугачево.

Основным местом проведения формальных и неформальных мероприятий является гор. Ижевск (кафе «Для Вас», кафе «Тюльпан»).


Объединение «Урарту» существует с 1996 года, зарегистрировано в 2010 году. На территории Малопургинского района объединение включает порядка 172 человек. Преимущественно это граждане Российской Федерации, а также 3 граждан Республики Армения, проживающих по видам на жительство в Российской Федерации.

Вероисповедание – христианство. Посещают церкви с. Малая Пурга, гор. Ижевска. Основным местом проведения формальных и неформальных мероприятий является гор. Ижевск – Армянская апостольская церковь. В с. Малая Пурга оборудовали место (вагончик) для встреч по адресу ул. Октябрьская около магазина «ИП Торосян».


Временно пребывающие иностранные граждане в основном проживают в с. Малая Пурга, с. Пугачево, поч. Постольский.


Объединение «Азия Плюс» существовавшее до 2020 года прекратило свое существование на территории Малопургинского района. В настоящее время 1 гражданин Узбекистана проживают на территории района по виду на жительство. В 1 квартале 2022 года один гражданин Узбекистана получил гражданство Российской Федерации. 
Руководством отдела МВД России по Малопургинскому району в первом квартале проведена встреча с председателем Азербайджанской национальной диаспоры. В ходе встречи обсуждались изменения в миграционном законодательстве, доводилась информация о недопущении межнациональных конфликтов, об ответственности за террористическую и экстремистскую деятельность, о необходимости соблюдения законодательства Российской Федерации, обмен информацией (при наличии) о фактах межнациональных конфликтов. 

Проявлений фактов дискриминации и ксенофобии в отношении выходцев из Азербайджана не наблюдается. Миграционная ситуация на территории обслуживания стабильная, изменений оперативной обстановки в сфере противодействия терроризму, экстремизму и угрозы безопасности с точки зрения миграционных процессов не зарегистрировано. Межнациональных конфликтов также не зарегистрировано. 

С 2021 года наблюдается тенденция к росту мигрантов, прибывающих на территорию района. В связи с тем, что действие Указа Президента РФ № 274 от 18.04.2020 г. в редакции Указа Президента №364 действует в отношении иностранных граждан срок пребывания, которых истек, такие граждане подлежат постановке на миграционный учет на 90 суток.  В основном пребывают иностранные граждане, с целью работы, а также иностранные граждане, прибывающие к родственникам для временного проживания, либо с целью приобретения гражданства Российской Федерации. 

Граждане ДНР и ЛНР, а также граждане Украины по вопросам миграционного учета в ОВМ за текущий период времени не обращались. 

Результаты работы за 3 месяца 2022 года по исполнению законодательства в сфере миграции, реализации контрольно-надзорных полномочий. Организация и результаты проводимой работы в сфере противодействия незаконной миграции. 

  В отчетном периоде совместно с подразделениями отдела МВД России по Малопургинскому району проведено 36 (АППГ - 30) выездных проверок по выявлению фактов нарушений миграционного законодательства. По итогам проведенных мероприятий в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, а также в отношении граждан Российской Федерации: 

- в сфере обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без граждан​ства на территории Российской Федерации и против порядка управления составлено (ст. ст. 18.8, 18.9, 18.10, 18.12, 18.15, 18.17КоАП РФ) – 3 (АППГ – 3) протокола. 

- проводятся проверочные мероприятия по проверке всех адресов пребывания и проживания иностранных граждан. За текущий период фактов фиктивной постановки на миграционный учет не выявлено. 
- в рамках проводимого мониторинга миграционной ситуации в районе ежемесячно в отдел МВД России по Малопургинскому району направляются сведения о проживающих на территории района иностранных гражданах, получивших разрешение на временное проживание и вид на жительство.
Вывод: 

Во 2 квартале 2022 года необходимо:

1. Продолжить проведение проверок строительных объектов и жилых помещений на предмет работы и проживания иностранных граждан. 

2. Осуществлять правовое информирование иностранных граждан, лиц без гражданства, граждан Российской Федерации, ставящих иностранных граждан на миграционный учёт. (С вручением памяток иностранному гражданину, прибывшему на территорию Удмуртской Республики).

3. Совместно с руководителем ОМВД России по Малопургинскому району продолжить рабочие встречи с председателями национальных объединений (диаспор), функционирующими на территории Малопургинского района. 

Начальник ОВМ МВД 

России по Малопургинскому району


майор полиции                                                                                                            Ю.А. Михайлова
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