Коровин Александр Николаевич

Александр Николаевич в отрасли образования трудится на протяжении 22 лет. Учителем физической культуры стал работать сразу после окончания Чайковского государственного института. Зарекомендовал себя высококвалифицированным, творческим и инициативным педагогом. В профессиональной деятельности внедряет новые подходы к обучению, прививая тем самым интерес и любовь к своему предмету, добиваясь высоких результатов в обучении. Это подтверждается достойными результатами, которых достигают его воспитанники, участвуя в соревнованиях различного уровня, а также муниципальных и республиканских этапах Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.

[bookmark: _GoBack]Коровин А. Н. много сил и времени уделяет деятельности по формированию у населения интереса к здоровому образу жизни. По его инициативе в 2008 году в д. Иваново-Самарское была построена хоккейная коробка, которая ежегодно благоустраивается. Александр Николаевич является тренером хоккейных команд, как взрослой, так и детской. Он является одним из основных организаторов спортивных мероприятий, проводимых на территории сельского поселения. Организует и проводит товарищеские встречи по футболу и хоккею среди молодежи деревень Средний Постол и Подшивалово Завьяловского района, деревень Гожня, Баграш-Бигра, сел Кечево и Норья. 
 
Коровин А. Н. снискал заслуженный авторитет и уважение коллег и односельчан за трудолюбие, целеустремленность и готовность оказать поддержку и помощь. 

За добросовестный труд и активную общественную деятельность награжден Почётной грамотой Малопургинского района (2006 г.), Почётной грамотой Министерства образования и науки Удмуртской Республики (2011 г.), Почётной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики (2017 г)..




