Иванова Ольга Николаевна

Иванова О. Н. 25 лет своей трудовой деятельности посвятила сельскому хозяйству, из них 12 лет работает главным зоотехником СПК (колхозе) «Восход». 

[bookmark: _GoBack]Ольга Николаевна – работник высокой квалификации, умелый организатор, принципиальный и требовательный к себе специалист. Благодаря её стараниям в хозяйстве четко организован производственный процесс, что позволяет избежать излишних затрат и дает возможность в целом планомерно развиваться и увеличивать производство сельхозпродукции. За 2021 год объем производства увеличился на 13 %, выручка составила 73 874 тыс. руб., заготовлено кормов: силос – 46 790 ц, сенаж – 29 360 ц. 

Благодаря большому жизненному и трудовому опыту, деловым и человеческим качествам Иванова О. Н. пользуется доверием у руководства, заслуженным авторитетом и уважением у коллег и односельчан, является примером для сельской молодежи. Активно участвует в общественной жизни хозяйства и поселения.

За добросовестный труд неоднократно поощрялась грамотами хозяйства, награждалась Почетной грамотой Малопургинского района. В 2018 году большой вклад Ольги Николаевны в развитие агропромышленного комплекса отмечен Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики.




