Коровин Анатолий Николаевич

Всю свою трудовую деятельность Анатолий Николаевич посвятил сельскому хозяйству – в агропромышленном комплексе Малопургинского района он работает на протяжении 37 лет. В хозяйстве о нем говорят, как о профессионале своего дела, любящего свою работу. 
Ответственно подходит к любой работе. Бережно относится к доверенной технике, всегда содержит ее в исправном состоянии. Заботится об экономии горюче-смазочных материалов.

 За Котовиным А. Н. закреплен трактор МТЗ 82. За 1 полугодие 2022 года им осуществлялась подкормка озимых – 450 га, подкормка яровых – 860 га, был задействован на подвозе семян – 176 т и зеленой массы – 468 т, а также им было запрессовано сена – 495 т. Благодаря труду таких работников, как Анатолий Николаевич, хозяйство ежегодно заготавливает достаточное количество кормов, что позволяет животноводам добиваться стабильного роста производимой продукции. 

Анатолий Николаевич не остается в стороне от общественной жизни деревни, является участником художественной самодеятельности. Уважаемый человек, он является авторитетом для подрастающего поколения, пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди работников хозяйства, односельчан.

[bookmark: _GoBack]За добросовестный труд неоднократно поощрялся грамотами хозяйства, награжден Почетной грамотой Малопургинского района. В 2020 году за вклад в развитие агропромышленного комплекса Анатолию Николаевичу присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Удмуртской Республики».



