Устинов Павел Николаевич

[bookmark: _GoBack]Более 40 лет трудовой биографии Устинова П. Н. связаны с сельским хозяйством. В ООО «Первый май» он работает с 1979 года. Трудолюбивый, исполнительный, профессионал своего дела. 

Павлу Николаевичу доверяют любую сельскохозяйственную работу на разной технике. К вверенной ему технике он относится бережно, следит за её исправностью, в совершенстве знает устройство и правила эксплуатации. Добивается высоких производственных результатов во время посевной компании и заготовке сена. 

Благодаря добросовестному труду таких работников, как Павел Николаевич, хозяйство стабильно развивается, является одним из передовых сельхозпредприятий в районе. За три последних года произошел рост валового надоя молока (2019-14910 ц, 2021-15978 ц), надоев на одну фуражную корову (2019-6310 кг, 2021-7200 кг). Наблюдается рост товарности молока (2019-90%, 2021-91,8 %). Выручка за 2019 год составила 166 млн. руб., в 2021 – 202 млн. руб.

Устинов Н. П. – ответственный и исполнительный работник, пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллег и односельчан. За добросовестный труд неоднократно поощрялся грамотами хозяйства, награжден Почетной грамотой Малопургинского района. В 2017 году вклад Павла Николаевича в развитие агропромышленного комплекса отмечен Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики.



