Закиров Александр Александрович

Трудовой стаж Закирова А. А. в агропромышленном комплексе составляет более 20 лет. Трактористом-машинистом в СПК «Аксакшур» работает на протяжении 19 лет. Его отличает трудолюбие и хозяйское отношение к делу. Успешно осваивает сложную сельскохозяйственную технику и новые технологии. Ежегодно наращивает свое профессиональное мастерство, участвуя в конкурсе «Лучший тракторист-машинист». 

Александр Александрович с каждым годом улучшает производственные показатели:  в 2021 году скошено зеленой массы 3 011 тонн, за 7 месяцев 2022 года – 4 635 тонн; выработка в 2020 году составила 1 654 эт.га, в 2021 году – 1979 эт.га, за 7 месяцев 2022 года – 1 270 эт.га.

[bookmark: _GoBack]Благодаря добросовестному труду таких работников, как Александр Александрович СПК «Аксакшур» характеризуется хорошими производственными и экономическими показателями, в оптимальные сроки обрабатываются все посевные площади и в срок убирается весь спектр возделываемых культур.

За добросовестный труд неоднократно поощрялся грамотами хозяйства, награжден Почетной грамотой Малопургинского района в 2014 году. Вклад Александра Александровича в развитие агропромышленного комплекса отмечен в 2020 году Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики.





