Определена тема Всемирного дня охраны труда в 2023 году
 Всемирный день охраны труда – это международный праздник, который впервые начал отмечаться 28 апреля в 2003 году по инициативе Международной организация труда (МОТ). 
Девизы и лозунги праздника каждый год меняются, но все они связаны с обеспечением и сохранением безопасности людей на производстве (создание безопасных рабочих мест, уменьшение количества случаев травмирования, повышение безопасности при работе с вредными веществами и т.д.).
В 2023 году темой Всемирного дня заявлена "Безопасная и здоровая рабочая среда — основополагающий принцип и право в сфере труда". 
Эта тема объявлена не случайно — проблема формирования безопасной производственной среды была включена МОТ в перечень основополагающих принципов прав работников летом 2022 года.   
До сих пор основополагающие принципы и права в сфере труда включали четыре категории:

· свобода объединения и действенное признание права на ведение коллективных переговоров;

· упразднение всех форм принудительного труда;

· действенное запрещение детского труда;

· недопущение дискриминации в области труда и занятий.

Решение Международной Конференции труда означает, что пятую категорию составят безопасность и гигиена труда.

 Труд-это неотъемлемая часть нашей жизни и каждому из нас хочется, чтобы он не только достойно оплачивался, но и был максимально безопасен и удобен. 
Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» рекомендует руководителям и специалистам по охране труда   предприятий, организаций и учреждений организовать и провести мероприятия, посвященные «Всемирному дню охраны труда» и призывает все трудовые коллективы принять активное участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню охраны труда. 
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