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Цифры ВПН-2020 по Удмуртской Республике
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В ходе проведения Всероссийской переписи населения гражданам предстояло ответить на ряд деликатных вопросов об источниках дохода без предъявления документального подтверждения. 
Удмуртстат интересовала только структура доходов жителей республики, в том числе в разрезе каждого населенного пункта региона. 
Всего во время переписи на вопрос об источнике дохода в Удмуртии ответили 1243,6 тыс. человек или 85,6% населения. 
	Из числа граждан, указавших источники средств к существованию, один источник дохода имеет 86,8% населения, два - 11,5%, три - 1,5%, четыре и более - 0,2%. В самую немногочисленную категорию входят жители в возрасте 55-69 лет. Множественность источников средств к существованию, от двух и более, характерна больше для жителей сельской местности.
Из 14 видов источников средств к существованию, указанных в переписных листах, необходимо было выбрать основной. Например, у четырёх граждан из десяти таким источником является заработная плата, у каждого третьего - пенсия, пособия, другие выплаты от организаций, государства. Каждый четвёртый житель республики находится на иждивении или обеспечении других граждан, подавляющая часть (93,4%) — это дети и подростки в возрасте 0-14 лет. Предпринимательский доход имеют 2% жителей. Стипендию получают 1,2% граждан республики (12 человек на 1000 указавших основной источник дохода). Перепись показала, что 0,3% граждан получают доход от производства товаров для собственного использования, 0,2% жителей республики зависят от других источников. 
Самыми редкими основными источниками дохода являются сбережения, дивиденды, проценты, ссуды, реализация капитала, имеют их 999 человек от числа указавших источник средств к существованию. О доходе от патентов, авторских прав и сдаче в аренду имущества сообщили в ходе переписи 53 чел. и 183 человека соответственно.
С итогами Всероссийской переписи населения 2020 года можно ознакомиться на сайте Удмуртстата (https://udmstat.gks.ru/folder/184972#).
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