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Я б в рабочие пошел…
	
[bookmark: _GoBack]В январе-феврале 2023 года среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций Удмуртской Республики составила 46,7 тыс. рублей. Реальная заработная плата, характеризующая покупательную способность с учетом изменения цен на потребительские товары и услуги, в сравнении с аналогичным периодом 2022 года увеличилась на 4,9%.
Самыми высокооплачиваемыми за этот период стали работники организаций в области информации и связи (70,1 тыс. рублей), по добыче полезных ископаемых (69,6 тыс. рублей), финансовой и страховой деятельности (61,4 тыс. рублей). В этих отраслях сосредоточено 6% (27,2 тыс. человек) среднесписочной численности работников республики.
Вместе с тем, каждый седьмой работник осуществлял трудовую деятельность в организациях образования (59,8 тыс. человек). В среднем по 10% от общей среднесписочной численности работников трудились в организациях здравоохранения и социальных услуг (41,8 тыс. человек) и торговли оптовой и розничной; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов (41,2 тыс. человек). Среднемесячная начисленная заработная плата в этих отраслях сложилась ниже республиканского уровня на 22%, 3% и 19% соответственно. 
Самой многочисленной отраслью в республике является обрабатывающая промышленность: в этих организациях трудится каждый четвертый работник, среднемесячная начисленная заработная плата которых превысила среднереспубликанский уровень на 19%.
Вместе с тем, по данным Министерства социальной политики и труда УР на конец февраля 2023 года на рынке труда республики потребность в работниках, заявленная работодателями, в 3 раза превысила численность незанятых граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы и составила 16,6 тыс. человек. При этом, две трети заявленной потребности - это рабочие профессии.
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