Информация по проведению производственного контроля качества питьевой воды.
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Информация о результатах исследования питьевой воды из источников централизованного водоснабжения, распределительной сети, проведенных в рамках федерального государственного санитарного надзора  на территории Малопургинского округа в 2022 году Управлением Роспотребнадзора по Удмуртской Республике.
По производственному контролю качества питьевой воды эксплуатирующей организацией, МУП «Управляющей компанией в ЖКХ" МО "Малопургинский район», из 71 скважины было исследовано 25 проб воды по неорганическим и органическим показателям, 256 пробы воды по микробиологическим показателям, 206 пробы по органолептическим показателям, 64 пробы воды по обобщенным показателям и 5 по радиологическим показателям. При этом из 71 источника питьевого водоснабжения 5 проб не отвечает санитарно-эпидемиологическим требованиям, установлено превышение содержания бора.
Пробы питьевой воды, отобранные из резервуаров чистой воды, по микробиологическим показателям (ОКБ, E. coli) не соответствовало санитарным требованиям 5 проб.
Из распределительной сети централизованного питьевого водоснабжения в Малопургинском районе Удмуртской Республики  220 отобранных проб, из них 27 не соответствовали  санитарным требованиям  по микробиологическим  показателям (ОКБ, E. coli, ОМЧ).
Для нормализации показателей  ОМЧ, ОКБ, E. coli проведены работы по дезинфекции систем водоснабжения, также резервуаров  чистой воды  (водонапорные башни) и скважин. При повторном отборе проб и проведенных лабораторных исследований результаты   показали о соответствии соблюдения требованиям санитарных норм и правил.                         
МУП «Управляющая компания в ЖКХ» разработан план-график по приведению качества питьевой воды в соответствие с требованиями законодательства, определены мероприятия и ответственные за выполнение данных мероприятий.
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